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ПЕРЕДМОВА 

12 випуск інформаційно-реферативного бюлетеня «Інститут президентства в 

зарубіжних ЗМІ» за 2020 рік є результатом моніторингу найбільш авторитетних та 

популярних світових інформаційних джерел за період з 1 до 31 грудня 2020 р. 

Бюлетень містить тематично згруповані реферати публікацій провідних зарубіжних 

ЗМІ щодо актуальних подій у світі з участю президентів різних країн, оцінці їхньої 

діяльності та ролі інституту президентства в суспільно-політичному житті світу. 

У процесі дослідження актуальних проблем інституту президентства країн 

світу у грудні 2020 р. було проаналізовано 243 публікації зарубіжних інтернет-ЗМІ. 

Матеріали стосувалися висвітлення та оцінки діяльності 69 президентів світу. За 

період дослідження, матеріали якого включено до цього бюлетеня, найбільшу 

активність у представленні функціонування інституту президентства у світі 

проявляли інтернет-ЗМІ США (23 %), Великобританії (20 %) та Німеччини (14 %). 

Серед інформаційних сайтів, які досліджувалися, слід особливо виділити новинний 

портал Великобританії Reuters (17,77 % відібраної інформації), міжнародний 

інформаційний мовник Німеччини Deutsche Welle (14,05 %), та китайське агентство 

новин Хinhya (13,22 %). 

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів, відібраних протягом 

означеного періоду, частіше висвітлюється діяльність президентів з питань 

внутрішньої політики (63 %), на другій позиції – оцінка іміджу президентів (21 %), 

третє місце у рейтингу займають публікації про міжнародну політику президентів 

(16 %). При цьому частка публікацій про внутрішню політику знизилась у грудні 

2020 р. на 12 % (з 75 % до 63 %) порівняно з попереднім місяцем. На 5 % зросла 

увага зарубіжних журналістів до іміджевих оцінок президентів країн світу (з 16 % 

до 21 %). Частка питань міжнародної політики в зарубіжних ЗМІ збільшилась на 

7 відсоткових пунктів (з 9 % до 16 %).  

Більшість публікацій, що розкривають внутрішньополітичну діяльність 

президентів, висвітлювали участь президентів різних країн в організації боротьби з 

пандемією COVID-19 (22 %). 20 % публікацій світових ЗМІ були присвячені 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

9 

 

президентським виборам у ряді країн. Активність журналісти проявили і в оцінці 

відносин між президентами й органами законодавчої влади (12 %) та впливу лідерів 

держав на формування економічної і фінансової політики (11 %). 

У грудні увага інформаційних порталів світу переключилась із загальних 

питань боротьби з пандемією Covid-19 на проблеми вакцинації від коронавірусу. 

Президенти більшості країн опікувались придбанням вакцин, їх сертифікацією, 

забезпеченням доступності вакцин для населення та організацією кампанії 

щеплення. Президенти Аргентини, Індонезії та Кіпру заявили, що першими в їхніх 

країнах отримають щеплення і зроблять це в прямому ефірі, аби продемонструвати 

безпечність вакцин. За місяць до вступу на посаду президента США отримав 

вакцину від Covid-19 в прямому ефірі і Джо Байден. Одночасно в багатьох країнах 

влада пішла на посилення карантинних заходів. Про значне посилення 

обмежувальних заходів заявили, зокрема, президенти Туреччини та Танзанії. 

Протягом періоду дослідження були підбиті підсумки президентських 

виборів у Буркіна-Фасо (чинний президент Роч Марк Крістіан Каборе набрав 

57,74 % голосів), Гані (переміг також чинний президент Нана Аддо Данква 

Акуфо-Аддо, набравши 51,6 % голосів), Гвінеї (чинний президент Гвінеї Альфа 

Конде набрав 59,5 % голосів). Оголосив про своє рішення балотуватися на 

президентських виборах президент Португалії Марселу Ребелу де Соза. Але 

найбільшу цікавість у ЗМІ всього світу в грудні 2020 р. викликали результати 

президентських виборів у США та протистояння між обраним президентом США 

Джо Байденом та чинним президентом США Дональдом Трампом. За цей період 

Колегія виборників США підтвердила перемогу Д. Байдена. Як і очікувалося, Д. 

Байден отримав 306 із 538 голосів виборників, що значно перевищує необхідний 

для перемоги мінімум у 270 голосів. Д. Трамп, який досі не визнає своєї поразки, не 

полишає спроби оскаржити результати виборів у судах та постійно заявляє про 

крадіжку його перемоги на виборах, не наводячи при цьому конкретних фактів. 

Питанням внутрішньої політики президентів найбільше уваги приділяли 

інтернет-ЗМІ США (28 %), Великобританії (18 %), Німеччини (16 %) та Китаю 

(15 %). 
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У грудні 2020 р. майже вся увага авторитетних світових інтернет-ЗМІ була 

прикута до іміджу президентів двох країн: Франції (31 %) та США (29 %). Смерть 

Валері Жискар д’Естена, президента Франції з 1974 до 1981 рр., змусила оглядачів 

усього світу не тільки оцінити всі сильні і слабкі сторони покійного, але й згадати 

особливості характерів інших президентів п’ятої республіки, включно з діючим 

президентом Емманюелем Макроном, історію та вдачу якого багато хто з 

журналістів порівнював з історією В. Жискар д’Естена. Значну увагу до 

президентів Франції можна також пояснити позитивним тестом на коронавірус 

Е. Макрона та судовим процесом над екс-президентом Франції Ніколя Саркозі, 

якого звинувачують у корупції. Увага світових інформаційних ресурсів до США 

закономірно пояснюється експресивною поведінкою Дональда Трампа, який 

програв вибори та не зміг із цим остаточно змиритися. Його заяви і вчинки у грудні 

2020 р. були на межі здорового глузду і відвернули від нього навіть багатьох його 

щирих прихильників. Крім того, Д. Трамп повністю помилував колишнього главу 

свого передвиборчого штабу Пола Манафорта та ще 25 осіб, а також замінив 

частину або всі вироки ще трьом особам. Хоча президенти нерідко підписують 

неоднозначні помилування на шляху до виходу, але Д. Трамп першим ясно дав 

зрозуміти, що не соромиться втручатися навіть в справи друзів і союзників, що 

раніше у лідерів США вважалось морально неприпустимим.  

Загалом зарубіжні оглядачі найбільшу увагу приділили Дональду Трампу 

(19 %), Джо Байдену (14 %) та Емманюелю Макрону (8 %). Треба відзначити, що 

лідерами серед країн, ЗМІ яких коментували та оцінювали імідж президентів країн 

світу, стали Великобританія (21 %), Польща (18 %) та Бельгія (17 %).  

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній 

арені за період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які 

висвітлювали політику президентів світу у Європі (28 %), Північній Америці (23 %) 

та Європейському Союзі (13 %). Висвітлюючи політику президентів на 

міжнародному рівні, зарубіжні ЗМІ цікавилися реакцією президентів різних країн 

на події у США, зростанням напруги у стосунках між президентами Франції і 

Туреччини, суперечками щодо бюджету ЄС та скандалом навколо подарунку 
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міністру закордонних справ Росії сербським членом тричленного президіуму Боснії 

і Герцеговини Мілорадом Додіком старовинної позолоченої ікони, ймовірно, 

викраденої з України. Багато публікацій було присвячено також аналізу впливу 

зміни президента США на світову політику. 

Як показало проведене дослідження, міжнародна діяльність президентів 

країн світу стала об’єктом детального аналізу зарубіжними ЗМІ таких країн, як 

Великобританія (25 %), США (18 %) та Китай (15 %).  

Протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних сайтів та порталів, що висвітлювали проблеми функціонування 

інституту президентства у світі, мали нейтральне забарвлення (61 %). Значну 

частку становили повідомлення з негативним контекстом (23 %) і 16 % матеріалів 

мали позитивну модальність.  

Щодо характеру повідомлень про інститут президентства, то треба 

відзначити, що у грудні 2020 р. найчастіше зарубіжні інформаційні джерела 

використовували негативну тональність, оцінюючи імідж президентів світу (45 %). 

Наразі відгуки в нейтральному ключі стосувалися, у своїй більшості, внутрішньої 

політики президентів (70 %), а найбільшу частку позитивних оцінок містили 

матеріали, у яких аналізувалась міжнародна політика президентів (20 %).  

Модальність повідомлень про інститут президенства видань країн світу 

сформувалася таким чином: інтернет-ЗМІ Німеччини та Китаю використовують у 

своїх матеріалах переважно нейтральний контекст (по 90 %), за повної відсутності 

негативно забарвлених публікацій; оцінка діяльності президентів у негативному 

ключі найбільше представлена в інформаційних повідомленнях новинних порталів 

Іспанії (понад 50 %), Великобританії (понад 30 %) та Бельгії (30 %). Найбільша 

частка позитивної інформації в інтернет-ресурсах Великобританії (близько 40 %), 

Франції (30 %) та США (15 %).  

Також у випуску: чому таємно зняте відеозвернення президента США 

занурило Вашингтон у хаос; як президент Франції планує продовжувати боротьбу 

зі зміною клімату і для чого планує провести референдум; чому президент Бразилії 
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не може продовжувати надавати екстрену допомогу, пов’язану з пандемією та коли 

і наскільки президент Мексики планує підвищити мінімальну заробітну плату. 

А також: чому правозахисники критикують візит президента Єгипту до Парижа, а 

президент Мозамбіку не поспішає прийняти сторонню допомогу щодо боротьби з 

ісламістами на півночі країни, про що президент Мексики розмовляв по телефону з 

новообраним президентом США та багато іншої цікавої і корисної інформації про 

президентів світу та інститут президентства. 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ 

Індія 

Марш партії ІНК на зустрічі з президентом Індії зупинено, лідери 

затримані 

Поліція зупинила марш опозиційної партії конгресу на зустрічі з 

президентом Індії Рамом Натхом Ковіндом і затримала Р. Ганді та інших лідерів 

протесту, заявили чиновники. Лідери протестів, не представивши президенту 20 

мільйонів підписів проти законів про фермерські господарства, збиралися вручити 

йому меморандум з проханням втрутитися у скасування суперечливих законів, 

проти яких тисячі фермерів протестують у столиці Нью-Делі та за її межами 

протягом майже місяця. Однак лише трьом лідерам: Р. Ганді, Г. Набі Азаду та А. Р. 

Чаудхурі пізніше було дозволено зустрітися з президентом Р. Н. Ковіндом. «Я 

сказав президенту, що ці фермерські закони є антифермерськими. Країна 

переконалася, що фермери виступили проти цих законів», – сказав Р. Ганді після 

зустрічі. Він заявив, що уряд повинен скликати спільне засідання парламенту і 

відмінити ці закони. «Я хочу сказати прем’єр-міністру, що ці фермери не 

збираються повертатися додому, поки ці закони про ферми не будуть скасовані… 

Опозиційні партії стоять разом із фермерами та робітниками», – сказав він 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 24.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/24/c_139616250.htm).  

Молдова 

Майя Санду: Цей уряд і парламент повинні піти 

Обрана президентка Молдови Майя Санду анонсувала проведення у 

Кишиневі масового мітингу, а також повідомила про намір опозиційних депутатів 

звернутися до Конституційного суду через останні рішення парламенту. М. Санду 

сказала, що учасники майбутньої акції протесту висловляться за відставку уряду і 

розпуск парламенту. «З їхньої вини країна стоїть на межі прірви. Люди хочуть, щоб 

новий президент боровся зі злодіями, особливо з тими, які сидять у парламенті. 

Служба інформації та безпеки (СІБ) – це не ручна поклажа президента Ігоря 

Додона, яку він хоче забрати із собою, щоб приховувати сірі схеми, злодійство і 

корупцію. СІБ повинна допомогти президенту боротися з корупцією, і ми не 

дозволимо злодіям приховати, анулювати голосування народу на президентських 

виборах», – підкреслила обрана президентка країни. Вона заявила, що люди 

повинні вийти на мітинг протесту. При цьому вона зазначила, що при собі 

необхідно мати маски і дотримуватися всіх запобіжних заходів в умовах пандемії 

коронавірусу. «Ми разом зупинимо цю спробу узурпації влади. Цей уряд і 

парламент повинні піти, люди хочуть дострокових виборів. Ми вийдемо на 

центральну площу Кишинева, щоб сказати злодіям, що їх час минув», – заявила М. 

Санду 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 03.12. – https://p.dw.com/p/3mCd7).  

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/24/c_139616250.htm
https://p.dw.com/p/3mCd7
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*** 

Тисячі людей протестують після того, як депутати проголосували за 

позбавлення нового проєвропейського президента Молдови ключової влади 

Тисячі протестувальників зібралися біля будівлі парламенту Молдови, коли 

лояльні до проросійського президента депутати проголосували за позбавлення його 

прозахідного наступника ключової влади. Панівна більшість, що представлена 

соціалістами затвердила (51 голосом) рішення про зменшення повноважень 

президента в питаннях державної безпеки. «Люди вмирають у лікарнях і 

закінчуються ліки, люди не мають їжі, а парламентська більшість займається 

зменшенням повноважень президента», – сказала президент Молдови Майя Санду 

(Euronews. – Paris, 2020. – 03.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/03/thousands-protest-after-mps-vote-to-strip-moldova-s-ne

w-pro-eu-president-of-key-power).  

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ 

Косово 

Тачі звільняється з посади президента Косово після обвинувачення у 

військових злочинах 

Президент Косово Хашим Тачі подав у відставку, заявивши, що трибунал з 

військових злочинів у Гаазі підтвердив обвинувальний акт проти нього. 

Спеціалізований трибунал, що фінансується ЄС, звинувачує Х. Тачі у злочинах 

Армії визволення Косово, партизанської групи, яка боролася за незалежність від 

Сербії у 1990-х роках, і якій допомогла операція НАТО в 1999 р. Х. Тачі був 

найвидатнішим політичним лідером ОАК. «Щоб захистити цілісність офісу 

президента і країни, а також гідність громадян, я звільняюся з посади президента 

Республіки Косово», – сказав Х. Тачі на імпровізованій пресконференції перед 

парламентом у столиці балканської держави Приштині. Пізніше Х. Тачі залишив 

Косово. Він буде чекати початку судового розгляду в ізоляторі в Гаазі 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 05.12. – 

https://www.politico.eu/article/hashim-thaci-quits-as-kosovo-president-over-war-crimes-indict

ment/).  

ЕКОЛОГІЧНА ПОЛІТИКА 

США 

Байден називає зміну клімату «екзистенційною загрозою нашого часу» 

Обраний президент США Джо Байден представив ключових членів 

команди, яку він збирає, щоб виконати свою обіцянку щодо боротьби зі зміною 

клімату, назвавши їх «блискучими та кваліфікованими». Зміна клімату є 

«екзистенційною загрозою нашого часу», сказав Д. Байден, і люди, яких він 

призначив очолити Агентство з охорони навколишнього середовища, Раду Білого 

дому з питань якості навколишнього середовища та Департаменти енергетики та 

внутрішніх справ, будуть «готові вже у перший день» 

https://www.euronews.com/2020/12/03/thousands-protest-after-mps-vote-to-strip-moldova-s-new-pro-eu-president-of-key-power
https://www.euronews.com/2020/12/03/thousands-protest-after-mps-vote-to-strip-moldova-s-new-pro-eu-president-of-key-power
https://www.politico.eu/article/hashim-thaci-quits-as-kosovo-president-over-war-crimes-indictment/
https://www.politico.eu/article/hashim-thaci-quits-as-kosovo-president-over-war-crimes-indictment/
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(Bloomberg. – New York, 2020. – 19.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-19/biden-calls-climate-change-existential-t

hreat-of-our-time).  

*** 

«Немає часу, щоб витрачати його даремно»: Байден представляє свою 

кліматичну команду 

Обраний президент США Джо Байден представив свою команду з питань 

клімату, якій буде доручено рухати країну до подальших дій для боротьби з 

кліматичною кризою. «Ми буквально не маємо часу, щоб витрачати його даремно», 

– сказав Д. Байден журналістам, представляючи свій вибір і порівнюючи 

необхідність кліматичної реакції з пандемією COVID-19. Багато експертів 

сподіваються, що команда Д. Байдена, яка прийде, змінить політику нинішньої 

адміністрації, яка сприяла збільшенню видобутку нафти та газу 

(Euronews. – Paris, 2020. – 19.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/19/no-time-to-waste-biden-introduces-his-climate-team).  

Франція 

Е. Макрон хоче додати кліматичні цілі до конституції 

Президент Франції Емманюель Макрон анонсував референдум, щоб 

включити боротьбу зі зміною клімату та необхідність збереження навколишнього 

середовища до конституції Франції. Виступаючи перед групою громадян, 

відповідальною за внесення пропозицій з питань, пов’язаних з кліматом, Е. Макрон 

запропонував змінити конституцію, що потребує парламентського голосування, а 

потім референдуму. Він визнав, що Франція робить недостатньо для того, щоб 

відповідати своїм зобов’язанням, пов’язаним із кліматом, спрямованим на 

стримування глобального потепління. Франція не виконує своїх національних 

цілей, встановлених Паризькою угодою 2015 р., і країна відклала більшість своїх 

зусиль до цього року. «Чи варто нам робити більше? Так», – сказав Е. Макрон під 

час дискусій, які тривали близько чотирьох годин із колегією з десятків громадян 

Франції 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 14.12. – 

https://apnews.com/article/europe-climate-climate-change-constitutions-paris-7829feee6875e5

5f0de16f94c24e1071).  

ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІ ТИКА  

Болівія 

Президент Болівії вітає відкриття газу та нафти у департаменті 

Санта-Крус 

Президент Болівії Луїс Арсе привітав відкриття газу та нафти шляхом 

розвідувального буріння свердловини Yarara X1 у департаменті Санта-Крус 

державною компанією Yacimientos Petroliferos Fiscales Bolivianos (YPFB). 

Президент наголосив, що відкриття відповідає національному проєкту, 

розробленому болівійською нафтовою компанією «зі своїм обладнанням». 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-19/biden-calls-climate-change-existential-threat-of-our-time
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-19/biden-calls-climate-change-existential-threat-of-our-time
https://www.euronews.com/2020/12/19/no-time-to-waste-biden-introduces-his-climate-team
https://apnews.com/article/europe-climate-climate-change-constitutions-paris-7829feee6875e55f0de16f94c24e1071
https://apnews.com/article/europe-climate-climate-change-constitutions-paris-7829feee6875e55f0de16f94c24e1071
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Болівійська нафтова компанія оголосила, що після проведення випробувань вони 

успішно пробурили до остаточної глибини 2850 м., де було виявлено наявність 

вуглеводнів у свердловині Yarara X1. За даними нафтової компанії, проєкт дасть 

можливість первинно видобувати від 300 до 400 барелів на день 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/21/c_139605556.htm).  

Бразилія 

Бразильський президент Болсонару заявив, що надзвичайна допомога 

через COVID-19 не може тривати вічно 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару заявив, що його уряд не зможе 

продовжити надзвичайні виплати, що надаються низькооплачуваним та 

неформальним працівникам під час пандемії коронавірусу. Виплати розпочались у 

квітні з 600 реалів на місяць і були зменшені у вересні наполовину. Програма 

завершиться у грудні. Загальна вартість допомоги Казначейства становитиме понад 

322 млрд реалів (61,2 млрд дол.), що є великим тягарем, який вивів державні 

фінанси в мінус. Ці виплати допомогли підняти популярність ультраправого 

президента до найвищого рівня з моменту вступу на посаду минулого року, 

оскільки він очікує перевиборів у 2022 р. Але його економічна команда 

попередила, що виплати поглиблюють фіскальну кризу в Бразилії. «Ми маємо свої 

внутрішні проблеми. Ми допомагали людям під час пандемії. Дехто хоче 

продовжити це, але ніхто так не живе», – сказав Ж. Болсонару у своїй промові під 

час поїздки до мосту Фос-ду-Іґуасу, що поєднує Бразилію та Парагвай. Тиждень 

тому, виступаючи перед прихильниками в Бразилії, Ж. Болсонару не виключав 

нового продовження термінової допомоги 

(Reuters. – London, 2020. – 01.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28B63S).  

Гана 

Президент Гани Акуфо-Аддо обіцяє економічний поштовх після 

перемоги на виборах 

Президент Гани Нана Аддо Данква Акуфо-Аддо виграв другий 

чотирирічний термін перебування на посаді, заявила виборча комісія після 

жорсткого оскаржуваного голосування, забрудненого насильством, у результаті 

якого загинуло п’ять людей. Акуфо-Аддо пообіцяв реалізувати програму на 

17 млрд дол. для стимулювання зростання в одній з найбільших економік Західної 

Африки. Пандемія коронавірусу вдарила по цінах на експорт нафти та какао цього 

року, що призвело до першого щоквартального скорочення за майже 40 років для 

Гани, одного з найбільших виробників золота в Африці. «Моє найближче завдання 

– продовжити процес скасування ефекту від COVID-19 на нашу економіку та наше 

життя, і спрямувати націю на курс до повного економічного відновлення та 

розвитку», – сказав Акуфо-Аддо 

(Reuters. – London, 2020. – 10.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28J37X).  

Замбія 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/21/c_139605556.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28B63S
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28J37X
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Президент Замбії закликає до підвищення ролі держави щодо шахт 

Президент Замбії Едгар Лунгу заявив, що держава повинна взяти на себе 

відповідальність за значну частку підприємств в окремих шахтах, щоб отримати 

вигоду для країни за рахунок податків. «Я повинен зазначити, що це не 

націоналізація», – сказав Е. Лунгу, розповідаючи про початок плану відновлення 

економіки, додавши, що приватним інвесторам буде дозволено вільно працювати 

(Reuters. – London, 2020. – 17.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N2GY01K).  

Зімбабве 

Зімбабве робить прогрес у досягненні Бачення-2030 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва заявив, що цього року країна 

досягла значних досягнень у здійсненні Бачення-2030, незважаючи на пандемію 

COVID-19. «Рік зафіксував низку успіхів, які не були б можливими без вашого 

бажання виконувати обов’язки та чудових показників», – сказав Е. Мнангагва на 

заключному цього року засіданні уряду. Уряд також розпочав новий п’ятирічний 

економічний план, який закінчується у 2025 р. і націлений на темпи економічного 

зростання в 5 % на рік, щоб перевести країну в економіку із середнім рівнем 

доходу до 2030 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594452.htm).  

Індонезія 

Президент Індонезії відкрив «стратегічний» порт за 3 млрд доларів 

Президент Індонезії Джоко Відодо урочисто відкрив морський порт 

Патімбан у Західній Яві, заявивши, що нові ворота відіграватимуть «стратегічну» 

роль у стимулюванні економіки країни, ураженої пандемією. Порт у місті Субанг 

на відстані 140 км на схід від столиці Джакарти за 43,2 трлн рупій (3,07 млрд дол.) 

є одним із пріоритетних урядових інфраструктурних проєктів, призначених для 

стимулювання найбільшої економіки Південно-Східної Азії та послаблення тиску 

на перевантажений порт Джакарти. Виступаючи з державного палацу, президент 

сказав, що перша з трьох фаз стратегічного проєкту в найбільш густонаселеній 

провінції Індонезії завершена. «На тлі пандемії один із національних стратегічних 

проєктів “Патімбан” був завершений», – сказав він. – «Завдяки своєму 

стратегічному розташуванню, я впевнений, Патімбан буде ключовим у з’єднанні 

різних секторів – від промислового виробництва до сільського господарства та 

збільшення експорту» 

(Reuters. – London, 2020. – 20.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2J004H).  

*** 

Президент Індонезії відкрив новий порт на Західній Яві 

Президент Індонезії Джоко Відодо фактично відкрив роботу морського 

порту Патімбан в районі Субанг, провінція Західна Ява. «Я заявляю, що порт 

Патімбан готовий і може використовуватись», – сказав президент під час роботи з 

початкової експлуатації міжнародного порту Патімбан. Д. Відодо сподівається, що 

https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N2GY01K
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594452.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2J004H
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порт Патімбан зніме тягар і без того перевантаженого порту Танджунг Пріок у 

північній Джакарті. За його словами, міжнародний порт Патімбан має стратегічне 

розташування між міжнародним аеропортом Кертаджаті в районі Маджаленґка та 

промисловими маєтками в Бекасі, Каравангу та Пурвакарті, які є районами 

провінції Західна Ява 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/20/c_139604888.htm).  

Іран 

Іран готовий до збільшення видобутку й експорту нафти 

Президент Ірану Хассан Рухані заявив, що Іран готовий швидко збільшити 

видобуток та експорт нафти. Операційна спроможність Ірану, а також його досвід 

дають змогу негайно збільшити обсяги виробництва і продажів, заявив Х. Рухані. 

Іранська ядерна угода 2015 р., відома як Спільний комплексний план дій (JCPOA), 

дозволила Ірану експортувати понад 2 млн барелів нафти до односторонніх санкцій 

США проти Ірану у 2018 р., сказав Х. Рухані. «Міністерству нафти Ірану доручено 

вжити всіх необхідних заходів для підготовки об’єктів нафтової промисловості до 

рівня видобутку та реалізації, пропорційного наявним потужностям, протягом 

найближчих трьох місяців», – сказав Х. Рухані на засіданні урядового штабу 

економічної координації 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/07/c_139568363.htm).  

Куба 

На тлі кризових реформ Куба припинить роботу системи подвійної 

валюти у 2021 році 

Президент Куби Мігель Діас-Канель припиняє десятилітню систему 

подвійної валюти та із січня вводить єдиний курс обміну. З моменту початку 

пандемії соціалістична економіка постраждала від спаду доходів від туризму. 

Об’єднання валют є частиною ширшого пакета реформ, який включатиме зміну 

заробітної плати, цін та субсидій. «Упорядкування валютної системи поставить 

країну на більш здорову основу, щоб продовжити перетворення, необхідні для 

оновлення нашої економічної та соціальної моделі», – сказав М. Діас-Канель 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 11.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-11/cuba-to-end-dual-currency-system-from

-january-in-crisis-reform).  

Мексика 

Наступний член правління центрального банку Мексики буде 

призначений у п’ятницю 

Друга жінка-заступник губернатора центрального банку Мексики буде 

оголошена 4 грудня, заявив президент Андрес Мануель Лопес Обрадор, 

намагаючись урізноманітнити керівний орган Банку Мексики. А. М. Лопес 

Обрадор, який виступав на своїй черговій ранковій пресконференції, часто захищав 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/20/c_139604888.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/07/c_139568363.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-11/cuba-to-end-dual-currency-system-from-january-in-crisis-reform
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-11/cuba-to-end-dual-currency-system-from-january-in-crisis-reform
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автономію Банку Мексики. Але він також підштовхнув банк до зниження 

процентних ставок, щоб стимулювати кредитування. А. М. Лопес Обрадор уже 

призначив двох інших заступників губернатора в правління п’яти членів Banxico, 

відомого, як центральний банк Мексики. Ірен Еспіноса – єдина жінка-член 

правління. Губернатор та заступники губернатора банку назначаються поступово, 

що має на меті зміцнити незалежність установи. Banxico має мандат забезпечувати 

«стабільність купівельної спроможності» мексиканської валюти песо, згідно з 

конституційними обов’язками 

(Reuters. – London, 2020. – 03.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IJ1S6).  

*** 

Щоб заощадити гроші, президент Мексики не замінить керівника 

апарату 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що він не 

замінить свого керівника апарату Альфонсо Ромо і закриє свій кабінет, щоб 

заощадити гроші. А. М. Лопес Обрадор заявив, що А. Ромо, давній союзник і 

підприємець-мільйонер, відомий своєю роботою з бізнес-групами, піде з посади 

після двох років роботи. Лівий президент заявив, що А. Ромо продовжуватиме 

діяти як посередник між урядом і приватним сектором, роль, яку часто критикують 

через скептицизм А. М. Лопеса Обрадора щодо участі приватного сектора в таких 

сферах, як енергетика. «Ми більше не матимемо цього офісу, тому що (Ромо) все 

одно буде мені допомагати, не будучи державним чиновником, і ми також 

скористаємося цим для економії», – сказав А. М. Лопес Обрадор. За інформацією 

урядового джерела, яке висловилося на умовах анонімності, в офісі А. Ромо 

працювало близько 40 співробітників у президентському офісі, який налічує 

близько 1000 працівників 

(Reuters. – London, 2020. – 04.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IK02I).  

*** 

Мексиканський президент АМЛО затримує заборону на аутсорсинг на 

тлі хвилювань бізнесу 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор затримав 

законопроєкт, який забороняє більшість аутсорсингу в Мексиці після того, як 

бізнес-палати попередили, що це буде згубно для економіки. Аутсорсинг дає 

мексиканським компаніям обмежувати зобов’язання роботодавців та ухилятися від 

сплати податків. Законопроєкт дозволить лише підрядні роботи за спеціалізаціями, 

які компанія не виконує сама, такі як технічне обслуговування або будівництво. 

«Ми вирішили після запитів на діалог та консультації, зроблені діловим сектором, а 

також сектором праці, незабаром розпочати процес досягнення згоди», – сказав 

А. М. Лопес Обрадор 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 09.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/mexico-s-amlo-delays-ban-on-outsourci

ng-amid-uproar-by-business).  

Росія 

https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IJ1S6
https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IK02I
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/mexico-s-amlo-delays-ban-on-outsourcing-amid-uproar-by-business
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/mexico-s-amlo-delays-ban-on-outsourcing-amid-uproar-by-business
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Путін заспокоює росіян: ціни на продукти харчування повинні впасти 

Менший спад ВВП, ніж у західному світі, стабільна банківська діяльність та 

зменшення частки нафтогазового сектора в бюджетних надходженнях, на думку 

президента Росії Володимира Путіна, є свідченням того, що російська економіка 

добре розвивається в пандемічному році. Єдина проблема, на думку В. Путіна, 

полягає у стрибку цін на продукти харчування. В. Путін відповідав на запитання 

журналістів з усього світу на величезній пресконференції, що проводиться 

наприкінці кожного року в Кремлі. Цього разу це відбувалось онлайн, і 32 % 

респондентів, які захотіли його переглянути, – це громадяни федерації. Багато 

питань стосувалося впливу пандемії на російську економіку. Тут російський 

президент – оптиміст. «На сьогодні наш ВВП зменшився на 3,6 %. Це менший 

спад, ніж у ЄС та США. Наше промислове виробництво зменшилось на 3 %, 

головним чином через низькі ціни на нафту та обмеження виробництва. Оскільки 

ми підписали угоду з ОПЕК +, ми почали скорочувати виробництво, що вплинуло 

на наші загальні результати. Але позитивною є інформація, отримана вчора від 

колег з уряду – з листопада по листопад у нас спостерігається зростання переробної 

промисловості на 1,1 %. Це дає нам надію, що ця тенденція збережеться. Зростання 

сільського господарства може бути навіть більшим, тобто 2 %», – додав В. Путін, 

зазначивши, що це позитивно 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.12. – 

https://www.rp.pl/Biznes/312179942-Putin-uspokaja-Rosjan-Ceny-zywnosci-musza-spasc.html

).  

США 

Трамп підписав тимчасовий законопроєкт про державні витрати 

Запобігаючи припиненню діяльності федеральних органів, президент США 

Дональд Трамп підписав семиденний законопроєкт про державні витрати. 

Семиденне законодавство є третьою поспіль підписаною резолюцією, вона 

допомагає тримати урядові департаменти та установи відкритими в цей важкий 

період. У свою чергу Конгрес затвердив величезний законопроєкт про витрати, 

який поєднує допомогу при Covid-19 із 1,4 трлн дол. регулярного державного 

фінансування, що призначене для відродження економіки США 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 22.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/trump-signs-stopgap-funding-as-congre

ss-passes-virus-relief-bill).  

Туреччина 

Р. Т. Ердоган під тиском, оскільки Ковід залишає турків без надії на 

роботу 

Боротьба Туреччини за захист робочих місць на тлі поширення спалаху 

коронавірусу стикається з ознаками того, що багато з тих, хто не має роботи, 

спрямовують свій гнів на уряд президента Реджепа Тайїпа Ердогана. 

Оприлюднені статистичним управлінням дані свідчать про те, що 1,4 млн людей 

втратили надію на працевлаштування, 4,1 млн людей готові працювати, але ще 

шукають роботу. «Існує ще одна штучна ситуація в 

https://www.rp.pl/Biznes/312179942-Putin-uspokaja-Rosjan-Ceny-zywnosci-musza-spasc.html
https://www.rp.pl/Biznes/312179942-Putin-uspokaja-Rosjan-Ceny-zywnosci-musza-spasc.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/trump-signs-stopgap-funding-as-congress-passes-virus-relief-bill
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/trump-signs-stopgap-funding-as-congress-passes-virus-relief-bill
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даних про зайнятість, оскільки заборона на звільнення маскує близько 2 млн 

людей, які були відправлені у відпустку. Існує ризик того, що основна частина з 

них може бути звільнена після скасування заборони», – сказав економіст Сейфеттін 

Гурсель зі Стамбульського університету Бахчешехір. Перспективи становлять 

головний біль для Р. Т. Ердогана, який стикається зі зростаючим невдоволенням 

стану економіки 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 10.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/erdogan-under-pressure-as-covid-leaves

-turks-losing-hope-of-work).  

Україна 

Президент України підписує закони про надання фінансової допомоги 

щодо COVID-19 приватному сектору 

Президент України Володимир Зеленський підписав закони про фінансову 

підтримку громадян та підприємств під час карантинних обмежень на тлі пандемії 

COVID-19. Закон гарантує надання одноразової фінансової допомоги на 8 тис. грн 

(283 дол.) працівникам та підприємцям, які втратили свої доходи внаслідок 

введення карантину. Компанії можуть також отримати одноразову фінансову 

допомогу, яка не повинна перевищувати 8 тис. грн, на виплати заробітної плати, 

щоб уникнути звільнення людей під час локдауну. В. Зеленський заявив, що понад 

1 млн українців зможуть отримати фінансову допомогу за цією програмою на 

загальну суму 10 млрд грн (353 млн дол.). Він також підписав закон про внесення 

змін до Податкового кодексу України, яким скасовується податкова заборгованість, 

що не перевищує 3,06 тис грн (109 дол.) 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/09/c_139574184.htm).  

*** 

Зеленський похвалився «історичними реформами» у 2020 році 

Президент України Володимир Зеленський вважає, що українська влада у 

2020 р., попри виклики, змогла провести «історичні реформи» в економічній сфері. 

Про це він сказав у відеозверненні до учасників міжнародної конференції «Україна: 

інвестиційна гавань у часи змін. За словами В. Зеленського, серед таких реформ: 

ухвалення законодавства про ринок землі, підвищення прозорості податкової 

системи, підтримка бізнесу доступними кредитами, початок відкритої приватизації 

і підписання перших концесійних угод. «Україна – динамічна європейська країна, 

яка вдосконалює свій інвестиційний клімат, щоб конкурувати на світовому рівні, 

створювати нові можливості для бізнесу та збільшувати прямі іноземні інвестиції», 

– заявив Президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 11.12. – https://p.dw.com/p/3mZFl).  

ЗАКОНОДАВЧІ ЗАСАДИ ІНСТИТУТУ ПРЕЗИДЕНТСТВА 

Молдова 

Парламент Молдови обмежив повноваження президента 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/erdogan-under-pressure-as-covid-leaves-turks-losing-hope-of-work
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/erdogan-under-pressure-as-covid-leaves-turks-losing-hope-of-work
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/09/c_139574184.htm
https://p.dw.com/p/3mZFl
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Парламент Молдови перевів Службу інформації та безпеки (СІБ) у 

підпорядкування парламенту. Тим самим парламент обмежив повноваження 

обраної президентки Майї Санду. Таке рішення ухвалено одразу у двох читаннях, 

без обговорення в парламенті. За ухвалення рішення проголосувала нова 

парламентська більшість у складі фракції Партії соціалістів і фракції партії «Шор» 

– 51 із 101 депутата. Опозиція не брала участі в голосуванні і намагалася зірвати 

засідання. Ухвалений закон передбачає, що парламент повинен призначити 

директора спецслужби і двох його заступників. Він викликав різку критику правих 

партій і обраної президентки М. Санду, яка пов’язала цю ініціативу зі спробою 

узурпації влади 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 03.12. – https://p.dw.com/p/3mBjO).  

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

США 

Журнал Time назвав Джо Байдена і Камалу Гарріс «Людиною року»  

Обраний президент США Джо Байден та новообраний віцепрезидент 

Камала Гарріс стали переможцями в номінації «Людина року-2020» за версією 

американського журналу Time. Журнал щороку відбирає людину, групу чи ідею, 

яка вплинула на події року в кращу чи гіршу сторону. Як написав головний 

редактор Time Едвард Фельзенталь, переможці отримали звання людини року «за 

те, що змінили американську історію, показали, що сила співчуття є потужнішою 

за гнів розбрату, за те, що подали надію на зцілення у світі, охопленому смутком» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 11.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/11/joe-biden-and-kamala-harris-named-time-s-person-of-t

he-year-for-2020).  

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА 

Кот-д’Івуар 

Алассан Уаттара дав присягу на третій термін на посаді президента 

Кот-д’Івуару 

Президент Кот-д’Івуару Алассан Уаттара офіційно відкрив свій третій 

термін на посаді глави Кот-д’Івуару в президентському палаці в Абіджані. Це 

перший раз, коли обраний президент дав присягу Конституції Кот-д’Івуару. 

Слухання присяги проводив президент Конституційної ради М. Коне у присутності 

членів цієї установи. На церемонії, серед інших, були присутні високопоставлені 

особи, включаючи глав десятків держав та урядів, в основному з Економічного 

співтовариства західноафриканських держав (ЕКОВАС), дипломатів, 

акредитованих у Кот-д’Івуарі, та цивільних осіб, у тому числі колишні лідери 

інших країн, такі як Н. Саркозі (Франція), Г. Джонатан (Нігерія) та Е. Бай Корома 

(Сьєрра-Леоне), а також міністр закордонних справ Франції Ж.-І. Ле Дріан. В 

урочистому зверненні А. Уаттара сказав, що він «гордий і вдячний» за відновлену 

довіру до нього. «Я з великою честю та відповідальністю прийняв присягу», – 

сказав А. Уаттара, перш ніж узяти на себе зобов’язання «повністю» вступити на 

https://p.dw.com/p/3mBjO
https://www.euronews.com/2020/12/11/joe-biden-and-kamala-harris-named-time-s-person-of-the-year-for-2020
https://www.euronews.com/2020/12/11/joe-biden-and-kamala-harris-named-time-s-person-of-the-year-for-2020
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свою посаду 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594567.htm).  

Молдова 

Майя Санду вступила на посаду президентки Молдови 

Нова президентка Молдови Майя Санду офіційно вступила на посаду. 

Церемонія інавгурації пройшла у рамках спільного урочистого засідання 

парламенту та Конституційного суду Молдови. «Присягаюся віддавати всі свої 

сили та вміння в ім’я процвітання Республіки Молдова, дотримуватися Конституції 

та законів країни, захищати демократію, основні права людини, суверенітет, 

незалежність і територіальну цілісність Молдови», – промовила текст присяги М. 

Санду, тримаючи руку на Конституції. У своїй інавгураційній промові нова 

президентка звернулася до національних меншин українською, російською, 

гагаузькою та болгарською мовами. М. Санду наголосила, що «однаково любить і 

поважає всіх громадян країни, незалежно від етнічної приналежності і 

віросповідання». «Для мене всі громадяни рівні. Я працюватиму для всіх вас, для 

того, щоб ви всі відчували себе в безпеці, щоб ви могли розвиватися, вчитися, 

розмовляти на вашій рідній мові. Нас усіх обкрадають, і я хочу відновити 

справедливість для всіх громадян нашої країни», – заявила М. Санду на кожній із 

чотирьох мов 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 24.12. – https://p.dw.com/p/3nBrK).  

США 

Байден вибирає Джима Кліберна головою інавгураційного комітету 

Обраний президент Джо Байден визначив одного зі своїх головних 

союзників у Конгресі Джима Кліберна й оголосив його головою свого 

інавгураційного комітету. До Д. Кліберна приєднаються чотири співголови, серед 

яких губернатор штату Мічиган Гретхен Вітмер, мер Лос-Анджелеса Ерік Гарсетті, 

представник Седрик Річмонд із Луїзіани та представник Лізи Блант Рочестер зі 

штату Делавер. «Ці лідери відображають силу, дух і різноманітність Америки і 

завжди твердо прагнули відновити душу нації, розбудувати середній клас і 

об’єднати країну», – сказав Д. Байден у письмовій заяві 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/biden-picks-ally-jim-clyburn-as-chair-of

-inaugural-committee).  

КОРУПЦІЯ 

Україна 

Українського лідера ламає система, яку він пообіцяв розчавити 

Президент України Володимир Зеленський поступово програє битву 

незмінній політичній системі, яку він обіцяв знищити. Реформатори були звільнені, 

а деякі прозахідні члени правління в державних компаніях були витіснені. 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594567.htm
https://p.dw.com/p/3nBrK
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/biden-picks-ally-jim-clyburn-as-chair-of-inaugural-committee
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/biden-picks-ally-jim-clyburn-as-chair-of-inaugural-committee
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«Структурно країна залишається незмінною: керована олігархами, а парламент і 

судова влада пронизані корупцією та зовнішнім впливом», – заявив Марк МакНамі, 

керівник компанії Ducker Frontier. Руслан Рябошапка (колишній Генеральний 

прокурор України) попереджає, що В. Зеленський змінився після початкового 

шквалу реформ, який порадував виборців та інвесторів, сказавши, що «щось 

зламалося, і його погляди почали поступово змінюватися» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/ukraine-s-leader-is-being-broken-by-the

-system-he-vowed-to-crush).  

МІСЦЕВІ ВИБОРИ 

Індонезія 

Індонезія може мати нову політичну династію з родиною Джоко 

Нова політична династія може бути на стадії формування третьої за 

величиною демократії у світі, оскільки члени сім’ї президента Індонезії Джоко 

Відодо беруть участь у місцевих виборах. Старший син президента Гібран 

Ракабумінг балотується на посаду мера міста Соло, його зять Боббі Насутіон також 

є кандидатом на посаду мера в Медані. Попри те, що вони новачки, вони мають 

підтримку від найбільших політичних партій, включаючи власну Індонезійську 

демократичну партію боротьби. «Сім’я Джоко Відодо приєднається до клубу інших 

чинних політичних династій у змаганні за владу та ресурси», – сказав Абділь Мугіс 

Мудхоффір, докторант Азійського інституту Університету Мельбурна 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/indonesia-may-have-a-new-political-dy

nasty-with-jokowi-s-family).  

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Афганістан 

 Унаслідок великого вибуху машини в столиці Афганістану загинули 

9 людей 

За повідомленням Міністерства внутрішніх справ Афганістану, внаслідок 

вибуху автомобіля, який стався в Кабулі, загинуло щонайменше дев’ять людей. 

Ніхто відразу не взяв на себе відповідальність за теракт. Президент Афганістану 

Ашраф Гані засуджує теракт і заявив: « “Талібан” повинен припинити насильство 

проти цивільного населення та прийняти режим припинення вогню, щоб 

полегшити поточний мирний процес» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 20.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/20/official-large-car-bomb-kills-9-in-afghan-capital).  

Мексика 

Президент Мексики заявив, що армія керуватиме проєктом потягів 

Майя 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/ukraine-s-leader-is-being-broken-by-the-system-he-vowed-to-crush
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/ukraine-s-leader-is-being-broken-by-the-system-he-vowed-to-crush
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/indonesia-may-have-a-new-political-dynasty-with-jokowi-s-family
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/indonesia-may-have-a-new-political-dynasty-with-jokowi-s-family
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Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що армія буде 

керувати проєктом поїздів Майя та кількома аеропортами, а також 

використовувати прибуток для фінансування військових пенсій. Армія вже 

контролює будівництво деяких частин суперечливого проєкту, тоді як решту 

будують приватні фірми. Але А. М. Лопес Обрадор заявив, що «не буде спокуси 

приватизувати» проєкт у розмірі 6,8 млрд дол., після побудови експлуатувати його 

буде армія. Доходи від цього проєкту і кілька аеропортів – деякі з яких будує армія 

– будуть використані для забезпечення пенсій солдатам і морякам. А. М. Лопес 

Обрадор уже дав армії більше завдань, ніж будь-який інший президент Мексики, 

при цьому військові роблять усе: від будівництва аеропортів до транспортування 

ліків та ведення розплідників дерев. А. М. Лопес Обрадор заявив, що армія є 

однією з найбільш надійних та чесних установ у країні. У липні Лопес Обрадор 

урочисто розпочав будівництво залізниці – його улюблений проєкт, який пробігає 

950 миль (близько 1500 км) у нерівній петлі навколо Юкатану 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.12. – 

https://apnews.com/article/mexico-92cd11d7f76952320b365bb7f57ad1a0).  

Мозамбік 

Напад бойовиків змушує 570 тис. людей покинути будинки на півночі 

Мозамбіку 

Бойовики змусили 570 тис. людей покинути свої будинки в північній 

провінції Кабо-Делгадо, заявив президент Мозамбіку Філіпе Н’юсі, пообіцявши 

перемогти бандитів, які посилили атаки після того, як минулого року присягнули 

на вірність Ісламській державі. За останні місяці бойовики захопили цілі міста в 

провінції, в яких розміщені газові розробки на суму близько 60 млрд дол. Раніше 

агентство ООН з питань біженців заявило, що щонайменше 424 тис. людей втекли 

до сусідніх провінцій і попередило, що криза може поширитися за межі Мозамбіку. 

«Ті, хто є терористами, повинні знати, що саме люди виграють цю війну, – сказав 

Ф. Н’юсі у телезверненні до нації. – Ми будемо продовжувати мобілізувати 

гуманітарну допомогу жертвам терористів». Ф. Н’юсі додав, що Мозамбік отримує 

пропозиції «з усіх куточків світу», щоб допомогти йому боротися з тероризмом. 

Уряд «буде продовжувати навчати і готувати наших військових до бою», додав він 

(Reuters. – London, 2020. – 16.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28Q16A).  

*** 

Президент Мозамбіку заявляє, що третина колишніх партизанів 

«Ренамо» демобілізована 

Майже 1500 партизанів основної опозиційної партії Мозамбіку «Ренамо» 

були демобілізовані, що становить 29 % колишнього повстанського руху, які 

очікують на реінтеграцію до нормального життя, заявив президент Філіпе Н’юсі. 

Процес роззброєння, демобілізації та реінтеграції залишкових сил Ренамо, який 

відновився на початку червня 2020 р., був добре проведений, сказав Ф. Н’юсі у 

щорічній промові про стан держави перед Асамблеєю Республіки в Мапуту. 

«Станом на 11 грудня 2020 р. шість старих баз Renamo були закриті», – сказав він. 

«На сьогодні було демобілізовано 1490 партизанів, що становить 29 % із загальної 

https://apnews.com/article/mexico-92cd11d7f76952320b365bb7f57ad1a0
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28Q16A
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кількості 5221. Також було передано різні види зброї, включаючи гранати», – 

сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594567.htmm).  

Нігерія 

Сотні учнів зникли безвісти після збройного нападу на нігерійську 

школу 

Чоловіки, озброєні гвинтівками, напали на школу-інтернат у місті Кацина, 

що на північному заході Нігерії, у результаті чого сотні студентів втекли, як 

підтвердили місцеві органи влади та поліцейські джерела, які зараз розслідують 

місцеперебування понад 400 учнів. «Діти продовжують повертатися (до центру), і, 

згідно з останнім звітом, кількість зниклих студентів, які не повернулись, нині 

становить 406», – повідомив співробітник штату Кацина. На момент нападу на 

урядову наукову середню школу, за словами співробітників, там навчалося понад 

800 учнів, і існує побоювання, що сотні могли бути викрадені. «Чергові поліцейські 

відреагували на напад, і почалося збройне протистояння, яке дало учням 

можливість перестрибнути шкільну огорожу та втекти заради їхньої безпеки», – 

ідеться в повідомленні речника державної поліції. Президент Нігерії Мухаммаду 

Бухарі, який також відвідує Кацину, засудив у своїй заяві «напад боягузливих 

бандитів на невинних дітей» і закликав нігерійську армію та поліцію знайти 

винних і забезпечити добробут усіх студентів 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 15.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/12/5fd526eb21efa013058b459d.html).  

*** 

Звільнено 344 студентів, викрадених унаслідок нападу на нігерійську 

школу 

Загалом 344 учнів, викрадених 11 грудня після нападу на школу на 

північному заході Нігерії, були звільнені, повідомляє влада. Джихадистська група 

«Боко Харам» узяла на себе відповідальність за викрадення учнів після нападу на 

урядову наукову середню і дитячу школу, розташовану в штаті Кацина. У розмові з 

місцевими ЗМІ губернатор Кацини заявив, що діти були в лісі в сусідньому штаті, 

оскільки їх викрали озброєні люди. Студенти прямують до Кацини, куди вони 

повинні згодом прибути і, як очікується, приєднаються до своїх сімей після 

медичного огляду. «Ми дуже раді повідомити про порятунок дітей від їхніх 

викрадачів. 344 дитини зараз перебувають в органах безпеки і будуть передані до 

Кацини», – сказав губернатор у своєму акаунті в Twitter. «Їм буде надано належну 

медичну допомогу та допомогу перед тим, як об’єднатись із сім’ями», – додав він, 

не вдаючись у подробиці щодо звільнення учнів. Президент Нігерії Мухаммаду 

Бухарі «привітав звільнення викрадених студентів» у своєму акаунті в Twitter. «Це 

є великим полегшенням для всієї країни та міжнародного співтовариства. Уся 

країна дякує губернатору, спецслужбам, армії та поліції», – додав М. Бухарі 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/18/5fdbf27afdddff637a8b46bd.html).  

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139594567.htmm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/12/5fd526eb21efa013058b459d.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/18/5fdbf27afdddff637a8b46bd.html
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Росія 

Путін про отруєння Навального: «Якби хотіли – довели б до кінця» 

Російський президент Володимир Путін заявив, що якби російські 

спецслужби хотіли отруїти опозиціонера Олексія Навального, то «довели б це до 

кінця». Він також наголосив, що О. Навальний користується підтримкою 

американських спецслужб, тому російські спецслужби «повинні за ним доглядати». 

Про це він сказав під час щорічної пресконференції. «Якщо це так – а це так, я вас 

запевняю – це значить, що ось цей пацієнт берлінської клініки користується 

підтримкою спецслужб США. А якщо і це правильно, але тоді це цікаво. Тоді 

спецслужби, звичайно, повинні за ним доглядати. Але це зовсім не означає, що 

його труїти потрібно. Кому він потрібен? Якби хотіли – довели б до кінця», – 

сказав В. Путін. Нещодавно оприлюднене розслідування про отруєння 

О. Навального В. Путін назвав «легалізацією матеріалів американських 

спецслужб». «Ми прекрасно розуміємо, що це таке. І в першому, і в другому 

випадку – це не якесь розслідування – це легалізація матеріалів американських 

спецслужб. А що, ми не знаємо, що вони локацію відстежують, чи що? Наші 

спецслужби добре це розуміють і знають це», – сказав російський президент. В. 

Путін також наголосив, що особисто допоміг О. Навальному покинути Росію на 

прохання його дружини. «Дружина до мене звернулася – я тут же дав команду 

випустити його на лікування до Німеччини,  у цю ж секунду», – сказав він 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.12. – https://p.dw.com/p/3msGA).  

США 

Трамп припустив, що за атакою на відомства США стоїть Китай, а не 

Росія 

Недавня кібератака на американські відомства не така страшна, як про неї 

повідомляли ЗМІ, заявив президент США Дональд Трамп. «Кібератака є 

масштабнішою у викладі фейкових ЗМІ, ніж у реальності. Я був детально 

поінформований, і все під контролем», – написав він у Twitter.  Крім того, 

Д. Трамп не виключив, що атаку могла провести зовсім не Росія, про що раніше 

заявив державний секретар США М. Помпео. За його словами, коли щось 

відбувається, ЗМІ в першу чергу звинувачують у цьому Росію, оскільки 

«здебільшого з фінансових міркувань до смерті бояться обговорювати можливість 

того, що це може бути Китай (а це може бути він!)». Крім того, він припустив, що 

раніше хакерській атаці могли піддатися й апарати з підрахунку голосів на 

президентських виборах 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.12. – https://p.dw.com/p/3mxlI).  

*** 

Сенатор-республіканець Ромні звинуватив Трампа у «сліпоті» щодо РФ 

Колишній кандидат у президенти США на виборах 2012 р., 

сенатор-республіканець від штату Юта Мітт Ромні заявив, що серйозний витік 

даних у зв’язку з атакою хакерів на американські міністерства завдав їм 

«надзвичайної шкоди». За його словами, президент США Дональд Трамп закриває 

https://p.dw.com/p/3msGA
https://p.dw.com/p/3mxlI


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

28 

 

очі на дії Росії, з якою ряд експертів пов’язав недавню хакерську атаку. «Ми 

прийшли до розуміння того, що у президента є сліпа пляма, коли мова заходить про 

Росію», – заявив М. Ромні. Сам Д. Трамп визнав, що хакерська атака мала місце, 

лише 19 грудня 2020 р. – практично через тиждень після того, як про це 

повідомили ЗМІ. При цьому він пов’язав кібернапад з Китаєм. Днем раніше 

держсекретар США М. Помпео заявляв, що «досить очевидно», що за цією 

операцією стояла саме Москва 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.12. – https://p.dw.com/p/3mz6E).  

*** 

Трамп захищає Росію в перших коментарях щодо хакерської кампанії 

Опонуючи своєму державному секретарю та іншим вищим чиновникам, 

президент США Дональд Трамп без доказів припустив, що за операцією 

кібершпигунства проти Сполучених Штатів може стояти Китай, а не Росія, і 

намагався применшити її роль. У своїх перших коментарях про порушення 

Д. Трамп знущався з акценту на Кремль і применшував самі втручання, про які 

національне агентство з кібербезпеки попереджало, що вони представляють 

«серйозний» ризик для уряду та приватних мереж. «Кіберзлам набагато більший у 

фейкових новинах, ніж насправді. Я був поінформований про все, і все під 

контролем», – написав Трамп у Twitter. Він також заявив, що ЗМІ «скам’яніли», 

«обговорюючи можливість того, що це може бути Китай (може!)». Немає ніяких 

доказів цих стверджень. Державний секретар Майк Помпео заявив, що Росія 

«досить чітко» стоїть за операцією проти Сполучених Штатів. «Це було дуже 

значним втручанням, і я думаю, що зараз ми можемо сказати досить чітко, що саме 

росіяни займалися цією діяльністю», – сказав М. Помпео в інтерв’ю ведучому 

радіо-ток-шоу Марку Левіну 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-ap-top-news-coronavirus-pandemic-china-hacking-a

faed2b1ba8aa029fcb492f6478625ca).  

Франція 

Макрон підтверджує, що наступний французький авіаносець буде 

оснащений ядерною енергією 

Флагманський військовий корабель Франції «Шарль де Голль» планують 

замінити у 2038 р., нове судно буде працювати на ядерній енергії, як і його 

попередник. «Наше стратегічне майбутнє, наш статус великої держави лежить на 

ядерній промисловості», – заявив президент Франції Емманюель Макрон. За його 

словами, рішення забезпечило збереження в країні своїх «технічних, технологічних 

та промислових» ядерних ноу-хау в довгостроковій перспективі і підкреслив, що 

атомна енергетика «декарбонізована». Міністр збройних сил Флоранс Парлі також 

наголосила, що двигун на ядерній енергії означає, що перевізник не потребує 

заправки, що забезпечує «чудову» автономність  

(Euronews. – Paris, 2020. – 08.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/08/france-s-next-aircraft-carrier-to-be-nuclear-powered-

macron-confirms).  

https://p.dw.com/p/3mz6E
https://apnews.com/article/donald-trump-ap-top-news-coronavirus-pandemic-china-hacking-afaed2b1ba8aa029fcb492f6478625ca
https://apnews.com/article/donald-trump-ap-top-news-coronavirus-pandemic-china-hacking-afaed2b1ba8aa029fcb492f6478625ca
https://www.euronews.com/2020/12/08/france-s-next-aircraft-carrier-to-be-nuclear-powered-macron-confirms
https://www.euronews.com/2020/12/08/france-s-next-aircraft-carrier-to-be-nuclear-powered-macron-confirms
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НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Молдова 

Московська пастка для нового лідера в Кишиневі 

Повертаються російськомовні та кремлівські канали. Ігор Додон, президент 

Молдови, що відходить, просуває суперечливі законопроєкти в експрес-режимі. 

Кожен чиновник у Молдові повинен буде розмовляти та надавати інформацію 

російською мовою, якщо громадянин цього вимагає. На будівлях офісів та всіх 

державних установ доведеться вивішувати нові вивіски також російською мовою. 

Те саме стосується «товарів та послуг вітчизняного виробництва». Це лише один із 

законів, нещодавно прийнятих проросійською Соціалістичною партією. Крім 

російської мови, до Молдови повертаються кремлівські канали та станції, 

ретрансляція яких була заборонена в країні через широку пропаганду кілька років 

тому (соціалісти при владі з 2019 р.). Президент І. Додон також вирішив перед 

своїм від’їздом скоротити повноваження президента Молдови, підписавши 

прийнятий у парламенті законопроєкт, який позбавляє главу держави контролю над 

Службою інформації та безпеки (СІС). Тепер найважливішою спецслужбою в 

країні керуватиме парламент, а насправді президент, що відходить, через свою 

фракцію. Усе це пастка для нового президента Молдови Майї Санду, вважає автор 

публікації 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 20.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/312209962-Moskiewska-pulapka-dla-nowej-przywodczyni-w-Kiszyn

iowie.html).  

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Аргентина 

Аргентина довіряє російській вакцині, президент перший у черзі 

Аргентина для початку імунізації забезпечила необхідну кількість доз 

російської вакцини «Спутник V». Президент Аргентини Альберто Фернандес буде 

першим, хто нею вакцинується. Уряд планує вакцинувати 10 млн вразливих 

аргентинців до березня. «Я буду першим, хто прийме вакцину, я буду робити це 

перед кимось іншим, щоб ніхто цього не боявся», – сказав А. Фернандес 

журналістам у президентському палаці 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 10.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/argentina-puts-faith-in-russia-vaccine-p

resident-first-in-line).  

*** 

Президент Аргентини наголошує на планах офіційної допомоги, що 

пом’якшують наслідки пандемії 

Президент Аргентини Альберто Фернандес виділив численні офіційні 

плани допомоги, спрямовані на пом’якшення соціальних наслідків пандемії 

COVID-19. Без таких проєктів, як надзвичайні доходи сім’ї та допомога для роботи 

та виробництва, рівень бідності був би набагато вищим, сказав А. Фернандес у 

https://www.rp.pl/Polityka/312209962-Moskiewska-pulapka-dla-nowej-przywodczyni-w-Kiszyniowie.html
https://www.rp.pl/Polityka/312209962-Moskiewska-pulapka-dla-nowej-przywodczyni-w-Kiszyniowie.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/argentina-puts-faith-in-russia-vaccine-president-first-in-line
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-10/argentina-puts-faith-in-russia-vaccine-president-first-in-line
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заяві радіостанції «Ель Дестапе». Оскільки пандемія переважає, А. Фернандес 

закликав громадян відзначати свята наприкінці року та літні канікули з особливою 

обережністю 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/20/c_139604232.htm).  

Бразилія 

Бразилія веде переговори з Pfizer на покупку 70 мільйонів доз вакцин 

проти COVID-19 

Уряд Бразилії веде попередні переговори з Pfizer Inc щодо придбання 

70 млн доз вакцини проти COVID-19, і Меморандум про наміри повинен бути 

підписаний незабаром, заявило Міністерство охорони здоров’я Бразилії. У заяві 

міністерства йдеться про те, що вакцина, розроблена компаніями Pfizer та 

BioNTech, остаточні результати якої показали 95 % успіху та відсутність серйозних 

побічних ефектів, буде поставлена наступного року. Раніше президент Жаїр 

Болсонару заявив, що уряд пропонуватиме вакцини проти COVID-19 усім 

бразильцям безкоштовно, як тільки орган охорони здоров’я Anvisa дасть йому 

наукове та юридичне схвалення. У дописі у своєму акаунті в Twitter Ж. Болсонару 

заявив, що Міністерство економіки запевнило його, що не буде бракувати ресурсів 

для надання вакцини всім охочим 

(Reuters. – London, 2020. – 08.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28H2Y7).  

*** 

Атлас пандемії: лідер Бразилії глузує, а кількість жертв зростає 

Історія COVID-19 у Бразилії – це історія президента, який наполягає, що 

пандемія не є великою справою. Жаїр Болсонару засудив ідею карантину щодо 

коронавірусу, заявивши, що зупинки зруйнують економіку і покарають бідних. Він 

глузував із «маленького грипу», а потім розтрубив фаталістичне твердження, що 

70 % бразильців нічого не може завадити захворіти. Він відмовився взяти на себе 

відповідальність, як це робили інші лідери. На інформацію журналіста, що 

кількість загиблих у Бразилії перевищила кількість китайських, він відповів: «Ну і 

що? Я нарікаю на це. Що ти хочеш, щоб я зробив?» Ключові дії Ж. Болсонару були 

прагматичними й економічними, хоча і затримувалися і частково стимулювалися 

Конгресом. Він ужив заходів щодо запобігання більш серйозних звільнень і роздав 

екстрені виплати у зв’язку з коронавірусом. Виплати найщедріші серед країн, що 

розвиваються, вони довели крайню бідність до найнижчого рівня за десятиліття і 

підвищили його популярність. Ж. Болсонару міг би надихнути людей зупинитися, 

але замість цього він закликав їх нехтувати місцевими обмеженнями – 

обмеженнями, які він сам підривав, виходячи на вулицю і збираючи натовпи. І він 

успішно лобіював відновлення офіційних футбольних матчів, коли пандемія 

досягла піку 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.12. – 

https://apnews.com/article/pandemics-brazil-rio-de-janeiro-coronavirus-pandemic-jair-bolson

aro-08cb88c628484bef5d7b277681956f2b).  

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/20/c_139604232.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28H2Y7
https://apnews.com/article/pandemics-brazil-rio-de-janeiro-coronavirus-pandemic-jair-bolsonaro-08cb88c628484bef5d7b277681956f2b
https://apnews.com/article/pandemics-brazil-rio-de-janeiro-coronavirus-pandemic-jair-bolsonaro-08cb88c628484bef5d7b277681956f2b
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Гана 

Гана забезпечить вакцини проти COVID-19 для населення 

Президент Гани Нана Акуфо-Аддо заявив, що готуються до забезпечення 

вакцин проти COVID-19 для населення країни. У своєму національному ефірі 

COVID-19 Н. Акуфо-Аддо заявив, що зібрав групу експертів для розробки 

програми придбання вакцин, які зараз використовуються в деяких країнах. «Гана 

не залишатиметься поза доступом до вакцин», – сказав він. Зазначивши, що він 

«обізнаний про тривоги, пов’язані з безпекою та ефективністю нещодавно 

розроблених вакцин», він сказав, що уряд Гани «забезпечить ефективність та 

безпеку вакцин проти COVID-19, які будуть розміщені в країні»  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/21/c_139606337.htm).  

Індонезія 

Індонезія обіцяє безкоштовні вакцини проти COVID-19, причому 

президент на першому місці 

Індонезія надаватиме своїм громадянам безкоштовні вакцини проти 

коронавірусу, коли четверта за кількістю населення країна розпочне свою програму 

щеплення, заявив президент Індонезії Джоко Відодо, додавши, що отримає 

першим вакцинацію, щоб запевнити людей у її безпеці. Індонезія отримала свою 

першу партію вакцин, 1,2 млн доз, від китайської компанії Sinovac Biotech на 

початку грудня, але чекає дозволу на екстрене їх використання від свого агентства 

з харчових продуктів та ліків. Очікується, що ще 1,8 млн доз будуть доставлені в 

січні, а уряд раніше заявив, що медичні працівники на Яві та Балі будуть 

пріоритетними клієнтами. «Отримавши пропозиції багатьох людей і 

перерахувавши державні фінансові кошти, я можу сказати, що вакцини проти 

COVID-19 для громадян будуть безкоштовними», – сказав президент у відеозаяві з 

державного палацу в Джакарті 

(Reuters. – London, 2020. – 16.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL4N2IW1YK).  

*** 

Президент Індонезії каже, що буде вакцинуватися першим, щоб 

продемонструвати безпеку вакцин проти COVID-19 

Президент Індонезії Джоко Відодо заявив, що готовий бути першим 

одержувачем вакцин у країнах Південно-Східної Азії, щоб переконати людей у 

безпеці вакцин. «Я наголошую, що я буду першим реципієнтом вакцин. Це для 

надання довіри та впевненості громадськості в тому, що вакцини безпечні», – 

сказав він у заяві для преси. Тим часом президент закликав народ Індонезії 

продовжувати носити маски для обличчя, дотримуватися соціальних дистанцій та 

мити руки на благо всіх, перш ніж отримувати вакцини проти COVID-19. Він 

також зазначив, що уряд Індонезії вирішив безкоштовно надавати людям вакцини 

проти COVID-19. «Я можу сказати, що вакцини проти COVID-19 для людей 

безкоштовні. Знову ж це безкоштовно, ніякої плати немає», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/21/c_139606337.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKL4N2IW1YK
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http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/16/c_139594456.htm).  

Казахстан 

Казахстан розпочне виробництво російської вакцини проти COVID-19 

У грудні Казахстан розпочне виробництво російської вакцини «Супутник V» 

проти коронавірусу, а наступного року розпочне масову кампанію з вакцинації, 

заявив офіс президента Касима-Жомарта Токаєва. Держава Центральної Азії 

розпочне виробництво російської вакцини 22 грудня і кампанію вакцинації лікарів, 

учителів та поліцейських, заявив прем’єр-міністр Аскар Мамін президенту. 

Казахстан також збирається розпочати клінічні випробування III фази власної 

вакцини, сказав А. Мамін, і в грудні вироблятиме 2 млн доз 

(Reuters. – London, 2020. – 04.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E0SQ).  

Кіпр 

Президент Кіпру серед перших, хто отримав щеплення 

Президент Кіпру Нікос Анастасіадіс буде одним із перших, хто буде 

вакцинований проти COVID-19, заявив представник уряду К. Кушос. Він додав, що 

Н. Анастасіадіс відвідає центр вакцинації в передмісті Нікосії, щоб отримати 

вакцину під час заходу, який буде транслюватися телебаченням, щоб заохотити 

людей робити щеплення. «Його публічна вакцинація  продемонструє те, що 

вакцини безпечні, і в той же час заохотить людей до вакцинації», – сказав 

К. Кушос. Масова вакцинація розпочнеться в будинках соціальної допомоги 

старим 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 24.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/24/c_139614155.htm).  

Коста-Рика 

Коста-Ріка підписала угоду про вакцину проти COVID-19 з Pfizer та 

BioNTech 

Коста-Ріка підписала угоду з фармацевтичною компанією Pfizer Inc та її 

німецьким партнером BioNTech SE про виготовлення та поставку 3 млн доз вакцин 

проти COVID-19 у наступному році, заявив офіс президента Карлоса Альварадо 

Кесади. Поставки здійснюватимуться протягом чотирьох кварталів 2021 р., як було 

встановлено в попередній угоді, оголошеній 1 жовтня, йдеться в повідомленні. 

Угода дасть можливість Коста-Риці спочатку забезпечити дві дози 1,5 млн людей. 

Загалом вакцинами повинні охопити близько 3 млн людей, або майже 60 % 

населення Коста-Ріки. На сьогодні країна Центральної Америки зареєструвала 

142 505 випадків коронавірусу та 1757 смертей, пов’язаних із цим захворюванням 

(Reuters. – London, 2020. – 04.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E087).  

*** 

Перша вакцина Pfizer проти COVID-19 повинна потрапити до 

Коста-Рики в середу – президент 

Очікується, що перша доза вакцин проти COVID-19 від Pfizer досягне 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/16/c_139594456.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E0SQ
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/24/c_139614155.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E087
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Коста-Рики 23 грудня, а щеплення мають розпочатися наступного дня, заявив 

президент Карлос Альварадо Кесада на пресконференції. Вакцини мають бути 

призначені спочатку працівникам медичних закладів та людям похилого віку 

(Reuters. – London, 2020. – 23.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2HB06S).  

Польща 

Анджей Дуда відповідає на пропозицію щодо вакцинації 

«Дякую за турботу», написав у Twitter Анджей Дуда, відповідаючи на 

пропозицію Владислава Косіняка-Камиша з PSL, який публічно запропонував 

президентові зробити щеплення проти Covid-19. Селянський лідер оголосив у ефірі 

TVN24, що буде вакцинований проти коронавірусу, і закликав інших зробити те 

саме.  «За необхідності я можу навіть щепити президента Анджея Дуду, який 

поставив під сумнів дію вакцин», – додав він. «Шановний пане голово! Дякую за 

турботу про моє здоров’я, але я дивлюсь на вакцинацію в загальному соціальному 

аспекті. Це моє “державне” завдання і, крім того, я належу до “реконвалесцентів”», 

– написав А. Дуда. Він також скерував В. Косіняк-Камиша на інтерв’ю, яке 

президент провів із експертами з вакцинації 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 19.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219315-Andrzej-Duda-odpowiada-na-propoz

ycje-zaszczepienia.html).  

Росія 

Путін наказав розпочати в Росії масові щеплення проти COVID-19 

Президент Росії Володимир Путін наказав російській владі розпочати 

масові добровільні щеплення проти COVID-19, оскільки Росія щодня реєструвала 

589 нових випадків смерті від коронавірусу. Росія зробить 2 млн доз вакцин 

протягом найближчих кількох днів, сказав В. Путін. Минулого місяця Росія 

заявила, що її вакцина Sputnik V на 92 % ефективно захищає людей від COVID-19, 

згідно з попередніми результатами. «Давайте домовимося про це – ви не будете 

звітувати мені наступного тижня, але почнете масові вакцинації... приступимо вже 

до роботи», – сказав В. Путін віце-прем’єр-міністру Т. Голіковій. Віце-прем’єр 

заявила, що широкомасштабна вакцинація може розпочатися на добровільних 

засадах у грудні 

(Reuters. – London, 2020. – 02.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C26D).  

США 

Д. Байден має представити команду охорони здоров’я для боротьби з 

пандемією 

Незабаром обраному президентові США Джо Байдену доведеться назвати 

своїх високопоставлених чиновників охорони здоров’я в умовах бурхливої 

пандемії коронавірусу. Важко уявити собі більш важливий вибір. Уже зійшов зі 

сцени один видатний кандидат на пост глави Міністерства охорони здоров’я і 

соціальних служб. Губернаторці-демократці Нью-Мексико Мішель Лухан Ґрішем 

запропонували іншу посаду в кабінеті міністрів – міністра внутрішніх справ – і 

https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2HB06S
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219315-Andrzej-Duda-odpowiada-na-propozycje-zaszczepienia.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219315-Andrzej-Duda-odpowiada-na-propozycje-zaszczepienia.html
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C26D
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вона відмовилася, повідомила на умовах анонімності людина, близька до 

Д. Байдена. Очікується, що Д. Байден оголосить про свій вибір на пост секретаря 

HHS (Міністерство охорони здоров’я і соціальних служб США) на наступному 

тижні. Ця людина повинна мати «довіру президента, здатність працювати спільно з 

урядом, авторитет у світі охорони здоров’я і здатність працювати зі штатами», – 

сказав колишній секретар HHS Майк Лівітт 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.12. – 

https://apnews.com/article/joe-biden-pandemics-michelle-lujan-grisham-cabinets-coronavirus

-pandemic-082d530752e1e04b8b307b94aebab9d7).  

*** 

Джо Байден буде публічно щеплений проти Covid-19 

Обраний президент США Джо Байден підтвердив, що головний науковий 

співробітник Ентоні Фаучі, який відповідає за боротьбу з коронавірусом у країні, 

продовжуватиме консультувати наступну адміністрацію демократів. «Я попросив 

його залишитися на тій самій посаді, яку він займав з останніми президентами, а 

також бути моїм медичним радником і частиною команди боротьби з Covid-19», – 

заявив Д. Байден. Майбутній глава Білого дому також оголосив, що попросить 

американців носити маску протягом перших 100 днів перебування на посаді, що, за 

його словами, «не буде завжди», але це може означати «значне зменшення» 

кількості щоденних випадків інфікування. Крім того, Д. Байден заявив, що в межах 

своїх повноважень він впровадить обов’язкове використання маски в громадських 

приміщеннях, таких, як федеральні будівлі, або в міждержавних перевезеннях, 

таких, як автобуси чи літаки. Д. Байден також послався на «дивовижно низькі» 

очікування, які частина американського населення покладає на ефективність 

вакцини і оголосив, що як тільки Е. Фаучі вважатиме, що вона безпечна, він 

зробить  щеплення перед аудиторією 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/04/5fc9ea5b21efa033718b45cd.html).  

*** 

Байден обіцяє 100 мільйонів щеплень проти COVID-19 протягом перших 

100 днів 

Обраний президент Джо Байден пообіцяв 100 млн щеплень від коронавірусу 

протягом перших 100 днів перебування на посаді. Обраний президент також 

планує використовувати силу федерального уряду, щоб зробити маски 

обов’язковими у федеральних будівлях та під час подорожей від штату до штату 

громадським транспортом. Це в основному могло б сприяти зміцненню вже 

наявної політики. «Я знаю, що з нашого колективного болю ми знайдемо свою 

колективну мету: контролювати пандемію, рятувати життя та зцілюватись як 

нація», – сказав Д. Байден 

(Euronews. – Paris, 2020. – 09.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/09/biden-promises-100-million-covid-19-vaccinations-in-h

is-first-100-days).  

*** 

https://apnews.com/article/joe-biden-pandemics-michelle-lujan-grisham-cabinets-coronavirus-pandemic-082d530752e1e04b8b307b94aebab9d7
https://apnews.com/article/joe-biden-pandemics-michelle-lujan-grisham-cabinets-coronavirus-pandemic-082d530752e1e04b8b307b94aebab9d7
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/04/5fc9ea5b21efa033718b45cd.html
https://www.euronews.com/2020/12/09/biden-promises-100-million-covid-19-vaccinations-in-his-first-100-days
https://www.euronews.com/2020/12/09/biden-promises-100-million-covid-19-vaccinations-in-his-first-100-days
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США зафіксували найвищий у світі рівень смертності від COVID-19 

США зареєстрували найвищий щоденний рівень смертності від COVID-19. 

Підсумки досліджень Університету Джона Хопкінса показали, що за добу від 

нового коронавірусу загинули ще 3054 людини. У відеозверненні обраний 

президент Джо Байден попередив, що країна потрапила «в дуже темну зиму». 

«Справа може погіршитися до того, як стане краще», – додав Д. Байден. Комітет з 

безпеки вакцин Агентства з питань продовольчої та лікарської безпеки буде 

засідати, щоб обговорити питання про затвердження дозволу на екстрене 

використання вакцини, розробленої Pfizer та BioNTech 

(Euronews. – Paris, 2020. – 10.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/10/us-records-the-world-s-highest-daily-death-toll-from-c

ovid-19).  

*** 

Трамп розрекламував вакцину, але не вирішив, коли сам її отримає 

Щоб вселити довіру, окремі вищі посадові особи адміністрації президента 

будуть щеплені публічно. Президент США Дональд Трамп хоче надіслати 

повідомлення про те, що вакцина безпечна і що спеціальна категорія працівників 

будуть першими в черзі для її отримання. Д. Трамп заохочує американців приймати 

вакцину проти коронавірусу, хоча поки не зрозуміло, коли він сам нею 

вакцинується. «Він отримає вакцину, як тільки його медична команда визначить, 

що це найкраще», – заявила прессекретар Білого дому Кейлі Мак-Енані на 

брифінгу для журналістів 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/trump-to-tout-vaccine-but-hasn-t-decide

d-when-he-ll-get-it).  

*** 

Covid: Віцепрезидент США Майк Пенс вакцинується в прямому ефірі 

Віцепрезидент США Майк Пенс вакцинувався від коронавірусу в прямому 

ефірі, сам президент США Дональд Трамп не брав участі в цьому заході. Згідно з 

повідомленням адміністрації президента, метою цього кроку було «сприяння 

безпеці й ефективності вакцини, зміцнення довіри серед американського народу». 

М. Пенс став найвищим чиновником, якому зроблено щеплення. Незабаром 

обраний президент Джо Байден та його дружина Джилл теж отримають ін’єкції 

вакцини, повідомив прессекретар для американських ЗМІ 

(BBC. – London, 2020. – 18.12. – 

https://www.bbc.com/news/world-us-canada-55362697).  

*** 

Дональд Трамп: Вакцину Модерна проти COVID-19 затверджено 

Президент США Дональд Трамп оголосив через Twitter, що вакцину проти 

COVID-19, розроблену американською компанією Moderna, схвалено до 

використання. Однак це офіційно не підтверджено Управлінням з контролю за 

продуктами та ліками (FDA). У США вже представлена вакцина від COVID-19 

https://www.euronews.com/2020/12/10/us-records-the-world-s-highest-daily-death-toll-from-covid-19
https://www.euronews.com/2020/12/10/us-records-the-world-s-highest-daily-death-toll-from-covid-19
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/trump-to-tout-vaccine-but-hasn-t-decided-when-he-ll-get-it
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/trump-to-tout-vaccine-but-hasn-t-decided-when-he-ll-get-it
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-55362697
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американського фармацевтичного концерну Pfizer та німецької біотехнологічної 

компанії BioNTech. Щеплення з її використанням у США розпочались. Д. Трамп 

заявив у своєму Twitter, що препарат, розроблений Moderna, також має право 

використовуватись. «Вакцина Moderna переважно схвалена. Поширення 

розпочнеться негайно», – написав президент США. Офіційне повідомлення з цього 

приводу FDA досі не видано. Однак її радники проголосували за те, щоб дозволити 

їй працювати в екстреному режимі, наголошуючи, що переваги від її використання 

перевищують ризики вакцинації людей віком від 18 років. На третьому етапі 

клінічних випробувань вакцина Модерна показала ефективність 94,1 %. Сучасна 

вакцина заснована на тій самій технології, що вже затверджені для використання 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 18.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219359-Donald-Trump-Szczepionka-Modern

y-przeciwko-COVID-19-zatwierdzona.html).  

*** 

Байден вакцинувався від коронавірусу для підвищення довіри 

громадськості 

Обраний президент Джо Байден та його дружина Джилл Байден 

вакцинувалися проти коронавірусу, приєднавшись до списку політичних лідерів 

США, які прагнуть зміцнити довіру громадськості до вакцинації. Свою першу 

ін’єкцію Д. Байден отримав на публічному заході в лікарні Christiana Care у 

Вілмінгтоні, штат Делавер. «Ми надзвичайно завдячуємо цим людям, ученим та 

людям, які це винайшли», – сказав Д. Байден 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 21.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-21/bidens-get-coronavirus-vaccine-in-bid-t

o-boost-public-confidence).  

*** 

Джо Байден вакцинований проти Covid-19 

За місяць до вступу на посаду президента США Джо Байден отримав 

вакцину від Covid-19 у прямому ефірі, намагаючись підвищити обізнаність серед 

американського населення про необхідність захищати себе від найагресивніших 

напастей пандемії в різних частинах країни. Хороші новини з’явилися в Конгресі 

після затвердження пакету економічних стимулів для пом’якшення наслідків кризи 

охорони здоров’я на провідну економіку світу. Цього разу це буде 900 млрд дол., 

які допоможуть продовжити допомогу з безробіття мільйонам американців і 

направлять чеки безпосередньо сім’ям на суму 600 дол. для кожного дорослого та 

кожної дитини. Якщо сенат і Конгрес доопрацюють угоду, а президент Дональд 

Трамп поставить свій підпис протягом найближчих кількох днів, кожна сім’я з 

чотирьох людей отримає 2400 дол. США – бальзам на душу в середині 

відчайдушної ситуації для мільйонів безробітних 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 21.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/21/5fe0f3e4fc6c831d718b4608.html).  

*** 

Джо Байден вакцинується проти COVID-19 у прямому ефірі, щоб 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219359-Donald-Trump-Szczepionka-Moderny-przeciwko-COVID-19-zatwierdzona.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219359-Donald-Trump-Szczepionka-Moderny-przeciwko-COVID-19-zatwierdzona.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-21/bidens-get-coronavirus-vaccine-in-bid-to-boost-public-confidence
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-21/bidens-get-coronavirus-vaccine-in-bid-to-boost-public-confidence
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/21/5fe0f3e4fc6c831d718b4608.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

37 

 

продемонструвати свою безпеку 

Джо Байден отримав дозу вакцини проти коронавірусу в прямому ефірі, 

намагаючись продемонструвати її безпеку американській громадськості. Вакцина 

Pfizer / BioNTech була введена новообраному президенту США в лікарні Крістіан, 

штат Делавер. «Я роблю це, щоб продемонструвати, що люди повинні бути 

готовими, коли буде доступна вакцина», – сказав Д. Байден 

(Euronews. – Paris, 2020. – 21.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/21/joe-biden-has-covid-19-vaccine-on-live-tv-to-demonstr

ate-its-safety).  

*** 

Д. Байден отримає вакцину проти COVID, Трамп залишається в стороні 

Обраний президент Джо Байден отримає свою першу дозу вакцини проти 

коронавірусу в прямому ефірі в рамках дедалі більших зусиль, спрямованих на 

переконання американської громадськості, що щеплення безпечні. Подія 

відбудеться того ж дня, коли в Штати почне надходити друга вакцина, випущена 

Moderna, яка приєднається до Pfizer у національному арсеналі вакцин проти 

пандемії COVID-19, унаслідок якої на сьогодні загинуло понад 317 000 людей у 

Сполучених Штатах. «Я не хочу випереджати події, але хочу переконатись, що ми 

продемонструємо американському народу, що це безпечно», – сказав Д. Байден 

щодо свого рішення. Д. Байден та його дружина Джилл також подякували 

медичним працівникам закладу, де вони вакцинувалися, сказав його прес-секретар 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.12. – 

https://apnews.com/article/joe-biden-politics-coronavirus-pandemic-coronavirus-vaccine-mich

ael-pence-a418ce3e1d79f276ae250d7d6df84da2).  

*** 

Спадщина президента Трампа в цифрах 

Слова мають значення. Але цифри теж розповідають історії. Історики 

президента оцінюють спадщину президента США Дональда Трампа. 

Президентство Д. Трампа відображається в широкому діапазоні цифр, що 

демонструють усе: від кількості загиблих у США під час пандемії коронавірусу до 

кілометрів його «великої, красивої стіни» вздовж кордону з Мексикою до десятків 

тисяч твітів, які він написав протягом чотирьох років у офісі 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 24.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-iran-nuclear-health-coronavirus-pandemic-coronavi

rus-vaccine-22e9cd885c1d4de1b9be68e13233a306).  

*** 

Обраний президент Байден критикує повільні темпи вакцинації у США 

Обраний президент США Джо Байден розкритикував поточну 

адміністрацію за повільніші, ніж очікувалося, темпи загальнонаціональної 

вакцинації проти COVID-19. «Як я довго боявся і попереджав, зусилля з розподілу 

та введення вакцини не прогресують належним чином», – сказав Д. Байден, який 

отримав власну першу дозу трохи більше тижня тому, демонструючи довіру до 

https://www.euronews.com/2020/12/21/joe-biden-has-covid-19-vaccine-on-live-tv-to-demonstrate-its-safety
https://www.euronews.com/2020/12/21/joe-biden-has-covid-19-vaccine-on-live-tv-to-demonstrate-its-safety
https://apnews.com/article/joe-biden-politics-coronavirus-pandemic-coronavirus-vaccine-michael-pence-a418ce3e1d79f276ae250d7d6df84da2
https://apnews.com/article/joe-biden-politics-coronavirus-pandemic-coronavirus-vaccine-michael-pence-a418ce3e1d79f276ae250d7d6df84da2
https://apnews.com/article/donald-trump-iran-nuclear-health-coronavirus-pandemic-coronavirus-vaccine-22e9cd885c1d4de1b9be68e13233a306
https://apnews.com/article/donald-trump-iran-nuclear-health-coronavirus-pandemic-coronavirus-vaccine-22e9cd885c1d4de1b9be68e13233a306
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вакцини. Він додав, що нинішніми темпами «для вакцинації американського 

народу знадобляться роки, а не місяці». Обраний президент пообіцяв розподілити 

100 млн щеплень вакцин за перші 100 днів перебування на посаді. «Це стане 

найбільшим оперативним викликом, з яким ми коли-небудь стикалися як нація», – 

сказав Д. Байден. «Ми зробимо це. Але для цього знадобляться величезні нові 

зусилля, які ще не розпочаті». Нинішні темпи розподілу та щеплення вакцин були 

повільнішими, ніж сподівалися чиновники 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 30.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/30/c_139628952.htm).  

Танзанія 

Президент Танзанії скасував святкування Дня незалежності 

Президент Танзанії Джон Магуфулі скасував урочистості з нагоди Дня 

незалежності країни і наказав, щоб кошти, призначені на цю подію, були 

використані для придбання медичних закладів. У заяві офісу прем’єра 

зазначається, що президент Дж. Магуфулі розпорядився, щоб 835 498 700 

танзанійських шилінгів (близько 360 тис. дол.), які були передбачені в бюджеті на 

святкування, були використані для придбання медичного обладнання для 

новозбудованої лікарні Ухуру в столиці Додома. У заяві зазначається, що 

прем’єр-міністр К. Маджаліва оголосив про рішення президента Д. Магуфулі під 

час заходу з нагоди 60-ї річниці Асоціації роботодавців Танзанії, що відбулася в 

комерційній столиці Дар-ес-Салама 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 04.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/04/c_139563773.htm).  

Туреччина 

Туреччина запровадить новорічну комендантську годину 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган оголосив, що з 31 грудня по 

4 січня в країні діятиме комендантська година. Р. Т. Ердоган пояснив журналістам, 

що це додаткове обмеження має на меті продовжити позитивні наслідки «публічної 

жертви», як він назвав дотримання Туреччиною введених обмежень. З початку 

пандемії в Туреччині підтверджено 1 866 345 випадків зараження. 16 646 людей 

загинули, одужали – понад 1,63 млн 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 14.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219694-Turcja-wprowadzi-noworoczna-godzi

ne-policyjna.html).  

*** 

Туреччина 2021 рік почне з блокування COVID-19 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган оголосив про стримання 

поширення COVID-19 і оголошення карантину чотирьох днів, що почнеться 

напередодні Нового року. Р. Т. Ердоган заявив, що «комендантська година 

розпочнеться ввечері 31 грудня і триватиме до ранку 4 січня». Уряд відновив 

блокування вихідних, а також нічну комендантську годину на тлі сплеску інфекцій 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/30/c_139628952.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/04/c_139563773.htm
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219694-Turcja-wprowadzi-noworoczna-godzine-policyjna.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219694-Turcja-wprowadzi-noworoczna-godzine-policyjna.html
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та смертей. Уникнувши повного блокування з початку пандемії, цей захід 

застосований, щоб зберегти економіку країни, що перебуває в занепаді 

(Euronews. – Paris, 2020. – 15.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/15/turkey-announces-it-will-be-bringing-in-2021-with-a-c

ovid-19-lockdown).  

*** 

Президент Туреччини оголошує про заходи щодо стримування пандемії 

під час святкування Нового року 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган заявив, що Туреччина вживає 

всіх необхідних заходів на час святкування Нового року, щоб приборкати пандемію 

COVID-19. Виступаючи перед журналістами після п’ятничної молитви в Стамбулі, 

Р. Т. Ердоган заявив, що силовики не будуть терпіти новорічні вечірки в готелях, 

віллах чи будь-яких приміщеннях для проживання. «Неможливо, щоб ми 

дозволили це», – додав Р. Т. Ердоган, зазначивши, всі вживуть необхідних заходів 

для стримування поширення коронавірусу. Турецький лідер також зазначив, що 

процес вакцинації в країні буде здійснюватися вакцинами з Китаю та Німеччини. 

«Коли вакцини надійдуть, ми будемо вакциновані з усіма нашими колегами», – 

сказав Р. Т. Ердоган 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 25.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/25/c_139618906.htm).  

Україна 

В. Зеленський проти локдауну у грудні, щоб «не псувати свята» 

Президент України Володимир Зеленський упевнений, що в Україні в 

грудні не треба запроваджувати локдаун для стримування поширення COVID-19, 

але є ймовірність такого сценарію в січні. «Одразу найгарячіше питання – локдаун 

у грудні. Я вірю і сподіваюся, що дійсно наразі він нам не потрібен. Ми зважували 

всі “за” і “проти”, дуже багато даних і прогнозів, радилися з представниками 

місцевої влади, отримали запевнення МОЗ щодо контрольованості ситуації в 

лікарнях, і я рекомендував Прем’єр-міністру не оголошувати локдаун у грудні», – 

заявив він у своєму блозі, оприлюдненому на сторінці у Facebook. В. Зеленський 

вважає, що карантин вихідного дня, хоч би як до нього не ставилися, дав свій 

результат, і щоденна кількість захворілих перестала зростати «настільки ж стрімко 

та геометрично, як колись магазини “Рошен” по всій країні». За його словами, 

медична система не пропустила «нокаутуючих ударів»: вона справляється і 

витримає 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 04.12. – https://p.dw.com/p/3mFb3).  

Франція 

Прем’єр-міністр Франції заявив, що європейський регулятор повинен 

незабаром затвердити вакцину від COVID-19 

Прем’єр-міністр Франції Жан Кастекс заявив, що європейські регулятори 

повинні незабаром затвердити вакцину від COVID-19 для Європейського Союзу, і 

https://www.euronews.com/2020/12/15/turkey-announces-it-will-be-bringing-in-2021-with-a-covid-19-lockdown
https://www.euronews.com/2020/12/15/turkey-announces-it-will-be-bringing-in-2021-with-a-covid-19-lockdown
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/25/c_139618906.htm
https://p.dw.com/p/3mFb3
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що схвалення може бути отримано пізніше цього місяця. Слова Ж. Кастекса 

надійшли, коли Великобританія стала першою країною у світі, яка затвердила для 

використання вакцину Pfizer-BioNTech від COVID-19, і заявила, що вона буде 

випущена з початку наступного тижня. Президент Франції Емманюель Макрон 

заявив, що Франція повинна бути у змозі розпочати більш широку кампанію 

вакцинації проти COVID-19 у період із квітня по червень наступного року, після 

того, як спочатку буде націлена на меншу кількість людей 

(Reuters. – London, 2020. – 02.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C0V5).  

Чилі 

Піньєра засуджує себе за прогулянки та фотографування без маски на 

пляжі 

Президент Чилі, консерватор Себастьян Піньєра, подав скаргу на себе до 

органів охорони здоров’я, піднявши суперечку за те, що він ходив без маски на 

пляжі та фотографувався з людьми без неї, що є обов’язковим у публічному 

просторі. «Без сумніву, я мав би надіти маску, але через швидкість, з якою 

відбувалися події, я цього не зробив, і це була помилка, про яку я шкодую і прошу 

вибачення», – сказав президент Чилі 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/07/5fce3fc7fdddff10038b4640.html).  

ПАРЛАМЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Румунія 

Чи переможе байдужість на парламентських виборах у Румунії? 

Президент Румунії Клаус Йоханніс та прем’єр-міністр Людовик Орбан є 

представниками Національної ліберальної партії. Попри пандемію COVID-19 та 

вотум недовіри, ця коаліція в грудні проведе перші парламентські вибори. «Явка 

може бути історично низькою – близько 30 % від загальної кількості 

зареєстрованих виборців проти 39,5 % у 2016 р.» – заявив політичний аналітик 

Раду Магдін 

(Euronews. – Paris, 2020. – 04.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/04/will-apathy-be-the-winner-in-romania-s-parliamentary

-election).  

США 

Байден робить ставку на гру в Джорджії 

Джо Байден вирушить до Джорджії та агітуватиме за демократів Джона 

Оссоффа та Рафаеля Уорнока. Це буде не тому, що він цього хоче. Він повинен. 

Успіх порядку денного обраного президента залежить від двох довиборів сенату, 

що визначать співвідношення сил у палаті. Якщо Д. Оссофф і Р. Уорнок не 

зможуть перемогти республіканців Девіда Пердью та Келлі Лоффлер, це 

означатиме, що сенат підконтрольний республіканській партії, який гарантовано 

стане на заваді реалізації політичних цілей Д. Байдена. Тоді справа в іміджі. Хоча 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C0V5
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/07/5fce3fc7fdddff10038b4640.html
https://www.euronews.com/2020/12/04/will-apathy-be-the-winner-in-romania-s-parliamentary-election
https://www.euronews.com/2020/12/04/will-apathy-be-the-winner-in-romania-s-parliamentary-election
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Д. Байден ризикує витратити дорогоцінний політичний капітал ще до прийняття 

присяги  

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 15.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/15/biden-puts-skin-in-the-game-in-georgia-445373).  

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА  

Бразилія 

Міністр фінансів Бразилії залишиться до кінця головування 

адміністрації Болсонару 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару заявив, що його міністр фінансів Пауло 

Гуедеш залишиться в уряді до кінця головування адміністрації Ж. Болсонару. 

Президент визнав, що П. Гуедеш незадоволений через труднощі, пов’язані з 

реалізацією його економічного порядку денного, що передбачає значне скорочення 

державних витрат та довгоочікувану у фінансових колах податкову реформу. 

«Логічно, що ми бачимо, що час від часу він дратується, оскільки певні заходи 

потребують голосування (у конгресі)», – сказав Ж. Болсонару щодо П. Гуедеша. – 

«Я знаю, як працює парламент, але він усе ще вчиться» 

(Reuters. – London, 2020. – 20.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28T105).  

Демократична Республіка Конго 

Президент Конго шукає нової більшості для припинення урядової кризи 

Президент Демократичної Республіки Конго Фелікс Чісекеді на тлі 

зростаючої напруженості з політичними союзниками свого попередника, які 

залишили країну в стані «стійкої кризи», намагатиметься сформувати нову урядову 

більшість. «Коаліція не зуміла уникнути ситуації стійкої кризи та неприйнятної 

недовіри між інститутами республіки. Нинішня парламентська більшість 

розпалася, потрібна нова більшість», – заявив Ф. Чісекеді. Спроба Ф. Чісекеді 

створити парламентську більшість, імовірно, призведе до юридичної битви за 

контроль над урядом і парламентом між нинішнім і колишнім президентом 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/congo-s-president-seeks-new-majority-t

o-end-government-crisis).  

Ємен 

Президент Ємену наказав сформувати новий уряд національної єдності 

Міжнародно визнаний президент Ємену Абд Раббо Мансур Гаді наказав 

сформувати новий уряд національної єдності. Згідно з указом президента, 

А. Р. М. Гаді обрав колишнього прем’єр-міністра М. Абдулмаліка для керівництва 

новим урядом, сформованим однаково між північною та південною провінціями 

країни. Новий кабінет оголошено відповідно до мирної угоди, підписаної між 

урядом країни та Південною перехідною радою (НТР) минулого року в столиці 

Саудівської Аравії Ер-Ріяді 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 19.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/15/biden-puts-skin-in-the-game-in-georgia-445373
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28T105
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/congo-s-president-seeks-new-majority-to-end-government-crisis
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/congo-s-president-seeks-new-majority-to-end-government-crisis
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http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/19/c_139601623.htm).  

Індонезія 

Президент Індонезії Джоко Відодо планує оголосити про оновлення 

кабінету міністрів 

Президент Індонезії Джоко Відодо планує оголосити оновлений склад 

кабінету міністрів. «Ніяких подробиць щодо нового складу не було відразу відомо, 

і анонс може надійти в будь-який час», – сказав глава секретаріату президента Херу 

Буді Хартоно. Оскільки уряд бореться з найбільшим спалахом коронавірусу в 

Південно-Східній Азії і вірус перекриває надії Індонезії на швидкий вихід із 

рецесії, то зміни міністрів можуть стосуватися тих, хто контролюює питання 

охорони здоров’я, економіки та фінансів. «Кадрові зміни в уряді повинні бути 

зроблені негайно, крім заміни міністрів, які беруть участь у судових справах, 

виклики, що попереду, важкі для Джоко», – сказала Ар’я Фернандес, політичний 

аналітик Центру стратегічних та міжнародних досліджень у Джакарті 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 22.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/indonesia-s-jokowi-plans-to-announce-

a-cabinet-revamp-on-tuesday).  

Ліван 

Президент М. Аун та прем’єр С. Харірі обмінюються звинуваченнями за 

новий уряд 

Президент Лівану Мішель Аун і призначений прем’єр-міністром Саад 

Харірі обмінялися звинуваченням в затримці з формуванням нового уряду, 

викликаючи подальші сумніви щодо того, чи буде найближчим часом узгоджений 

уряд. Через чотири місяці після останнього уряду Лівану, який припинив свою 

роботу після серйозного вибуху в порту Бейрута в серпні, основні партії не змогли 

домовитись про уряд, навіть коли країна глибше занурюється у кризу. С. Харірі, 

якого в жовтні було призначено формувати уряд, надав М. Ауну склад уряду, 

сказавши, що атмосфера була позитивною. Офіс М. Ауна заявив, що тоді вони 

домовились спробувати подолати розрив між своїми пропозиціями. Але згодом 

атмосфера дуже сильно зіпсувалася. У заяві, викликаній критикою радника 

М. Ауна, представництво С. Харірі закликало М. Ауна відкинути партійні інтереси, 

а саме вимогу отримати одну третину міністерств або ефективне право вето, 

посилаючись на «Вільний патріотичний рух», заснований М. Ауном. «Це те, що 

ніколи не станеться під будь-яким приводом», – ідеться в заяві. Тим часом у заяві 

АП йдеться, що М. Аун заявляв щодо С. Харірі, «що він самостійно призначив 

міністрів, особливо християн, без узгодження з президентом» 

(Reuters. – London, 2020. – 14.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28O2AJ).  

Мексика 

Президент Мексики замінює міністра економіки політичним союзником 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор висунув свою 

колишню керівницю кампанії Т. Клутьє на посаду міністра економіки. Ця зміна 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/19/c_139601623.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/indonesia-s-jokowi-plans-to-announce-a-cabinet-revamp-on-tuesday
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-22/indonesia-s-jokowi-plans-to-announce-a-cabinet-revamp-on-tuesday
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28O2AJ
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може дати новий поштовх його зусиллям щодо відновлення пошкоджених зв’язків 

із бізнесом. Т. Клутьє, федеральний конгресмен і нащадок відомої політичної сім’ї, 

зіграла важливу роль у виборчій кампанії А. М. Лопеса Обрадора у 2018 р. Але 

спочатку вона вирішила не бути частиною федерального уряду, коли він вступив на 

посаду в грудні того ж року. А. М. Лопес Обрадор намагався змусити економіку 

працювати на нього і не досягав своєї мети – підняти зростання до середнього 

рівня 4 % на рік. Ще до того, як відбулася пандемія коронавірусу, Мексика впала в 

м’яку рецесію ву 2019 р. Лівий лідер провів більшу частину свого президентства у 

суперечці з корпоративними босами, стверджуючи, що минулі адміністрації були в 

полоні потужних ділових інтересів. Т. Клутьє, яка вільно володіє англійською 

мовою, є обдарованим комунікатором і може виступати важливим мостом між 

бізнесом та урядом, оскільки А. М. Лопес Обрадор намагається активізувати 

зростання економіки та покращити інвестиційний клімат  

(Reuters. – London, 2020. – 07.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IN12Z).  

Нігерія 

Президент Нігерії наказав негайно відкрити сухопутні кордони 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі схвалив негайне відновлення 

чотирьох сухопутних кордонів країни, які були закриті раніше, у намаганні 

приборкати контрабанду. «Президент схвалив відновлення чотирьох сухопутних 

кордонів, а саме: кордону Семи з південного заходу, кордону Ілела з північного 

заходу, кордону Майгатарі, також на півночі, та кордону Мфум на півдні», – заявив 

міністр фінансів, бюджету та національного планування. Відкриття кордонів 

відбулося за рекомендацією президентського комітету, який мав повноваження 

переглянути та консультувати президента щодо відкриття сухопутних кордонів, 

сказав міністр, зазначивши, що решта сухопутних кордонів має бути відновлена до 

31 грудня 2020 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/17/c_139596437.htm).  

Республіка Корея 

Мун із Південної Кореї замінює міністрів, оскільки зниження рейтингів 

ставить під ризик політичну програму 

Президент Республіки Кореї Мун Чже Ін змінив свій кабінет, коли його 

рейтинг схвалення опустився до рекордно низького рівня на тлі реакції на житлову 

політику, зростання кількості випадків коронавірусу та скандалу, пов’язаного з 

міністерством юстиції та прокурорами. Ч. І. Мун призначив нових міністрів 

внутрішніх справ, охорони здоров’я, земель та житла та гендерних питань, коли він 

прагнув оновити свою адміністрацію, приблизно через два роки його 

президентства. Обмежений одним строком і маючи невелику парламентську 

більшість, очевидного ризику для президентства Ч. І. Мун не має, але падіння 

рейтингів, поновлення випадків коронавірусу та настирливі внутрішні суперечки 

можуть ускладнити для нього виконання свого порядку денного. Ключові цілі 

охоплюють реформування прокуратури та запуск амбіційної нової зеленої 

https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IN12Z
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/17/c_139596437.htm
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ініціативи щодо досягнення нульового рівня викидів вуглецю до 2050 р. 

(Reuters. – London, 2020. – 04.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E108).  

Румунія 

Президент Румунії заявив, що правоцентристи сформують новий уряд 

Правоцентристські політичні угрупування Румунії набрали достатньо 

голосів для формування коаліційного уряду, заявив президент Клаус Йоганніс 

після парламентських виборів. К. Йоганніс заявив, що закликає провести 

консультації зі сторонами щодо формування нового кабінету міністрів «у 

найближчі дні». «Правоцентристські угруповання зібрали понад 50 % усіх поданих 

бюлетенів. Навколо них буде сформовано новий уряд», – сказав він журналістам 

(Reuters. – London, 2020. – 07.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2B501K).  

*** 

Президент Румунії призначив генерала прем’єр-міністром  

Президент Румунії Клаус Йоганніс призначив прем’єр-міністром генерала 

армії, але його плани посилити антикорупційні заходи та незалежність судової 

влади навряд чи зможуть вижити в битві. Після того, як Людовик Орбан пішов з 

посади прем’єр-міністра через слабший, ніж очікувалося, результат Національної 

ліберальної партії (НЛП) на загальних виборах, К. Йоганніс швидко призначив на 

його місце міністра оборони та екс-начальника штабу Ніколає-Іонеля Чуке. 

Н. І. Чуке новачок у партійній політиці – він приєднався до правоцентристської 

НЛП лише в жовтні – і не має власної політичної бази. Призначивши генерала, з 

яким він тісно співпрацював у Вищій раді національної оборони, К. Йоганніс 

значно посилив власний вплив на уряд. На сьогодні Н.-І. Чуке є тимчасовим 

прем’єр-міністром, але повідомлення ЗМІ свідчать про те, що він отримає роботу 

назавжди. «Н.-І. Чуке буде лояльним прем’єр-міністром, який, імовірно, 

застосовуватиме політику президента», – заявив К. Порвулеску, декан факультету 

політичних наук Румунської національної школи політичних досліджень та 

управління 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 08.12. – 

https://www.politico.eu/article/romania-election-results-boost-president-klaus-iohannis-but-pa

th-to-reforms-is-fraught/).  

*** 

Президент Румунії просить міністра фінансів Кицу сформувати уряд 

Центристський президент Румунії Клаус Йоганніс попросив міністра 

фінансів Флоріна Кицу очолити правоцентристський коаліційний уряд, здатний 

сприяти розвитку державних фінансів та стимулювати інвестиції. Центристські 

ліберали Ф. Кицу, які правили останній рік, об’єднаються з правоцентристською 

групою USR-Plus та етнічною угорською партією UDMR. Лідери партій заявили, 

що вотум довіри щодо схвалення нового уряду може бути прийнятий у парламенті 

23 грудня. Коаліція контролюватиме близько 55 % депутатських місць, більшість з 

яких, на думку аналітиків, може бути відносно неміцною. Перед урядом стоїть 

грандіозне завдання відновити довіру до економіки, яка 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28E108
https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2B501K
https://www.politico.eu/article/romania-election-results-boost-president-klaus-iohannis-but-path-to-reforms-is-fraught/
https://www.politico.eu/article/romania-election-results-boost-president-klaus-iohannis-but-path-to-reforms-is-fraught/
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постраждала через багаторічну фіскальну щедрість та політичну нестабільність, а 

також занедбаність зруйнованої інфраструктури та державних послуг, що привело 

суверенний борг Румунії до межі втрати інвестиційного рівня. «Я зроблю все 

можливе для забезпечення стабільного та довговічного уряду», – сказав Ф. Кицу 

після призначення  на посаду прем’єр-міністра 

(Reuters. – London, 2020. – 22.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28W288).  

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  

Аргентина 

Аргентина досягає успіхів у легалізації абортів 

Законопроєкт про легалізацію добровільного переривання вагітності в 

Аргентині надійде до сенату після затвердження в Палаті депутатів. Аргентина 

просунулась у легалізації абортів, спроба, яка не вдалася два роки тому, і яка на 

цей раз видається ближчою після 20-годинних дебатів у Палаті депутатів, за якими 

слідкували тисячі людей на вулицях. Законопроєкт був схвалений 131 голосом «за» 

і 117 «проти», різниця більша, ніж у 2018 р. Два роки тому закон був відхилений в 

органі, набагато консервативнішому, ніж Палата депутатів. Цього разу вважається, 

що є більше шансів на те, що закон досягне успіху. «Це була передвиборча 

обіцянка, і ми відчуваємо, що сьогодні нас почули. Сьогодні ми змогли зробити 

крок уперед, щоб припинити нелегальність абортів», – сказала юридичний та 

технічний секретар уряду Вільма Ібарра, яка є головною особою, відповідальною за 

розробку закону. Аргентина передбачає надати дозвіл на переривання вагітності у 

випадках зґвалтування та небезпеки для здоров’я матері, хоча існують провінції, 

які на практиці перешкоджають цьому законному перериванню вагітності. Закон 

про законний, безпечний і безкоштовний аборт, який буде обговорювати сенат, був 

обіцянкою президента Альберто Фернандеса під час виборчої кампанії і має на 

меті припинити постійну смертність жінок через підпільні аборти. Якщо два роки 

тому експрезидент Маурісіо Макрі дав можливість у парламенті обговорити 

питання легалізації абортів, чого не було до того часу, цього разу уряд виявив 

більшу рішучість і направив власний законопроєкт 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 11.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/11/5fd35ba2fdddff0c5d8b4608.html).  

Індія 

П’ять лідерів опозиції просять президента Індії домогтися скасування 

суперечливих законів про ферми 

Лідери п’яти опозиційних партій в Індії закликали президента Рама Натха 

Ковінда вимагати скасування нещодавно прийнятих трьох законів про ферми, які 

вивели тисячі фермерів на дороги в столиці Нью Делі. До складу делегації входили 

лідер партії Конгресу Р. Ганді, лідер Партії націоналістичного конгресу (НКП) 

Ш. Павар, генеральний секретар Комуністичної партії Індії (марксист) С. Йечурі, 

лідер Дравіда М. Каджагам ТКС Елангован та генеральний секретар Комуністичної 

партії Індії Д. Раджа. Тисячі фермерів влаштовують масові акції протесту на 

дорогах, що ведуть до столиці, вимагаючи негайного безумовного скасування 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28W288
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/11/5fd35ba2fdddff0c5d8b4608.html
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трьох законів про ферми, прийнятих федеральним урядом у вересні. Фермери та 

опозиційні партії стверджують, що нові закони позбавлять фермерів гарантованої 

мінімальної ціни на свою продукцію і залишать їх на милість корпорацій. Однак 

уряд рішуче захищає прийняті закони 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/09/c_139576631.htm).  

Іран 

Іран затверджує законопроєкт про припинення ядерних інспекцій 

Найвища політична палата Ірану остаточно схвалила законопроєкт, який 

примушує президента Хассана Рухані припинити міжнародні ядерні інспекції, 

якщо США не скасують ключових санкцій до лютого. Цей законопроєкт дає 

адміністрації Джо Байдена кілька тижнів, щоб зробити дипломатичні поступки. 

«Звичайно, уряд не погоджується з цим рішенням і вважає це шкідливим для 

дипломатичних зусиль», – сказав Х. Рухані на засіданні уряду 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 02.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-02/iran-president-opposes-bill-to-end-nucle

ar-checks).  

*** 

Президент Ірану розкритикував законопроєкт парламенту, який 

вимагає зупинки інспекцій іранських ядерних об’єктів ООН 

Президент Ірану Хассан Рухані розкритикував законопроєкт парламенту, 

який вимагає призупинення інспекцій ООН на ядерних об’єктах країни. «Уряд не 

погоджується із законопроєктом, прийнятим парламентом учора», – сказав 

Х. Рухані. «Цей законопроєкт зашкодить нашим дипломатичним зусиллям», – 

додав він. Президент також закликає посилити збагачення урану в Ірані, якщо 

європейські підписанти ядерної угоди 2015 р., а саме Великобританія, Франція та 

Німеччина, не зможуть захистити інтереси Ірану на тлі енергетичних та 

банківських санкцій США 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/02/c_139558513.htm).  

Кіпр 

Президент Кіпру Анастасіадіс не може затвердити бюджет на 2021 рік 

Президент Кіпру Нікос Анастасіадіс не зміг домогтися затвердження 

законодавцями бюджету його уряду на 2021 р., це відбулося на тлі постійних 

провалів інвестиційної програми в країну «Золотий паспорт». Правлячій 

правоцентристській партії DISY Н. Анастасіадіса не вистачає більшості в 

парламенті для затвердження бюджету. Загалом 29 депутатів проголосували проти 

бюджету, а 24 – за, заявив спікер парламенту Адамос Адаму. Адміністрація Н. 

Анастасіадіса також може повторно подати бюджет із змінами для подальшого 

голосування пізніше 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-12/09/c_139576631.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-02/iran-president-opposes-bill-to-end-nuclear-checks
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-02/iran-president-opposes-bill-to-end-nuclear-checks
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/02/c_139558513.htm
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https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/cyprus-president-anastasiades-fails-to-g

et-2021-budget-approved).  

Молдова 

Додон підписав закони, що повертають статус російській мові в Молдові 

Діючий президент Молдови Ігор Додон затвердив закони про 

функціонування мов та про скасування заборони «російської пропаганди». 

Зокрема, йдеться про закон, який передбачає відновлення статусу російської мови в 

країні як мови міжетнічного спілкування. Ця норма діяла протягом понад 20-ти 

років, допоки Конституційний суд не оголосив закон застарілим і рекомендував 

ухвалити новий. Також І. Додон затвердив закон про внесення змін і доповнень до 

Кодексу аудіовізуальних послуг республіки, які скасовують цензуру на 

телеканалах. Це дасть можливість повернути в ефір у Молдові випуски новин 

російських телеканалів, а також інших телеканалів, чиє мовлення було заборонено. 

Також аптеки і медичні установи за наявності відповідної вимоги повинні будуть 

надавати інформацію про медикаменти державною або російською мовою. Ще І. 

Додон затвердив закон про скасування так званого «закону про мільярд», на 

підставі якого попередні уряди поклали на плечі громадян виплату 1 млрд дол., 

вкраденого з трьох банків. На своїй сторінці у Facebook І. Додон написав, що це 

«низка важливих законів, яких чекали громадяни» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 18.12. – https://p.dw.com/p/3mwAY).  

*** 

Обрана президент Молдови зібрала прихильників з вимогою провести 

позачергові вибори до парламенту 

Тисячі прихильників президента Молдови Майї Санду зібралися в 

Кишиневі з вимогою провести позачергові парламентські вибори, звинувативши 

парламент у спробі саботувати боротьбу з корупцією. М. Санду, колишній 

економіст Світового банку, яка виступає за тісніші зв’язки з Європейським 

Союзом, перемогла промосковського чинного президента Ігоря Додона в 

результаті другого туру голосування, але поділить владу з парламентом та урядом, 

керованим законодавцями, прихильними до І. Додона. Прихильники М. Санду 

протестували після того, як парламент поспіхом проштовхнув закон про 

позбавлення її контролю над спецслужбами. Цей крок підтримали Соціалістична 

партія, яку І. Додон раніше очолював і яка є найбільшою в парламенті, і партія 

бізнесмена, засудженого за шахрайство та відмивання грошей у зв’язку зі 

скандалом з банком, що становив 1 млрд дол. «Ця більшість приймає закони, які 

позбавляють повноважень президента, щоб ми не могли боротися з корупцією та 

злодіями. Ці закони призначені для збереження злочинних схем злодіїв», – заявила 

М. Санду на недільному мітингу. «Ми підемо до кінця, поки не очистимо країну 

від корумпованих чиновників», – додала вона  

(Reuters. – London, 2020. – 06.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IM07J).  

Непал 

Парламент Непалу розпущений після рішення президента 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/cyprus-president-anastasiades-fails-to-get-2021-budget-approved
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-17/cyprus-president-anastasiades-fails-to-get-2021-budget-approved
https://p.dw.com/p/3mwAY
https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IM07J
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Парламент Непалу був розпущений після того, як президентка Бідх’я Деві 

Бхандарі схвалила рекомендацію прем’єр-міністра КП Шарма Олі припинити 

роботу парламенту за два роки до закінчення його повноважень. У заяві 

адміністрації президента зазначено, що Б. Д. Бхандарі схвалила рекомендацію 

уряду на основі ст. 76 (1) та (7) та ст. 85 Конституції розпустити Палату 

представників. «Президентка схвалила рекомендацію уряду розпустити палату», – 

заявила прессекретарка канцелярії президента Бадрі Натх Адхікарі. «Вона також 

затвердила нову дату виборів». Згідно з рекомендацією кабміну, президентка Б. Ж. 

Бхандарі оголосила про нові вибори, які відбудуться у два етапи: 30 квітня та 10 

травня 2021 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 20.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-12/20/c_139604851.htm).  

Нігерія 

Парламент Нігерії приймає бюджет у 35,66 млрд дол. на 2021 рік 

Парламент Нігерії затвердив урядовий бюджет у 20,6 млрд нігерійських найр 

(35,66 млрд дол.) на рік, припускаючи 3 % річного економічного зростання, ціни на 

нафту в 40 дол. за барель і видобуток 1,86 млн барелів на добу сирої сировини. 

Бюджет набере чинності, коли президент Нігерії Мухаммаду Бухарі підпише його, 

хоча дата ще не встановлена, і він може вимагати змін 

(Reuters. – London, 2020. – 21.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N2D2012).  

США 

Трамп обіцяє ветувати проєкт оборонного бюджету США 

Президент США Дональд Трамп заявив, що зробить спробу накласти вето 

на проєкт оборонного бюджету країни. «Найбільшу вигоду з нашого нового 

оборонного бюджету отримає Китай. Я застосую право вето», – написав він у 

своєму Twitter. Раніше обидві палати Конгресу схвалили цей проєкт, причому – 

переважною більшістю голосів. Це означає, що навіть у випадку вето Д. Трампа 

конгресмени можуть домогтися схвалення проєкту оборонного бюджету, який 

передбачає виділення 740,5 млрд дол. на фінансування діяльності Пентагону, а 

також програм у сфері оборони і безпеки по лінії міністерства енергетики США. 

Крім усього іншого, законопроєкт не дозволяє здійснити плани президента США 

Д. Трампа щодо масштабного виведення американських військових з Німеччини. 

Відповідно до документа, чисельність військового контингенту в ФРН можна буде 

скоротити лише за 120 днів після представлення детальної доповіді про наслідки 

такого кроку. Нині в Німеччині розміщено близько 35 тис. солдатів і офіцерів армії 

США. Д. Трамп пояснював анонсоване виведення близько 12 тис. із них 

насамперед недостатніми, на його думку, видатками Німеччини на оборону, які є 

нижчими від цільового показника НАТО у 2 % від ВПП країни 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 13.12. – https://p.dw.com/p/3mf3V).  

*** 

Трамп погрожує відхилити масштабний пакет допомоги щодо COVID-19 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-12/20/c_139604851.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N2D2012
https://p.dw.com/p/3mf3V
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Президент США Дональд Трамп погрожує відхилити масштабний пакет 

допомоги щодо COVID-19, що може закрити уряд США. Він назвав законопроєкт 

«ганьбою», заявивши, що його ніхто не читав через «товщину і складність». 

Законопроєкт у 900 млн дол. (738,9 млн євро) був прийнятий у Конгресі після 

місяців переговорів. Д. Трамп конкретно не заявив, що накладе вето на 

законопроєкт, та в Конгресі може бути достатня підтримка, щоб скасувати його 

вето в тому випадку, якщо він це зробить 

(Euronews. – Paris, 2020. – 23.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/23/trump-threatens-to-reject-massive-covid-19-relief-pack

age).  

*** 

Трамп заявляє, що хоче, щоб Конгрес вніс зміни до законопроєкту про 

допомогу щодо COVID-19 

Президент США Дональд Трамп заявив, що хоче, щоб Конгрес уніс зміни 

до законопроєкту про боротьбу з коронавірусом, щоб серед інших питань 

збільшити обсяги стимулів та усунути марні витрати. «Законопроєкт, який вони 

зараз планують надіслати мені на стіл, значно відрізняється від очікуваного», – 

сказав Д. Трамп у відео, опублікованому в Twitter. – Це справді ганьба» 

(Reuters. – London, 2020. – 23.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2J3021).  

*** 

Трамп ветував оборонний бюджет із санкціями проти «Північного 

потоку-2» 

Президент США Дональд Трамп наклав вето на оборонний бюджет країни 

на 2021 фінансовий рік. Проєкт цього бюджету «суперечить зовнішній політиці і 

політиці нацбезпеки, яку проводить моя адміністрація», – написав Д. Трамп у листі 

до Палати представників. Він назвав його «подарунком для Росії і Китаю», але при 

цьому не уточнив, що саме має на увазі 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 24.12. – https://p.dw.com/p/3nBHr).  

*** 

Трамп погрожує ветувати законопроєкт про допомогу COVID, 

перевіряючи лояльність республіканців 

Погрожуючи Конгресу США заблокувати масштабний пакет урядового 

фінансування допомоги при COVID, президент США Дональд Трамп вимагає 

збільшення допомоги американцям, що змушує республіканців, які традиційно 

насторожено ставляться до таких витрат, на незручне випробування на вірність. 

Демократи Конгресу, які також віддають перевагу збільшенню допомоги до 

2000 дол., поставлять пропозицію Д. Трампа на голосування, чим можуть змусити 

частину республіканців порвати з Д. Трампом, відхиляючи його пропозицію 

напередодні Різдва. Заперечення президента в останню хвилину може зірвати 

прийняття критичного законодавства на тлі бурхливої пандемії та глибокої 

економічної невизначеності. Його напади загрожують припиненням діяльності 

федерального уряду вже до початку наступного тижня. «Саме тоді, коли ви 

https://www.euronews.com/2020/12/23/trump-threatens-to-reject-massive-covid-19-relief-package
https://www.euronews.com/2020/12/23/trump-threatens-to-reject-massive-covid-19-relief-package
https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2J3021
https://p.dw.com/p/3nBHr
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думаєте, що бачили все це, – пише спікер Ненсі Пелосі в листі до колег. – Уся 

країна знає, що президенту необхідно терміново підписати цей законопроєкт як про 

надання допомоги від коронавірусу, так і про підтримку уряду» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 24.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-legislation-coronavirus-pandemic-bills-3cf97

d6b39b80213ecd3d49ed4dcdc1e).  

*** 

Трамп підписав пакет економічної допомоги, який раніше називав 

«ганьбою» 

Президент США Дональд Трамп поставив свій підпис під пакетом 

економічної допомоги під час пандемії COVID-19, який він раніше відмовлявся 

затверджувати. Документ був підписаний Д. Трампом у його приватному клубі у 

Флориді. Крім пакету підтримки економіки, документ включає 1,4 трлн дол. 

фінансування для урядових відомств до вересня 2021 р. У разі непідписання 

Д. Трампом законопроєкту це означало б не лише ненадання матеріальної 

допомоги населенню та бізнесу Сполучених Штатів, але також призупинення 

роботи уряду та виплати допомоги безробітним 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 28.12. – https://p.dw.com/p/3nGoE).  

*** 

Оборонний бюджет США: Палата представників подолала вето Трампа 

Палата представників американського Конгресу переважною більшістю 

подолала вето, яке президент США Дональд Трамп наклав на проєкт оборонного 

бюджету країни на 2021 р. Для подолання президентського вето в Палаті 

представників необхідно було зібрати щонайменше дві третини голосів. У 

підсумку проєкт оборонного бюджету підтримали 322 конгресмени, серед них 

всупереч рішенню Д. Трампа проголосувала велика кількість республіканців. 

Проти висловилися лише 87 членів Палати представників. Утім, для остаточного 

ухвалення документа необхідною є підтримка і верхньої палати американського 

Конгресу – сенату. Більшість у ньому, на відміну від Палати представників, мають 

члени Республіканської партії США. У разі успіху це стане першим випадком 

подолання вето за період президентства Д. Трампа. 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 29.12. – https://p.dw.com/p/3nJHY).  

*** 

Республіканці сенату блокують швидке голосування за чеки Трампа по 

2 тис. доларів 

Лідер більшості в сенаті Мітч Макконнелл заблокував наполегливі зусилля 

демократів негайно виставити на голосування вимогу президента США Дональда 

Трампа щодо збільшення допомоги на COVID-19 до 2000 дол., заявивши, що 

палата «розпочне процес» для вирішення цього питання. Посилюється тиск на 

сенат, очолюваний республіканцями, аби той пішов за прикладом палати 

представників, яка переважною більшістю голосів проголосувала за задоволення 

вимоги президента про збільшення суми чеків з 600 до 2000 дол. Дедалі більше 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-legislation-coronavirus-pandemic-bills-3cf97d6b39b80213ecd3d49ed4dcdc1e
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-legislation-coronavirus-pandemic-bills-3cf97d6b39b80213ecd3d49ed4dcdc1e
https://p.dw.com/p/3nGoE
https://p.dw.com/p/3nJHY
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республіканців, включаючи двох сенаторів, які на етапі другого туру виборів, що 

відбудуться 5 січня в Джорджії, заявили, що підтримають більшу суму допомоги. 

Але більшість сенаторів від Республіканської партії виступають проти збільшення 

витрат, навіть якщо вони побоюються протидіяти Д. Трампу. Результат дуже 

непевний 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 29.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mitch-mcconnell-coronavirus-pandemic-3ad

36e3e10457ed95e6a2d70e7a7e081).  

Україна 

Зеленський підписав закон про відновлення відповідальності за 

недостовірне декларування 

Президент України Володимир Зеленський підписав закон про відновлення 

кримінальної відповідальності за недостовірне декларування. Як зазначає 

пресслужба Президента України, цей закон повертає відповідальність за 

декларування недостовірної інформації та за неподання суб’єктом декларування 

декларації, яка була скасована рішенням Конституційного Суду України. 

Відповідні зміни вносяться до Кримінального кодексу, Кримінального 

процесуального кодексу та Закону України «Про запобігання корупції». 

«Підписаний документ усуває прогалини в законодавстві, що виникли у зв’язку з 

рішенням Конституційного Суду України від 27 жовтня 2020 р., та забезпечує 

можливості притягнення до кримінальної відповідальності за декларування 

недостовірної інформації та за неподання суб’єктом декларування декларації 

особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування», – ідеться в повідомленні 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 25.12. – https://p.dw.com/p/3nB8w).  

ПРЕЗИДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА  

США 

Трамп зробив тривалий вплив на федеральні суди 

Президент США Дональда Трамп зробив глибокий вплив на федеральні 

суди, що переживе його єдиний термін перебування на посаді на десятки років 

уперед. З цим погоджуються навіть найзапекліші критики президента. Він 

використав обіцянку консервативних судових призначень, щоб завоювати 

прихильність скептиків-республіканців. Потім, будучи президентом, він 

покладався на зовнішні консервативні юридичні організації та лідера більшості в 

сенаті Мітча Макконнелла, щоб застосувати конвеєрну лінію призначення понад 

230 федеральних суддів, включаючи трьох нових суддів Верховного суду. Д. Трамп 

ніколи не втомлювався цим хвалитися. Вплив буде тривалим. Серед призначених 

Д. Трампом суддів, які займають довічні посади, деяким ще нема 30 років. Крім 

Верховного суду, 30 % суддів Національного апеляційного суду, де закінчуються 

майже всі справи, були теж призначені Д. Трампом 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 26.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mitch-mcconnell-coronavirus-pandemic-3ad36e3e10457ed95e6a2d70e7a7e081
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mitch-mcconnell-coronavirus-pandemic-3ad36e3e10457ed95e6a2d70e7a7e081
https://p.dw.com/p/3nB8w
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https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-mitch-mcconnell-elections-judiciary-d5807

340e86d05fbc78ed50fb43c1c46).  

Україна 

Парламент України не приймає рішення суду та відновлює 

антикорупційне законодавство 

Депутати парламенту вирішили знову затвердити кримінальне покарання 

для чиновників, які надають неправдиву інформацію про свої доходи. Вони 

проголосували за відновлення антикорупційного законодавства, попри рішення 

Конституційного Суду України, який скасував основні частини антикорупційного 

законодавства, вважаючи, що вимога є неконституційною. Це спричинило 

протистояння Конституційного Суду України з Президентом України 

Володимиром Зеленським, який заявив, що скасування є «загрозою національній 

безпеці». Законопроєкт прийнятий та частково відновив антикорупційне 

законодавство, найближчим часом В. Зеленський має його підписати 

(Euronews. – Paris, 2020. – 04.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/04/ukraine-s-parliament-defies-court-ruling-and-restores-

anti-corruption-legislation).  

*** 

Парламент України відновлює антикорупційне законодавство 

Українські депутати не прийняли рішення Конституційного Суду України і 

проголосували за повторне санкціонування кримінальних покарань для чиновників, 

які надають неправдиву інформацію про свої доходи. Конституційний Суд України 

(КСУ) скасував ключові частини антикорупційного законодавства, які Україна 

схвалила після наполегливих вимог Заходу. Рішення спричинило протистояння з 

Президентом України Володимиром Зеленським, який попередив, що це може 

коштувати країні фінансової підтримки, і домагався розпуску КСУ. В рамках свого 

рішення КСУ визнав вимогу до чиновників подавати електронні декларації про 

доходи неконституційною. Суд також скасував положення, згідно з яким 

чиновники які надавали неправдиву інформацію про доходи, переслідувались за 

кримінальне правопорушення. Законопроєкт, прийнятий у Верховній Раді України, 

частково відновив скасовані елементи. Законопроєкт вимагає від чиновників 

декларувати доходи, що перевищують 9 млн грн (близько 318 000 дол.), та 

передбачає кримінальне покарання за надання неправдивої інформації 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 04.12. – 

https://apnews.com/article/ukraine-bills-legislation-courts-9d9b2ae912e18867a56287f6158f63

d6).  

*** 

Володимир Зеленський солідарний з оцінкою КСУ Венеціанською 

комісією 

Президент України Володимир Зеленський солідарний з оцінкою 

Венеціанської комісії Ради Європи стосовно того, що рішення Конституційного 

Суду України підриває довіру громадськості до конституційного правосуддя 

https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-mitch-mcconnell-elections-judiciary-d5807340e86d05fbc78ed50fb43c1c46
https://apnews.com/article/joe-biden-donald-trump-mitch-mcconnell-elections-judiciary-d5807340e86d05fbc78ed50fb43c1c46
https://www.euronews.com/2020/12/04/ukraine-s-parliament-defies-court-ruling-and-restores-anti-corruption-legislation
https://www.euronews.com/2020/12/04/ukraine-s-parliament-defies-court-ruling-and-restores-anti-corruption-legislation
https://apnews.com/article/ukraine-bills-legislation-courts-9d9b2ae912e18867a56287f6158f63d6
https://apnews.com/article/ukraine-bills-legislation-courts-9d9b2ae912e18867a56287f6158f63d6
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загалом. Про це йдеться в повідомленні пресслужби В. Зеленського за 

результатами його участі у засіданні Венеціанської комісії у форматі 

відеоконференції. В. Зеленський привітав висновки Венеціанської комісії щодо 

наслідків рішення КСУ від 27 жовтня 2020 р. «Два документи, які Комісія сьогодні 

формально схвалила, дають важливі орієнтири для вирішення ключових для мене 

завдань: яким чином уникнути заподіяння Конституційним Судом невідворотної 

шкоди антикорупційній реформі та як реформувати сам Конституційний Суд 

системно, щоб нинішня ситуація більше не повторилась», – наводить слова 

В. Зеленського його пресслужба. Глава української держави зазначив, що юристи 

ОПУ та ВРУ аналізують висновки й рекомендації Венеціанської комісії, щоб 

оперативно їх врахувати 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 11.12. – https://p.dw.com/p/3mamJ).  

*** 

Зеленський: Перезавантаження КСУ має початися з Тупицького 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що голова 

Конституційного Суду України О. Тупицький повинен піти у відставку. «Я 

вважаю, Тупицький не може бути головою КСУ. Перезавантаження суду має 

розпочатися саме з цього. Я навіть не погрожую. Конфлікт із державою, конфлікт 

із суспільством, конфлікт із ВР, конфлікт із Президентом. Мені здається, цього 

досить, щоб людина пішла. Це нормальний чоловічий крок», – сказав 

В. Зеленський. На його думку, судді КСУ, зокрема О. Тупицький, перевищили свої 

повноваження. «Почали вони з НАБУ. Почали м’яко: своїм рішенням не зняли 

керівника, не закрили НАБУ, тільки поставили під сумнів, чи може Президент 

призначати директора Бюро. Потім вони перейшли до НАЗК, після чого я зрозумів, 

що їх терміново треба зупинити», – зазначив В. Зеленський. Він стверджує, що не 

запрошував нікого із суддів КСУ на зустріч, «але всі хотіли зі мною 

поспілкуватися». За словами Президента, О. Тупицький «дуже хотів» із ним 

познайомитися, але востаннє вони бачилися «до всіх подій» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 25.12. – https://p.dw.com/p/3nCvJ).  

*** 

Зеленський відсторонив Тупицького від посади судді КСУ 

Президент України Володимир Зеленський підписав указ про 

відсторонення О. Тупицького від посади судді Конституційного Суду України 

(КСУ) строком на два місяці. «Я підписую цей указ заради відновлення 

справедливості та вирішення конституційної кризи», – наводить слова 

В. Зеленського його пресслужба. Наголошується, що рішення ухвалене після 

отримання та опрацювання фахівцями Офісу Президента України клопотання 

Офісу Генерального прокурора, підписаного виконувачем обов’язків 

Генпрокурора, про відсторонення судді КСУ О. Тупицького від посади строком на 

два місяці 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 29.12. – https://p.dw.com/p/3nL9H).  

*** 

https://p.dw.com/p/3mamJ
https://p.dw.com/p/3nCvJ
https://p.dw.com/p/3nL9H
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КСУ відреагував на рішення Зеленського щодо голови суду Тупицького 

У Конституційному Суді України відреагували на указ Президента 

Володимира Зеленського щодо відсторонення О. Тупицького від посади судді 

КСУ строком на два місяці. Відповідні роз’яснення оприлюднені на сайті КСУ. 

КСУ поінформував, що, відповідно до ст. 154 КПК, «питання про відсторонення 

від посади осіб, що призначаються Президентом України, вирішується 

Президентом України на підставі клопотання прокурора в порядку, встановленому 

законодавством». У КСУ пояснили, що незалежність судді КСУ забезпечується, у 

тому числі, особливим порядком та підставами припинення повноважень, а 

звільнення судді КСУ з посади здійснюється в порядку, визначеному 

Конституцією. «Рішення про звільнення судді цього суду ухвалюється виключно 

КСУ на спеціальному пленарному засіданні, і жоден інший орган чи посадова 

особа не можуть ухвалити таке рішення замість нього. Таким чином, із цього 

приводу буде призначено спеціальне пленарне засідання Конституційного Суду 

України», – зазначається в повідомленні КСУ 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 29.12. – https://p.dw.com/p/3nLQF).  

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Буркіна-Фасо 

Остаточні результати показують, що президент Каборе з Буркіна-Фасо 

переобраний президентом з 57,74 % голосів 

Конституційна рада в Буркіна-Фасо проголосила офіційні та остаточні 

результати президентських виборів, на яких чинний президент 

західноафриканської нації Роч Марк Крістіан Каборе набрав 57,74 % голосів. 

Остаточні результати були трохи нижчими за 57,87 %, опубліковані раніше, як 

попередні результати Національної незалежної виборчої комісії. Його найближчий 

конкурент Е. Комбойго набрав 15,54 % голосів, тоді як лідер опозиції З. Діабре 

набрав 12,46 % 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/18/c_139601215.htm).  

Гана 

Гана голосує за президента, щоб зберегти репутацію стабільності 

Виборці в Гані голосують на президентських та парламентських виборах, 

які, ймовірно, перевірять репутацію цієї західноафриканської нації як однієї з 

найбільш політично стабільних на континенті. Балотується 12 кандидатів у 

президенти, серед яких три жінки, 76-річний діючий президент Нана Аддо Данква 

Акуфо-Аддо з Нової патріотичної партії і 62-річний колишній президент 

Національного демократичного конгресу Джон Драмані Махама. Ці двоє раніше 

зустрічалися на виборах уже двічі. Д. Махама виграв вибори 2012 р., але програв Н. 

Акуфо-Аддо у 2016 р. Якщо будь-який із двох важковаговиків виграє, вони будуть 

відбувати другий і останній термін відповідно до чинних конституційних 

обмежень. Будь-який кандидат повинен набрати понад 50 % голосів, щоб уникнути 

https://p.dw.com/p/3nLQF
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/18/c_139601215.htm
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другого туру. Понад 17 млн чоловік зареєстровані для голосування на більш ніж 

38000 виборчих дільницях по всій країні, причому виборчі дільниці розділені, щоб 

скоротити черги в умовах пандемії коронавірусу. У Гані протягом майже двох 

десятиліть проводяться мирні, вільні, справедливі і прозорі вибори – це будуть 

восьмі вибори поспіль з моменту повернення країни до багатопартійної демократії 

в 1992 р. Багато хто дивиться на ці вибори як на перевірку демократії після виборів 

у сусідніх країнах Гвінеї і Кот-д’Івуарі, де лідери утримували владу на третій 

термін після внесення змін до конституції, які були рішуче оскаржені 

опозиційними групами 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://apnews.com/article/ghana-coronavirus-pandemic-elections-africa-john-dramani-maha

ma-1aebbd51adf3a42f92417f8ff33b624e).  

*** 

Президент Гани пообіцяв відновити економіку після перемоги на 

виборах 

Президент Гани Нана Аддо Данква Акуфо-Аддо переміг на перевиборах, 

забезпечивши собі черговий чотирирічний мандат. Він набрав 51,6 % голосів, тоді 

як його найближчий конкурент Джон Махама отримав 47,4 %. Згідно із заявою 

голови виборчої комісії Гани Жан Менса, «різниця між фаворитами становить 

понад 500 тис. голосів». «Моїм найближчим завданням буде розпочати процес, 

зворотний впливу Covid-19 на нашу економіку та наше життя», – сказав Н. 

Акуфо-Аддо у своїй промові. Інвестори очікують, що Н. Акуфо-Аддо відновить 

економіку, яка потерпає від пандемії Covid-19 та призвела до збільшення боргу 

Гани на 71 % (станом на вересень) у відношенні до ВВП, що є найвищим 

показником за останні чотири роки 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 09.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/ghana-s-president-akufo-addo-wins-re-

election-with-52-of-vote).  

*** 

Президент Гани отримує на виборах другий 4-річний термін 

Президент Гани Нана Аддо Данква Акуфо-Аддо забезпечив собі мандат на 

другий чотирирічний термін після перемоги на президентських виборах, заявили у 

виборчій комісії. Жан Менса, голова виборчої комісії, заявив, що Н. Акуфо-Аддо 

набрав 6 730 413 голосів, або близько 51,595 % від загальної кількості дійсних 

голосів, поданих у всіх 16 регіонах країни. Тому Н. Акуфо-Аддо присягне на 

посаду 7 січня 2021 р., на другий і останній чотирирічний термін свого існування 

на посаді президента 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 10.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-12/10/c_139577003.htm).  

Гвінея 

Президент Гвінеї А. Конде обіцяє служити людям  

Президент Гвінеї Альфа Конде на чергових виборах набрав 59,5 % голосів. 

https://apnews.com/article/ghana-coronavirus-pandemic-elections-africa-john-dramani-mahama-1aebbd51adf3a42f92417f8ff33b624e
https://apnews.com/article/ghana-coronavirus-pandemic-elections-africa-john-dramani-mahama-1aebbd51adf3a42f92417f8ff33b624e
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/ghana-s-president-akufo-addo-wins-re-election-with-52-of-vote
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-09/ghana-s-president-akufo-addo-wins-re-election-with-52-of-vote
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-12/10/c_139577003.htm
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Результати виборів були затверджені конституційним судом Гвінеї після того, як 

чотири опозиційні групи намагалися оскаржити результат. А. Конде планує 

зміцнювати свою владу над західноафриканською державою після того, як нова 

конституція відкрила йому шлях до третього терміну на посаді президента. «Ми 

будемо керувати інакше, працюючи для вразливих верств населення, і ми 

забезпечимо, щоб міністри були на службі людям, а не на службі своїх сімей», – 

сказав А. Конде у своїй промові в столиці Конакрі 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/guinea-president-conde-vows-to-fight-g

raft-as-third-term-begins).  

Португалія 

У пекарні в Лісабоні президент Португалії оголошує про висування на 

другий термін 

Оголошення президента Португалії Марселу Ребелу де Соузи про те, що він 

знову балотується на виборах наступного місяця, можливо, було довгоочікуваним – 

проте підтвердження своєї кандидатури в пекарні в Лісабоні таким не було. 

М. Ребелу ді Соза, відомий своєю прихильністю до селфі і іноді легковажних 

виступів у ЗМІ, сподівався зробити це в книгарні, але, оскільки більшість 

підприємств було закрито через коронавірус, він вирішив зробити відео з відомої 

пекарні. «Це портрет часів обмежень, в яких ми живемо», – сказав 71-річний 

Ребелу де Соуза. – Я кандидат ... тому що нам належить подолати пандемію, 

подолати економічну та соціальну кризу» 

(Reuters. – London, 2020. – 07.12. – 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28H2MN).  

*** 

Президент Португалії буде боротися за переобрання 

Президент Португалії Марселу Ребелу де Соза оголосив про своє рішення 

балотуватися на президентських виборах. Розмовляючи з журналістами, президент 

гарантував, що залишається «гордим португальцем, переконаним католиком, 

визнаним республіканцем, рішучим соціал-демократом» після п’яти років 

перебування на цій посаді. Те, що «кожен португалець має значення», залишається 

його простою і безпосередньою метою, зобов’язанням і метою, сказав він. «Я є 

кандидатом на пост президента, тому що нам належить подолати пандемію, тому 

що нам потрібно подолати економічну та соціальну кризу, тому що ми маємо 

унікальну можливість, крім подолання кризи, змінити Португалію на краще», – 

сказав він.  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/08/c_139572594.htm).  

США 

Трамп подав позов про скасування атестації виборів у Вісконсині 

Президент США Дональд Трамп та його кампанія звернулись до 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/guinea-president-conde-vows-to-fight-graft-as-third-term-begins
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/guinea-president-conde-vows-to-fight-graft-as-third-term-begins
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28H2MN
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/08/c_139572594.htm
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Верховного суду Вісконсину з проханням скасувати підтвердження перемоги 

обраного президента Джо Байдена в штаті. Згідно з позовом, губернатор штату 

Тоні Еверса та інші державні чиновники, виборчі комісії в округах Мілуокі та 

Дейну, не дотримувались належної процедури видачі бюлетенів для поштового 

відправлення, а також прийняли десятки тисяч бюлетенів, які мали бути відхилені 

на основі різних помилок 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/trump-sues-to-reverse-wisconsin-vote-ce

rtification).  

*** 

Аризона та Вісконсин офіційно підтвердили перемогу Байдена 

Представники влади Аризони і Вісконсину офіційно підтвердили перемогу 

демократа Джо Байдена в цих двох штатах у результаті підрахунку голосів на 

виборах президента США. У Вісконсині відрив Д. Байдена від чинного глави 

держави, республіканця Дональда Трампа, становив близько 20 тис. голосів. 

В Аризоні, де Д. Трамп відстав від суперника на 10,5 тис. голосів, кандидату від 

Демократичної партії вдалося обійти республіканця вперше з 1996 р. 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 01.12. – https://p.dw.com/p/3m3U0).  

*** 

Міністерство юстиції США спростовує претензії Дональда Трампа і 

заявляє, що фальсифікацій на виборах не було 

Генеральний прокурор США Вільям Барр запевнив, що «ми не побачили 

фальсифікацій виборів такого масштабу, які могли б змінити результат», тоді як 

юридична кампанія президента США Дональда Трампа зазнає невдачі, і процес 

«сертифікації» голосів триває. Слова В. Барра надзвичайно важливі, оскільки він є 

керівником Міністерства юстиції і, крім того, непохитним союзником президента 

Д. Трампа, якого він призначив замінити Джеффа Сешнса, консервативного 

республіканця-ветерана, якого глава держави звинуватив у тому, що той не 

захистив його, відмовившись від нагляду за розслідуванням «російської змови» 

щодо нібито втручання Росії у вибори 2016 р. на користь Д. Трампа. Пізніше 

Демократична опозиція звинуватила В. Барра у спотворенні висновків 

розслідування спеціального захисника Роберта Мюллера, колишнього директора 

ФБР і члена Республіканської партії, якими є Д. Трамп і В. Барр. А за кілька тижнів 

до виборів В. Барр повторював твердження Д. Трампа про те, що в процесі 

голосування електронною поштою відбуватиметься фальсифікація виборів 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 01.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/01/5fc6a9bffc6c835e128b462c.html).  

*** 

Мін’юст США не виявив шахрайства на виборах президента 

Міністерство юстиції США наразі не виявило масштабних фальсифікацій на 

виборах президента США. Про це повідомив генеральний прокурор США Вільям 

Барр. «На сьогодні ми не побачили фальсифікацій у тому маштабі, який би міг 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/trump-sues-to-reverse-wisconsin-vote-certification
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/trump-sues-to-reverse-wisconsin-vote-certification
https://p.dw.com/p/3m3U0
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/01/5fc6a9bffc6c835e128b462c.html
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призвести до іншого результату виборів», – сказав В. Барр і додав, що прокурори і 

співробітники ФБР продовжують перевіряти скарги та інформацію, яка надходить 

щодо випадків можливого шахрайства на виборах. У свою чергу представники 

команди чинного президента США Дональда Трампа заявили, що міністерство 

проводило розслідування недостатньо ретельно. Також вони запевнили, що 

продовжать «шукати істину» в судовому порядку 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 02.12. – https://p.dw.com/p/3m6Ba).  

*** 

 Загрозливі післявиборчі кампанії Трампа, викликані невдоволенням з 

приводу програних виборів 

Останні витівки  Дональда Трампа стали потворними і навіть 

небезпечними. Зростають смертельні загрози, вважають автори публікації. 

Місцевих та державних виборчих чиновників переслідують. Адвокат 

передвиборчої кампанії Д. Трампа публічно заявляє, що федерального чиновника, 

який захищав цілісність виборів, слід «схопити та четвертувати» або просто 

розстріляти. Нейтральні державні службовці, демократи і дедалі більша кількість 

республіканців, які не бажають робити те, що хоче Д. Трамп, виявилися 

втягнутими в загрозливу післявиборчу кампанію, викликану невдоволенням 

Д. Трампа з приводу програних ним виборів. «Загрози смертю, фізичні погрози, 

залякування – це занадто багато, це неправильно», – сказав Габріель Стерлінг, 

республіканський представник з виборів у Джорджії, який благав Д. Трампа 

«перестати надихати людей на можливі акти насильства». У відповідь Д. Трамп 

лише наполягав на своєму безпідставному твердженні, що він програв 

несправедливо 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-georgia-state-elections-media-elections-6e30f557f7a

015cc9fda9549d2778670).  

*** 

Вибори у США: Байден офіційно отримав достатньо голосів виборників 

для перемоги 

Американський штат Каліфорнія офіційно підбив підсумки виборів 

президента США на своїй території. На них переміг демократ Джо Байден, що 

принесло йому 55 голосів виборників від цього штату, у якому традиційно 

підтримують демократів. Таким чином кількість виборників, які на засіданні 

колегії 14 грудня можуть проголосувати за Д. Байдена, сягнула 279. Це дало змогу 

Д. Байдену подолати необхідний для перемоги бар’єр у 270 голосів. «Ідеться про 

юридичну віху. Усе, про що ми говорили до цього, базувалося на прогнозах», – 

пояснив професор права в Університеті штату Огайо Е. Фоулі 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 05.12. – https://p.dw.com/p/3mG9A).  

*** 

Дональд Трамп на своєму першому післявиборчому мітингу каже, що 

стане остаточним переможцем виборів у США  

https://p.dw.com/p/3m6Ba
https://apnews.com/article/donald-trump-georgia-state-elections-media-elections-6e30f557f7a015cc9fda9549d2778670
https://apnews.com/article/donald-trump-georgia-state-elections-media-elections-6e30f557f7a015cc9fda9549d2778670
https://p.dw.com/p/3mG9A
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Президент США Дональд Трамп оголосив себе жертвою пограбування на 

виборах, які він програв у листопаді, і запевнив, що стане остаточним переможцем 

виборів під час свого першого післявиборчого мітингу. «Ми збираємось перемогти 

на цих виборах», – сказав президент перед натовпом прихильників у штаті 

Джорджія. «Це сфальсифіковано», – додав він щодо перемоги демократа Джо 

Байдена. Незважаючи на збільшення кількості випадків коронавірусу по всій 

країні, небагато учасників акції носили маски, і багато хто не поважав заходів 

соціального дистанціювання. У цьому акті також узяла участь перша леді Меланія 

Трамп, яка перед виступом президента виголосила коротку промову 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 06.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fcd1c92fc6c83984b8b45e3.html).  

*** 

Чиновники штату Джорджія наголошують, що останній підрахунок 

голосів свідчить про те, що Байден виграв 

Другий перерахунок голосів у Джорджії підтвердив, що новообраний 

президент Джо Байден переміг у штаті. Штат повторно засвідчив офіційну 

перемогу Д. Байдена з результатом 11 779 голосів. «Чи то президент Сполучених 

Штатів, чи невдалий кандидат у губернатори, дезінформація щодо адміністрації 

виборів повинна бути засуджена та відкинута», – сказав секретар американського 

штату Джорджія Бред Раффенспергер 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/georgia-officials-say-latest-recount-sho

ws-that-biden-won-state).  

*** 

У Джорджії К. Лоффлер знову відмовляється сказати, що Трамп 

програв 

Сенатор Келлі Лоффлер неодноразово відмовлялась визнати, що президент 

Дональд Трамп програв перевибори в листопаді під час дебатів зі своїм 

демократичним опонентом, преподобним Рафаелем Уорнока перед виборами, що 

мали відбутися в Джорджії та визначити, яка партія контролює сенат. На конкретне 

запитання про перемогу обраного президента Джо Байдена в Джорджії та про те, 

чи погодилася вона з необґрунтованими звинуваченнями Д. Трампа в 

широкомасштабному шахрайстві виборців, К. Лоффлер оминула це питання. 

Незважаючи на те, що Д. Трамп програв усі суди у Джорджії та інших штатах поля 

бою, а результати Джорджії були підтверджені минулого місяця, К. Лоффлер 

описала Д. Трампа як людину, яка просто домагається «правового захисту». Вона 

заявила без будь-яких додаткових уточнень про порушення на виборах у листопаді, 

що спонукало Р. Уорнока дорікати їй за «сумніви» у законності виборів, у спробі 

заспокоїти Д. Трампа та його прихильників. «Люди висловились на президентських 

виборах і чекають, коли їхній сенатор зосередиться на них, а не на особі в Білому 

домі», – сказав він 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 07.12. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-senate-elections-georgia-9b2

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fcd1c92fc6c83984b8b45e3.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/georgia-officials-say-latest-recount-shows-that-biden-won-state
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-07/georgia-officials-say-latest-recount-shows-that-biden-won-state
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-senate-elections-georgia-9b2d73533ae5b7f611b1ec92a91d89d3
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d73533ae5b7f611b1ec92a91d89d3).  

*** 

Дональд Трамп програв ще один спір щодо виборів – тепер у 

Верховному суді 

Верховний суд США відхилив скаргу представників Республіканської партії 

США, які оскаржували результати голосування в штаті Пенсильванія. Низка 

соратників чинного президента США Дональда Трампа, зокрема конгресмен 

М. Келлі, намагалися визнати недійсними близько 2,5 млн виборчих бюлетенів, що 

були надіслані до виборчих комісій поштою. У короткому вердикті Верховний суд 

відмовив у задоволенні клопотання республіканців, які стверджували, що закон, 

який дозволяє голосувати поштою, суперечив закону штату Пенсильванія. Влада 

штату Пенсильванія, який на виборах належав до переліку так званих 

штатів-маятників, перемога в якому була вкрай важливою для обох кандидатів, уже 

затвердила результати голосування. Згідно з результатами, демократа Джо 

Байдена підтримали більше виборців, ніж Д. Трампа 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 09.12. – https://p.dw.com/p/3mUDc).  

*** 

Д. Байден: «Час перегортати сторінку після перемоги на Виборчій 

колегії» 

Обраний президент Джо Байден намагався розвіяти будь-які питання щодо 

законності його перемоги, прагнучи припинити довгі та суперечливі вибори, він 

закликав націю «перегорнути сторінку» щодо того, що він назвав 

«безпрецедентним нападом на нашу демократію». Перемога у Виборчій колегії 

Д. Байдена над президентом Дональдом Трампом була завершена після того, як 

виборці від кожного штату остаточно проголосували. Останнім кроком, який 

залишається, є прийняття цих голосів на засіданні Конгресу в січні. «Отже, настав 

час перегорнути сторінку. Об’єднатися. Зцілятися», – сказав Д. Байден 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 11.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-to-call-for-unity-as-electoral-colle

ge-finalizes-vote).  

*** 

Вибори президента США: Верховний суд відхилив позов на користь 

Трампа 

Верховний суд США відхилив позов генерального прокурора Техасу 

К. Пекстона щодо результатів виборів президента у Пенсильванії, Джорджії, 

Вісконсині і Мічигані. Суд заявив, що влада Техасу не змогла надати юридичного 

обґрунтування для втручання у вибори в інших штатах. К. Пекстон хотів скасувати 

рішення про перемогу демократа Джо Байдена над республіканцем і чинним 

президентом Дональдом Трампом у цих чотирьох ключових штатах. Цей позов 

підтримали генпрокурори-республіканці з 17-ти штатів та 126 

депутатів-республіканців у Палаті представників. Натомість 22 штати та території 

США виступили проти нього. Штати, яких стосувався цей позов, заявили, що такі 

дії є зловживанням правовою системою. Д. Трамп 

https://p.dw.com/p/3mUDc
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-to-call-for-unity-as-electoral-college-finalizes-vote
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-to-call-for-unity-as-electoral-college-finalizes-vote
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також хотів узяти участь у цьому судовому процесі. Він стверджував, що йому 

навіть не потрібно доводити наявність шахрайства. На його переконання, було 

достатньо лише показати, що процедура відхилялася від вимог місцевих 

парламентів 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 12.12. – https://p.dw.com/p/3mc1v).  

*** 

Д. Байден має «чіткий мандат», що підтверджено голосами виборчої 

колегії 

Обраний президент Джо Байден увійде до Білого дому з «чітким мандатом» 

від американського народу. «Джо Байден вирішив перемогти рішуче і має чіткий 

мандат керувати цією країною», – заявила Джен О’Меллі Діллон, заступниця 

керівника апарату. Перемогу Д. Байдена з результатом 306 голосів проти 232 

голосів за Дональда Трампа засвідчила Виборча колегія 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-has-clear-mandate-aides-say-as-e

lectoral-college-votes).  

*** 

Американська колегія виборників збереться для проведення офіційного 

голосування за Джо Байдена на посаду наступного президента США 

Попри зусилля нинішнього президента Дональда Трампа підкорити 

результати виборів 2020 р., колегія виборників повинна зібратися, щоб офіційно 

обрати наступного президента США. Виборники мають проголосувати у 

визначений законом день, а потім результати голосування будуть передані до 

Вашингтона на спільну сесію Конгресу. Джо Байден перемагає Д. Трампа більш 

ніж на 7 млн голосів під час всенародного голосування. За попередніми даними, 

Д. Байден набрав 306 голосів виборників проти 232 голосів за Д. Трампа. 

Виборники в будь-якому випадку майже завжди голосують за переможця 

всенародного голосування, оскільки вони, як правило, віддані своїй політичній 

партії. Немає причин очікувати будь-яких перебіжчиків і цього року 

(Euronews. – Paris, 2020. – 14.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/14/us-electoral-college-to-meet-to-cast-formal-vote-for-joe

-biden-as-next-us-president).  

*** 

Колегія виборників США підтвердила обрання Д. Байдена президентом 

Колегія виборників США під час голосування підтвердила перемогу 

демократа Джо Байдена на виборах президента країни. Як і очікувалося, Д. Байден 

отримав 306 із 538 голосів виборників, що значно перевищує необхідний для 

перемоги мінімум у 270 голосів. Його суперник, чинний президент Дональд 

Трамп, який досі не визнає своєї поразки, отримав 232 голоси. Ці результати 

голосування Колегії виборників збігаються з підсумками виборів 3 листопада 2020 

р. у всіх штатах. Голосування виборників, як правило, є формальністю, однак цього 

року до нього прикута особлива увага через те, що команда Д. Трампа не полишає 

https://p.dw.com/p/3mc1v
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-has-clear-mandate-aides-say-as-electoral-college-votes
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-14/biden-has-clear-mandate-aides-say-as-electoral-college-votes
https://www.euronews.com/2020/12/14/us-electoral-college-to-meet-to-cast-formal-vote-for-joe-biden-as-next-us-president
https://www.euronews.com/2020/12/14/us-electoral-college-to-meet-to-cast-formal-vote-for-joe-biden-as-next-us-president
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спроби оскаржити результати виборів у судах. Що стосується загальної кількості 

голосів на виборах президента США, то Д. Байдена підтримали понад 81 млн 

американців, що приблизно на 7 млн більше, ніж Д. Трампа. Колишній 

віцепрезидент здобув 51,3 % голосів, а Трамп – 46,8 % 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.12. – https://p.dw.com/p/3mjH9).  

*** 

Виборники обрали Джо Байдена 46-м президентом США 

Джо Байден отримав 270 голосів у Колегії виборників, що формалізувало 

його перемогу на президентських виборах у США. 538 виборників зібрались у 

своїх штатах, щоб віддати свій голос за президента на основі результатів виборів, 

які нещодавно були підтверджені всіма штатами. Д. Байден перетнув позначку в 

270 голосів, тобто здобув перемогу після отримання 55 голосів виборців від 

Каліфорнії. Незабаром після того, як Д. Байден забезпечив собі перемогу, чинний 

президент Дональд Трамп повідомив у Twitter, що наступного тижня генеральний 

прокурор США Вільям Барр подасть у відставку. Останніми тижнями він потрапив 

у немилість у Д. Трампа, заявивши на початку грудня, що Міністерство юстиції «не 

зафіксувало шахрайства в масштабах, які могли б змінити результат виборів». 

Обов’язки В. Барра після 23 грудня буде виконувати його заступник Джефф Розен  

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/201219685-Elektorzy-wybrali-Joe-Biden-46-prezydentem-USA.html

).  

*** 

Уперше провідні республіканці назвали Байдена новообраним 

президентом 

Уперше лідери республіканців визнали, що демократ Джо Байден є 

переможцем президентських виборів, фактично відмовившись від підтримки 

нападів президента Дональда Трампа на результат після того, як Колегія 

виборників засвідчила голосування. Коли штати підтвердили результати, перед 

республіканцями був вирішальний вибір – оголосити Д. Байдена новообраним 

президентом, як показав підсумок виборів, або продовжувати мовчати, поки 

Д. Трамп веде потенційно шкідливу кампанію для скасування виборів. Лідер 

більшості в сенаті Мітч Макконнелл висловився спокійно. Але ряд сенаторів 

заявили, що настав час. Сенатор Джон Тун з Південної Дакоти, другий лідер 

республіканської партії, заявив: «Після того, як Колегія виборників урегулює 

проблему, настане час усім рухатися далі». Сенатор Рой Блант з Міссурі, голова 

інавгураційного комітету, заявив, що тепер комісія «матиме справу з 

віце-президентом Д. Байденом як обраним президентом» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-john-thune-2ed09a

34fbbc3342fe45c733ee0dd725).  

*** 

«Демократія превалює»: Д. Байден прагне об’єднати розділену націю 

https://p.dw.com/p/3mjH9
https://www.rp.pl/Polityka/201219685-Elektorzy-wybrali-Joe-Biden-46-prezydentem-USA.html
https://www.rp.pl/Polityka/201219685-Elektorzy-wybrali-Joe-Biden-46-prezydentem-USA.html
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-john-thune-2ed09a34fbbc3342fe45c733ee0dd725
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-john-thune-2ed09a34fbbc3342fe45c733ee0dd725
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Обраний президент США Джо Байден чітко критикував президента 

Дональда Трампа за загрозу основним принципам демократії, навіть говорячи 

американцям, що їхня форма самоврядування в кінцевому рахунку «превалює». 

Виступаючи зі свого старого будинку в Уїлмінгтоні, штат Делавер, у день, коли 

виборці по всій країні віддали голоси, що підтверджують його перемогу, Д. Байден 

відверто критикував шкоду, заподіяну безпідставними твердженнями Д. Трампа 

про те, що вибори було вкрадено. Такі аргументи були рішуче відкинуті всіма 

суддями, включаючи суддів Верховного суду. Демократію, сказав Д. Байден, 

«давили, тестували, погрожували». Але, за його словами, вона виявилася «стійкою, 

правдивою і сильною». «Полум’я демократії запалилося в цій країні давно», – 

сказав Д. Байден. «І зараз ми знаємо, що ніщо, навіть пандемія чи зловживання 

владою, не може загасити це полум’я». Д. Байден та його команда сподіваються, 

що офіційна перемога в Колегії виборників у поєднанні з відданими за нього 81 

млн голосів допоможе країні об’єднатися та прийняти його президентство. Але 

виклик, який стояв перед Д. Байденом, був очевидним, оскільки багато 

республіканців Конгресу, включаючи деяких вищих керівників партії, відмовились 

офіційно прийняти перемогу Д. Байдена. Д. Трамп тим часом не виявляє жодних 

ознак поступки 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://apnews.com/article/joe-biden-electoral-college-vote-monday-34c7836ce0a0eb7900f709

a18b73e849).  

*** 

Трамп каже, що Барр подав у відставку і піде до Різдва 

Генеральний прокурор Вільям Барр, один із найстійкіших союзників 

президента США Дональда Трампа, покидає посаду на тлі тривалої напруги щодо 

безпідставних заяв президента про фальсифікацію виборів та розслідування щодо 

сина обраного президента Джо Байдена. В. Барр відвідав Білий дім, після чого 

Д. Трамп заявив, що генпрокурор подав заяву про звільнення. «Відповідно до 

листа, Білл  піде перед Різдвом, щоб провести канікули зі своєю сім’єю», – 

написав Д. Трамп у своєму Twitter. Д. Трамп публічно висловив свій гнів з приводу 

заяви В. Барра для Associated Press про те, що Міністерство юстиції не виявило 

широкомасштабного шахрайства, яке могло б змінити результат виборів. Д. Трамп 

також злиться на те, що Міністерство юстиції не оголосило публічно, що 

розслідувало справу Хантера Байдена перед виборами, незважаючи на політику 

департаменту проти такого виступу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://apnews.com/article/william-barr-resigns-donald-trump-463cb19223f025345195d9d4f16

66f3a).  

*** 

Чому остання витівка Трампа з Колегією виборників приречена на 

провал 

Навіть коли перемога обраного президента США Джо Байдена була 

підтверджена Колегією виборників, республіканські виборці, що підтримують 

президента Дональда Трампа, зібралися в кількох 

https://apnews.com/article/joe-biden-electoral-college-vote-monday-34c7836ce0a0eb7900f709a18b73e849
https://apnews.com/article/joe-biden-electoral-college-vote-monday-34c7836ce0a0eb7900f709a18b73e849
https://apnews.com/article/william-barr-resigns-donald-trump-463cb19223f025345195d9d4f1666f3a
https://apnews.com/article/william-barr-resigns-donald-trump-463cb19223f025345195d9d4f1666f3a
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ключових штатах, виграних Д. Байденом, і спробували призначити себе 

«альтернативними виборниками», які могли б утримати президента на посаді. Чи 

становить це загрозу Д. Байдену в його президентстві? Одним словом, ні. 

Альтернативні аркуші були лише останніми зусиллями Д. Трампа та його 

союзників використати складний механізм президентських виборів у США, щоб 

посіяти сум’яття та сумнів у перемозі Д. Байдена. Автор публікації пояснює, що 

насправді сталося і чому це не може змінити результат виборів. Д. Байден набрав 

більше голосів, ніж Д. Трамп, у 25 штатах та окрузі Колумбія, зібравши в цілому 

306 виборців. Ці результати були засвідчені, і губернатор у кожному штаті 

підписав групу виборців, які зобов’язалися голосувати за переможця. 

Республіканські «виборці» не були призначені жодною державною посадовою 

особою і не мають юридичного статусу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-a

b4452c5e54dc55b5e45bbe737ae66ee).  

*** 

Перегортання сторінки? Республіканці визнають перемогу Байдена 

Більш ніж через місяць після виборів лідери республіканців нарешті визнали 

Джо Байдена наступним президентом США – крах у опорі республіканської партії 

(РП) до мільйонів виборців, які рішуче обрали демократа. До параду долучились і 

іноземні лідери, зокрема, російський В. Путін. Виступаючи з Сенату США, де 

Д. Байден провів 36 років своєї кар’єри, лідер більшості Мітч Макконнелл привітав 

свого колишнього колегу як новообраного президента. Тим часом держсекретар 

Майк Помпео мав зустрітися зі своїм імовірним наступником нової адміністрації 

Ентоні Блінкеном. А сенатор від РП Ліндсі Грем із Південної Кароліни, один з 

найближчих союзників президента Дональда Трампа, заявив, що спілкувався з 

деякими кандидатами в кабінет Д. Байдена. Аналогічний зсув відбувся і в столицях 

світу, де лідери, включаючи російського В. Путіна та мексиканського Андреса 

Мануеля Лопеса Обрадора, визнали перемогу Д. Байдена 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.12. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-antony-blinken-cabinets-6e5

422693064e5057fe4e83cdd26469d).  

*** 

Виборці Трампа приймають перемогу Байдена на виборах «із 

застереженнями» 

Роберт Рід каже, що завжди вважатиме, що вибори 2020 р. були вкрадені у 

президента Дональда Трампа. Відставний поліцейський, який перетворився на 

будівельника, вважає, що шахрайство зіпсувало голосування, незалежно від того, 

скільки судів відхиляло цей позов. Тим не менше, через день після того, як Колегія 

виборників офіційно затвердила перемогу Джо Байдена, затятий прихильник 

Д. Трампа з передмістя Ланкастера, штат Пенсільванія, готовий рухатися далі. «Я 

думаю, що все майже закінчилося», – сказав Р. Рід щодо поточного прагнення 

Д. Трампа скасувати результати виборів. «Я довіряю Колегії виборників». 

Тижнями Д. Трамп мав на меті переконати свою 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-ab4452c5e54dc55b5e45bbe737ae66ee
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-ab4452c5e54dc55b5e45bbe737ae66ee
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-antony-blinken-cabinets-6e5422693064e5057fe4e83cdd26469d
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-antony-blinken-cabinets-6e5422693064e5057fe4e83cdd26469d
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віддану електоральну базу в тому, що його перемогу вкрали, а змагання було 

сфальсифіковано. Опитування консервативних ЗМІ показують, що він мав значний 

успіх. Але тепер, коли Колегія виборників офіційно оформила перемогу 

Д. Байдена, і республіканські чиновники, включаючи лідера Сенату Мітча 

Макконнелла, нарешті визнали Д. Байдена новообраним президентом, схоже, 

багато виборців Д. Трампа по всій країні роблять те саме 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.12. – 

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-b

2ab709f2ae8095cd586f20bcfce6627).  

*** 

Трамп оскаржив результати виборів президента в Пенсильванії у 

Верховному суді США 

Чинний президент США Дональд Трамп і надалі не визнає своєї поразки на 

виборах глави держави проти Джо Байдена. Виборчий штаб Д. Трампа подав 

апеляцію до Верховного суду США з проханням переглянути та визнати 

недійсними рішення Верховного суду штату Пенсильванія щодо підсумків 

голосування у штаті, повідомили в штабі. Предметом суперечки є рішення суду 

штату щодо голосування поштою. На думку команди Д. Трампа, своїми рішеннями 

судді порушили Конституцію та відкрили шлях для маніпуляцій і зарахування 

великої кількості нелегальних голосів. Штаб Д. Трампа просить суд задовольнити 

скаргу та здійснити заміну виборників від цього штату до 6 січня 2021 р., коли 

Конгрес затверджуватиме рішення виборників про перемогу демократа Д. Байдена 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 21.12. – https://p.dw.com/p/3mzPF).  

Франція 

Емманюель Макрон перестає бути лібералом 

Президент Франції Емманюель Макрон розраховує знову боротися з Марін 

Ле Пен у другому турі через 18 місяців. Тому він хоче роззброїти сили суперниці та 

взяти на себе деякі її гасла. Якби сьогодні діяв закон про державну безпеку, який 

обговорюють Національні збори, ті, хто знімав на відео поліцейських, які протягом 

40 хвилин убивали чорношкірого музиканта Мішеля Цеклера, заплатили б 

45 000 євро штрафу, або потрапили б до в’язниці. Однак відео було розповсюджено 

в Інтернеті, Е. Макрон був шокований, а офіцери звільнені. Закон, який кілька днів 

спричиняв бурхливі акції протесту у Франції, досі не відкликаний. Це частина 

ширшої зміни стратегії французького лідера, який ззовні взяв на себе роль лідера 

лібералів та антитрампістів, але відмовився від образу президента, що розбігається 

ліворуч та праворуч у межах Республіки. Тому що опитування підштовхнули його 

до такого рішення. У нього поки що немає лівих конкурентів ліворуч: можливий 

кандидат соціалістів і мер Парижа Енн Ідальго збирає благодійну підтримку, як це 

зробив радикальний Жан-Люк Меленшон. На правому фланзі – Марін Ле Пен – 

Найбільш імовірний супротивник на виборах 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/312159929-Emmanuel-Macron-przestaje-byc-liberalem.html).  

https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-b2ab709f2ae8095cd586f20bcfce6627
https://apnews.com/article/election-2020-joe-biden-donald-trump-elections-electoral-college-b2ab709f2ae8095cd586f20bcfce6627
https://p.dw.com/p/3mzPF
https://www.rp.pl/Polityka/312159929-Emmanuel-Macron-przestaje-byc-liberalem.html
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РЕЛІГІЙНІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

США 

Трамп залишає Байдена з політичною міною щодо прав людини 

Джо Байден неодноразово критикував Дональда Трампа за те, що він 

применшив чи навіть підірвав низку проблем, пов’язаних із правами людини в 

Америці та за її межами. Але коли Д. Байден готується вступити на посаду 

президента, він стикається з незвичними проханнями. Активісти закликають його 

зменшити, або «збалансувати» одне з прав людини, яке адміністрація Д. Трампа 

зробила центральним у своїй пропаганді, а саме: право релігійної свободи. Дивна 

ситуація: правозахисники рідко скаржаться на те, що якійсь справі приділяється 

занадто багато уваги. Це також політично складно. Якщо Д. Байден буде 

сприйматись як «відкат» наголосу на релігійній свободі, республіканці можуть 

використовувати це проти нього, щоб допомогти об’єднати свою виборчу базу – 

особливо євангелістів, для яких ця тема близька і дорога. Дилема є одним із 

прикладів небезпечного спадку, який Д. Трамп залишає Д. Байдену. Від накладення 

санкцій на країни, з якими Д. Байден сподівається вести переговори, такі як Китай 

та Іран, до укладення поспішних дипломатичних угод, що ідуть у розріз із давніми 

позиціями США, таких як із Марокко 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 13.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/13/trump-biden-religious-freedom-444731).  

Франція 

Ось що вам потрібно знати про суперечливий закон Франції про 

сепаратизм 

Суперечливий законопроєкт Франції проти сепаратизму, який планує вжити 

заходів проти ненависті в Інтернеті та іноземного фінансування релігійних груп, 

був схвалений міністрами. Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що 

«іслам – це релігія, яка сьогодні переживає кризу у всьому світі», додавши, що 

існує потреба «звільнити іслам у Франції від іноземних впливів». Серед планів, які 

він окреслив щодо посилення секуляризму в країні та боротьби із сепаратизмом, 

він пообіцяв припинити систему, яка дозволяє імамам проводити навчання за 

кордоном, скорочувати домашнє навчання та контролювати фінансування релігій, а 

також будь-які асоціації, які подавали заявки на отримання субсидій, зобов’язані 

підписати контракт про повагу до «цінностей республіки» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 09.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/09/here-s-what-you-need-to-know-about-france-s-controv

ersial-separatism-law).  

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Бразилія 

Президент Бразилії Болсонару не може продовжити роздачу допомоги, 

пов’язаної з Covid  

https://www.politico.com/news/2020/12/13/trump-biden-religious-freedom-444731
https://www.euronews.com/2020/12/09/here-s-what-you-need-to-know-about-france-s-controversial-separatism-law
https://www.euronews.com/2020/12/09/here-s-what-you-need-to-know-about-france-s-controversial-separatism-law
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Президент Бразилії Жаїр Болсонару та його уряд не може продовжувати 

надавати екстрену допомогу неформальним працівникам. Це сигналізує про те, що 

політики не збираються продовжувати виплату, яка закінчується в кінці року. 

«Бразилія повернеться до програми “Болса Фамілія”, розпочатої колишнім 

президентом, як тільки закінчиться допомога, пов’язана з пандемією», – заявляє 

особа з економічних питань команди президента 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/bolsonaro-says-can-t-extend-cash-hand

outs-given-during-pandemic).  

Мексика 

Мексиканський уряд готує підвищення мінімальної зарплати на 15 % – 

президент 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що його уряд 

планує підвищити мінімальну заробітну плату на 15 % наступного року, що є 

частиною прагнення його уряду змінити слабку купівельну спроможність 

працівників, що тривала десятиліттями 

(Reuters. – London, 2020. – 10.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2EF019).  

Пакистан 

Президент Пакистану підписав указ про боротьбу зі зґвалтуваннями 

Президент Пакистану Аріф Алві підписав указ протидії зґвалтуванням. 

Новий захід спрямований на посилення та пришвидшення вироків. Указ створить 

національний реєстр таких злочинців, захистить особистість жертв та дозволить 

хімічну кастрацію деяких правопорушників. Спеціальні швидкі суди 

розглядатимуть справи про зґвалтування та, як очікується, будуть виносити вирок 

протягом чотирьох місяців 

(BBC. – London, 2020. – 15.12. – https://www.bbc.com/news/world-asia-55314493).  

Франція 

Емманюель Макрон пропонує на референдумі у Франції додати до 

конституції пункт про зміну клімату 

Президент Франції Емманюель Макрон планує провести у Франції 

референдум щодо того, чи слід змінювати конституцію, щоб показати боротьбу зі 

зміною клімату та захист навколишнього середовища. Виступаючи з 

Громадянською конвенцією про клімат, Е. Макрон наголосив, що зараз країні 

потрібно «продовжувати рухатися вперед», коли робота «ще більш нагальна». Тема 

внесення змін до національної конституції з урахуванням екологічних зобов’язань 

була вперше запропонована Конвенцією в червні – і зараз, схоже, має схвалення 

президента. Для того, щоб продовжити ці ініціативи, потрібно пройти голосування 

в нижній палаті парламенту та сенаті 

(Euronews. – Paris, 2020. – 15.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/15/emmanuel-macron-proposes-french-referendum-to-ad

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/bolsonaro-says-can-t-extend-cash-handouts-given-during-pandemic
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-01/bolsonaro-says-can-t-extend-cash-handouts-given-during-pandemic
https://uk.reuters.com/article/idUKS0N2EF019
https://www.bbc.com/news/world-asia-55314493
https://www.euronews.com/2020/12/15/emmanuel-macron-proposes-french-referendum-to-add-climate-change-to-the-constitution
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d-climate-change-to-the-constitution).  

Чилі 

Чилійські законодавці схвалюють повторне виведення пенсій 

Чилійські законодавці остаточно схвалили законопроєкт, який дає 

можливість громадянам здійснити повторне виведення з пенсійних фондів, щоб 

вони могли впоратися з економічними проблемами, спричиненими пандемією 

коронавірусу. Законопроєкт, який пройшов останню законодавчу перешкоду у 

вигляді голосування в сенаті, дозволяє вивести ще 10 % з чилійських пенсійних 

фондів, що перебувають у приватному управлінні. Цей захід було запроваджено 

урядом консервативного президента Себастьяна Піньєри 

(Reuters. – London, 2020. – 03.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D38S).  

  

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D38S
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МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АЗІЯ  

Іран 

Президент Ірану обіцяє продовжувати підтримку Сирії у боротьбі з 

тероризмом 

Президент Ірану Хассан Рухані пообіцяв продовження підтримки країною 

сирійського «народу та уряду до остаточної перемоги над тероризмом», оскільки 

новий посол Сирії в Ірані вручив вірчі грамоти. «Іран буде стояти поруч із 

сирійським народом та урядом до остаточної перемоги над тероризмом, 

повернення біженців та відбудови їхньої країни», – сказав Х. Рухані. Президент 

Ірану описав відносини між Іраном та Сирією протягом історії як «стратегічні, 

дружні та братерські». Х. Рухані висловив співчуття у зв’язку із загибеллю 

покійного сирійського міністра закордонних справ В. аль-Моаллема та високо 

оцінив його зусилля щодо зміцнення зв’язків між двома країнами. Іран продовжить 

свої дипломатичні зусилля для повного встановлення миру та стабільності в Сирії, 

особливо в рамках мирного процесу в Астані, зазначив він 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/15/c_139592155.htm).  

США 

Головний шпигун Трампа називає Китай найбільшою загрозою свобод із 

часів Другої світової війни 

Найвищий чиновник американської розвідки посилив жорсткі напади 

адміністрації Дональда Трампа на Пекін, назвавши Китай найбільшою загрозою 

демократії та свободі у всьому світі з часів Другої світової війни та заявивши, що 

той схильний до глобального панування. «Інформація чітка: Пекін має намір 

домінувати над США та рештою планети економічно, у військовому та 

технологічному плані», – заявив директор національної розвідки Джон Раткліфф у 

своїй статті. Д. Раткліфф, колишній республіканський конгресмен, призначений 

Д. Трампом на головну шпигунську посаду у США, заявив, що Китай є 

«найбільшою загрозою для Америки сьогодні і найбільшою загрозою демократії і 

свободі у всьому світі з часів Другої світової війни». За його словами, він 

спрямував ресурси в межах річного федерального бюджету, що виділяється на 

розвідку, щоб збільшити увагу до Китаю. Д. Раткліфф зазначив, що підхід Китаю 

до економічного шпигунства був потрійним: «Грабуй, тиражуй і замінюй» 

(Reuters. – London, 2020. – 03.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D320).  

АФРИКА 

Кенія 

Сомалі розриває зв’язки з Кенією, постріли лунають на протестах у 

Моґадішо 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/15/c_139592155.htm
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D320
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Сомалі розірвала дипломатичні відносини із сусідньою Кенією, 

звинувативши її у втручанні в політику, коли в столиці Моґадішо вибухнули 

протести та стрілянина через затримку виборів. Суперечка може підірвати 

співпрацю в боротьбі проти ісламістської групи «Аль-Шабааб» у Сомалі, де Кенія 

забезпечує 3600 військовослужбовців миротворчих сил Африканського Союзу. 

«Сомалі відкликає всіх своїх дипломатів із Кенії і наказує кенійським дипломатам 

покинути Сомалі протягом семи днів», – заявив міністр інформації Сомалі 

державному агентству новин. «Це відповідь на постійне політичне порушення та 

відкрите втручання Кенії в незалежність Сомалі», – додав він. Дії щодо розірвання 

зв’язків відбулися після дводенного візиту в Кенію Муса Бехи Абди, президента 

відокремленого регіону Сомалі – Сомаліленда. Під час візиту М. Б. Абди та 

президент Кенії Ухуру Кеніятта пообіцяли «непохитну відданість поглибленню 

сердечних двосторонніх відносин» між Кенією та Сомалілендом, згідно із заявою 

АП Кенії. Моґадішо розглядає Сомаліленд як невід’ємну частину Сомалі 

(Reuters. – London, 2020. – 15.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IV0B0).  

Руанда 

Руанда направляє війська для підтримання миру в 

Центральноафриканській Республіці 

Війська Руанди, які нещодавно перебували в Центральноафриканській 

Республіці для захисту миротворчих сил, діятимуть «у законних рамках», заявив 

президент Руанди Поль Кагаме. Заявив П. Кагаме це на наступний день після того, 

як міністерство оборони Руанди направило війська до ЦАР у відповідь на напад на 

руандійських миротворців повстанцями, яких, як повідомляється, підтримав 

колишній президент ЦАР Франсуа Бозізе. Додаткове розгортання на запрошення 

уряду ЦАР не тільки захистить контингент збройних сил Руанди в рамках 

миротворчої місії ООН, але й допоможе цивільному населенню, сказав президент 

Руанди 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/22/c_139609892.htm).  

Сомалі 

Опозиція Сомалі закликає Туреччину не направляти зброю до 

поліцейського підрозділу 

Опозиція Сомалі заявляє, що написала Туреччині заклик не відправляти 

заплановану партію зброї до спеціального підрозділу поліції, який, як вони 

побоюються, чинний президент Мохамед Абдуллагі Мохамед може використати 

для «викрадення» майбутніх виборів. Політична напруга в країні Африканського 

Рогу сильна, і викликається гнівом опозиції через затримку проведення виборів в 

обидві палати парламенту. Вибори спочатку планувались на грудень, але цей план 

було скасовано після розбіжностей щодо складу виборчої комісії. Прихильники 

опозиції пройшли столицею Моґадішо, засуджуючи президента за затримку. У 

листі, адресованому послу Туреччини в Сомалі, опозиційні кандидати заявили, що 

вони дізналися, що Туреччина планує поставити 1000 штурмових гвинтівок G3 і 

150 тис. куль у Хармаад, спецпідрозділ поліції Сомалі, 

https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IV0B0
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/22/c_139609892.htm


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

71 

 

з 16 по 18 грудня. Кандидати, зазначається в листі, «стурбовані такою кількістю 

зброї..., що заливає країну в цей чутливий час виборів». Президент «уже 

використовував сили Хармааду для примусу та фальсифікацій регіональних 

виборів, і тому немає сумнівів, що ті самі сили Хармааду і зброя з Туреччини 

будуть використані для викрадення майбутніх виборів», – ідеться в повідомленні 

(Reuters. – London, 2020. – 16.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IW43J).  

БОРОТЬБА З ТЕРОРИЗМОМ 

Єгипет 

Правозахисники критикують візит президента Єгипту до Парижа 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі перебуває з візитом у Франції для 

проведення переговорів щодо тероризму, лівійського конфлікту та інших 

регіональних питань на тлі жорсткої критики з приводу репресій єгипетського 

лідера проти інакомислення. Глава єгипетської держави підпорядкував масштабні 

репресії проти критиків, ув’язнивши тисячі ісламістів разом із демократичними 

активістами. Понад 20 правозахисних організацій засудили стратегічне 

партнерство Франції з Єгиптом, оскільки країна «жорстоко використовує 

контртерористичне законодавство для викорінення законної роботи на користь 

прав людини та придушення будь-якого мирного інакомислення в країні» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 07.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/07/egyptian-president-s-state-visit-to-france-criticised-by-

human-rights-activists). 

Мозамбік 

Мозамбік зважує допомогу в боротьбі з повстанцями на багатій газом 

Півночі 

Президент Мозамбіку Філіпе Н’юсі дотримуючись обережних тонів у 

прийнятті сторонньої допомоги, розглядає пропозиції з усього світу щодо боротьби 

з ісламістськими повстанцями на півночі країни, яка багата на природний газ. За 

словами Ф. Н’юсі, уряд отримав пропозиції про підтримку від країн Європи, Азії, 

США та САДК. «Ми повинні знати, як ми керуємо цією підтримкою, ризикуючи 

завтра створити вінегрет із втручань», – сказав Ф. Н’юсі, використовуючи 

португальський вираз, що описує хаотичну ситуацію 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 16.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-16/mozambique-weighing-offers-to-help-fi

ght-insurgents-nyusi-says).  

Туреччина 

Ердоган виступає проти рішення Європейського Суду з прав людини 

щодо курдського лідера 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган виступив проти 

розпорядження Європейського Суду з прав людини про негайне звільнення 

найвидатнішого курдського політика, який ув’язнений у Туреччині. Селахаттін 

https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IW43J
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-16/mozambique-weighing-offers-to-help-fight-insurgents-nyusi-says
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-16/mozambique-weighing-offers-to-help-fight-insurgents-nyusi-says
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Демірташ звинувачений у заохоченні курдів до протестів у 2014 р., на яких 

загинуло 37 людей. Турецькі суди також звинувачують його у зв’язках із 

забороненою курдською групою бойовиків. «Ця людина винна в очах нашої нації 

не через свою політичну риторику, а через те, що вона не могла дистанціюватися 

від тероризму і спричинила загибель десятків людей за наказом сепаратистської 

терористичної організації», – сказав Р. Т. Ердоган 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-23/erdogan-opposes-european-court-ruling

-on-jailed-kurdish-leader).  

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ 

США 

Дональд Трамп дає зелене світло угоді між ЄС та США щодо омарів 

Нова заява президента США Дональда Трампа дає зелене світло на 

міні-торговельну угоду, або «угоду щодо лобстерів», між ЄС і США. Обидві 

сторони погодилися з тим, що ЄС скасує свої тарифи на омарів для всіх членів 

Світової організації торгівлі в обмін на скасування США тарифів на товари, у яких 

компанії ЄС мають велику частку ринку, такі як запальнички і деякі готові харчові 

продукти. Угода була задумана як мирна пропозиція президенту США Д. Трампу, 

який неодноразово скаржився на ціни ЄС на лобстерів. Американські експортери 

омарів опинилися в невигідному становищі порівняно зі своїми канадськими 

конкурентами, оскільки ЄС скасував тарифи на канадських свіжих і заморожених 

лобстерів у рамках CETA 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 23.12. – 

https://www.politico.eu/article/trump-gives-green-light-for-eu-us-lobster-deal/).  

ЄВРОПА  

Боснія і Герцеговина 

Члени президії Боснії засуджують  російського міністра Лаврова 

Хорватські та боснійські члени міжетнічного тричленного президентства 

Боснії відмовились зустрітися з міністром закордонних справ Росії Сергієм 

Лавровим, заявивши, що він виявив неповагу до їхньої держави. С. Лавров, нація 

якого є захисником сербських інтересів у Боснії та на Балканах, зустрівся із 

сербським членом президії Боснії і Герцеговини Мілорадом Додіком. Хорватський 

член президії Желько Комшич заявив, що перше засідання в урядовому офісі 

автономного сербського регіону Боснії, що недалеко від столиці країни Сараєво, 

було образливим, оскільки жодного національного прапора не було виставлено, 

незважаючи на те, що росіянин перебував з офіційним візитом. «Пан Лавров, як 

один із трьох найбільших дипломатів світу... надсилає нам повідомлення... яке ми 

трактуємо як неповагу та заперечення держави, яку він відвідує», – сказав 

Ж. Комшич журналістам. Він та боснійський член президії Шефік Джаферович не 

з’явились на заплановану зустріч із С. Лавровим у будівлі президентства в Сараєво, 

де росіянин знову зустрівся з М. Додіком 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-23/erdogan-opposes-european-court-ruling-on-jailed-kurdish-leader
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-23/erdogan-opposes-european-court-ruling-on-jailed-kurdish-leader
https://www.politico.eu/article/trump-gives-green-light-for-eu-us-lobster-deal/
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(Reuters. – London, 2020. – 15.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28P190).  

*** 

Подарунок російському міністру викликає дипломатичне розслідування 

в Боснії 

Влада Боснії розпочала розслідування щодо того, як, імовірно, викрадену 

300-річну позолочену ікону з України в результаті подарували міністру 

закордонних справ Росії Сергію Лаврову. Головуючий сербський член 

президентства Боснії Мілорад Додік передав ікону С. Лаврову під час його візиту 

до Боснії. Вважається, що історичний артефакт – зі зруйнованої війною Східної 

України, що перебуває під контролем проросійських бойовиків. У конфлікті, який 

розпочався у 2014 р., разом із сепаратистами воювали десятки найманців-сербів. 

Інформаційне агентство боснійських сербів «Срна» передало фотографії ікони, яка 

свідчить про її автентичність, із написом українською мовою. Посольство України 

в Сараєво запросило інформацію про те, як лідер боснійських сербів отримав ікону. 

Ненадання інформації означало б, що Боснія підтримує російську «агресивну 

політику та військові дії» на Сході України, заявили в посольстві. Міністерство 

закордонних справ Боснії підтвердило, що отримало українську ноту, і заявило, що 

її направили до президентства для відповіді 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 17.12. – 

https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-russia-milorad-dodik-8eb87459b83

8ba124264779ce4452d36).  

*** 

Росія поверне Боснії ікону, яка викликала суперечки 

Росія заявила, що поверне православну ікону, подаровану міністру 

закордонних справ Росії в Боснії, подарунок, який викликав протест з боку 

України. Головуючий сербський член президентства Боснії Мілорад Додік передав 

ікону міністру закордонних справ Росії Сергію Лаврову, коли той відвідав Сараєво. 

Вважається, що ікона, якій понад 300 років, походить зі Сходу України, де 

найманці, які підтримуються Росією, воюють з українськими військами. 

Посольство України в Сараєво запросило інформацію про те, як лідер боснійських 

сербів отримав цю ікону, зазначивши, що ненадання інформації означатиме, що 

Боснія підтримує російську «агресивну політику та військові дії» на Сході України. 

Десятки сербів воювали разом із проросійськими бойовиками у конфлікті, який 

розпочався у 2014 р. 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 19.12. – 

https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-europe-russia-e9a6d39564a4e332d

6f87c47fd71772d).  

Росія 

Російський президент Путін заявив, що Білорусь зазнає 

безпрецедентного зовнішнього тиску 

Президент Росії Володимир Путін, виступаючи на засіданні Організації 

договору про колективну безпеку (ОДКБ), блоку безпеки шести пострадянських 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28P190
https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-russia-milorad-dodik-8eb87459b838ba124264779ce4452d36
https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-russia-milorad-dodik-8eb87459b838ba124264779ce4452d36
https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-europe-russia-e9a6d39564a4e332d6f87c47fd71772d
https://apnews.com/article/ukraine-sarajevo-sergey-lavrov-europe-russia-e9a6d39564a4e332d6f87c47fd71772d
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країн, заявив, що Білорусь зазнає безпрецедентного зовнішнього тиску. Білорусь 

пережила більше трьох місяців акцій протесту після оскаржуваних президентських 

виборів від 9 серпня, на яких колишній президент Білорусі Олександр Лукашенко 

заявив про переконливу перемогу. Його опоненти заявляють, що вибори були 

сфальсифіковані 

(Reuters. – London, 2020. – 02.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C14W).  

*** 

Росія очікує більше «холодної війни» зі США під час президентства Джо 

Байдена 

Джо Байден буде головувати у США під час вирішальної для Росії ери: 

продовження терміну Володимира Путіна до кінця його життя або організованої 

спадкоємності, якої сьогодні ніхто не очікує. Д. Байден розповідав, як одного разу 

сказав в обличчя В. Путіну: «Прем’єр-міністр, я дивлюся вам в очі, і я не думаю, 

що у вас є душа». Це було в Москві у 2011 р. Кажуть, В. Путін відповів: «Я бачу, 

що ми розуміємо один одного». Д. Байден відомий тим, що занадто багато одразу 

говорить те, про що думає. Натомість В. Путін колись визначив себе як «експерта з 

людських відносин» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 05.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/05/5fca3a8efc6c8338778b45ae.html).  

*** 

Путін нарешті привітав Байдена з перемогою на виборах 

Президент Росії Володимир Путін направив вітальну телеграму Джо 

Байдену з нагоди перемоги на виборах президента США. Про це повідомила 

персслужба Кремля. Як зазначається в повідомленні, В. Путін побажав обраному 

президенту США «всіляких успіхів», а також висловив упевненість, що «Росія та 

США, які несуть особливу відповідальність за глобальну безпеку та стабільність, 

можуть, попри розбіжності, реально сприяти вирішенню багатьох проблем та 

викликів, з якими зараз стикається світ». А тому, стверджує В. Путін, рівноправне 

російсько-американське партнерство «відповідало б інтересам народів обох країн 

та всього міжнародного співтовариства». Російський президент також запевнив 

Д. Байдена, що «готовий до взаємодії і контактів» із ним 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.12. – https://p.dw.com/p/3mjVV).  

*** 

Володимир Путін проти ініціативи України щодо перегляду Мінських 

угод 

Президент Росії Володимир Путін не підтримує ініціативу України щодо 

перегляду окремих положень Мінських домовленостей і обіцяє посилення 

підтримки Донбасу з боку РФ. Про це він повідомив під час щорічної 

пресконференції. «Офіційні особи в Києві вже багато разів публічно заявляли про 

те, що вони не збираються виконувати Мінські угоди і ставлять питання про 

перегляд їхніх основних положень. Я хочу звернути вашу увагу на те, що мінські 

угоди підтверджені резолюцією Ради Безпеки ООН і, отже, набули сили 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28C14W
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/05/5fca3a8efc6c8338778b45ae.html
https://p.dw.com/p/3mjVV
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міжнародного закону. Тому ось так в односторонньому порядку нічого переглянути 

не вдасться», – запевнив російський президент. За словами В. Путіна, за рік після 

переговорів лідерів «нормандського формату» (Україна, Росія, Німеччина, 

Франція) вдалося провести обмін утримуваними особами і встановити режим 

припинення вогню, водночас як «нічого не розблоковано з точки зору економіки і 

соціальної сфери, і нічого не зроблено по суті справи в плані політичного 

врегулювання». В. Путін додав, що «Росія як підтримувала Донбас, так і буде 

підтримувати». «Ми навіть будемо нарощувати нашу підтримку Донбасу. Це 

стосується і підтримки виробництва, і вирішення соціальних питань, і 

інфраструктурного характеру питань тощо», – сказав він 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.12. – https://p.dw.com/p/3mrKQ).  

*** 

Путін запевняє, що зміна влади у США не позначиться на Росії 

Президент Росії Володимир Путін стверджує, що зміна адміністрації у 

США навряд чи призведе до погіршення ситуації в Росії. Про це В. Путін сказав на 

спільному засіданні російських Держради і Ради зі стратегічного розвитку та 

нацпроєктів. «Щодо того, що змінюється керівництво в Штатах, і нам буде важче. 

Не думаю. Буде, як завжди», – запевнив російський лідер. Слова В. Путіна стали 

коментарем на висловлену раніше репліку лідера російських комуністів Г. 

Зюганова. «Ми не маємо на це орієнтуватися, маємо розуміти, де нас чекають якісь 

труднощі, тим більше загрози, заздалегідь це передбачити і відповідним чином 

вибудовувати свою роботу в економіці, сфері підвищення нашої 

обороноздатності», – стверджує В. Путін 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 23.12. – https://p.dw.com/p/3nA55).  

Туреччина 

Ердоган сподівається, що Франція позбудеться Емманюеля Макрона 

«якомога швидше» 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган поновив свої атаки на 

президента Франції Емманюеля Макрона. Коментарі Р. Т. Ердогана лунають на 

тлі жорсткої риторики обох лідерів. Відносини між ними були напруженими з цілої 

низки питань, це й енергетичні суперечки у Східному Середземномор’ї та Лівії, а 

також релігійні суперечки. «Моє бажання полягає в тому, щоб Франція якомога 

швидше позбулася проблеми Макрона», – сказав Р. Т. Ердоган 

(Euronews. – Paris, 2020. – 04.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/04/erdogan-says-he-hopes-france-gets-rid-of-emmanuel-

macron-as-soon-as-possible).  

*** 

Ердоган: «Я сподіваюся, Франція позбудеться Макрона» 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган висловив надію, що Франція 

незабаром «позбудеться президента Емманюеля Макрона», якого він назвав 

тягарем для Франції, яка «переживає зловісний час». Відносини між Францією та 

Туреччиною, союзниками щодо НАТО, протягом 

https://p.dw.com/p/3mrKQ
https://p.dw.com/p/3nA55
https://www.euronews.com/2020/12/04/erdogan-says-he-hopes-france-gets-rid-of-emmanuel-macron-as-soon-as-possible
https://www.euronews.com/2020/12/04/erdogan-says-he-hopes-france-gets-rid-of-emmanuel-macron-as-soon-as-possible
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останніх місяців були напруженими – Стамбул та Париж мають різні позиції щодо 

конфлікту в Сирії; нещодавно суперечка між Францією та Туреччиною також 

підняла питання про те, що французька влада приймає публікацію карикатур на 

Мухаммеда, які мусульмани вважають блюзнірством. Франція також наполягає на 

санкціях проти Туреччини через її суперечку з Грецією у Східному 

Середземномор’ї. «Макрон – це тягар для Франції. Макрон і Франція переживають 

дуже небезпечний період», – заявив президент Туреччини в інтерв’ю журналістам, 

маючи на увазі протести, організовані нещодавно у Франції. «Я сподіваюся, 

Франція якомога швидше позбудеться проблеми Макрона», – додав президент 

Туреччини. Р. Т. Ердоган також заявив, що Франція більше не має повноважень 

відігравати посередницьку роль в азербайджансько-вірменському конфлікті в 

Нагірно-Карабахському регіоні у зв’язку з підтримкою, яка надається Вірменії: 

«Ільхам Алієв (президент Азербайджану) має поради французам. Що він сказав? 

Якщо вони так люблять вірмен, вони повинні дати їм Марсель. Рекомендую те 

саме. Якщо ви їх так любите, поверніть їм Марсель» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.12. – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/201209720-Erdogan-Mam-nadzieje-ze-Francja-pozbedzie-sie-

Macrona.html).  

Україна 

В. Зеленський хоче повернення спецпредставника США щодо України 

за президентства Д. Байдена 

Президент України Володимир Зеленський пов’язує президентство Джо 

Байдена у США з відновленням посади в Державному департаменті США 

спеціального спецпредставника з питань України. «Президент Байден має всі 

максимальні шанси, тому що він багато працював з Україною, він – практик і 

розуміє менталітет, розуміє важливі моменти, пов’язані з реформами. Знаючи 

реформи в Україні, він розумітиме й зможе відрізнити реальну інформацію від 

фейків», – пояснив В. Зеленський, який висловив жаль щодо того, що після 

відставки К. Волкера США не мають спецпредставника з питань України. «Він  

робив дуже важливі кроки і міг спілкуватися як з Україною, так і прекрасно 

спілкувався з Російською Федерацією, і знав усю інформацію не з чуток», – сказав 

В. Зеленський. Президент України вважає, що посада спецпредставника в 

американському Держдепі «важлива, щоб не розірвалися відносини між Україною 

та США» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.12. – https://p.dw.com/p/3my9R).  

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Білорусь 

ЄС запроваджує нові санкції щодо Білорусі 

Європейський Союз запровадив нові санкції проти вищих посадових осіб 

Білорусі, включаючи віце-прем’єр-міністра Анатолія Сівака та главу державного 

телебачення. У 29 осіб будуть заморожені активи та заборонені поїздки до ЄС. 

А. Сівака та главу білоруського державного телебачення Івана Ейсмонта 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/201209720-Erdogan-Mam-nadzieje-ze-Francja-pozbedzie-sie-Macrona.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/201209720-Erdogan-Mam-nadzieje-ze-Francja-pozbedzie-sie-Macrona.html
https://p.dw.com/p/3my9R
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звинуватили в політично вмотивованих акціях проти мирних протестувальників. 

Нові санкції також будуть спрямовані на сім білоруських структур, включаючи 

приватний бізнес та військові частини. Четверо керівників поліції та дев’ять суддів 

також були додані до списку через «жорстокість білоруської влади», оскільки 

поліція контролювала «побиття незаконно затриманих протестуючих», а суди 

виносили «політично мотивовані рішення проти журналістів, активістів та 

мітингарів». Минулого місяця посли ЄС схвалили санкції проти списку з 

15 посадових осіб, зокрема, президента Олександра Лукашенко, якого ЄС 

звинувачує у фальсифікації виборів та репресіях 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 17.12. – 

https://www.politico.eu/article/eu-freezes-more-belarusian-assets-in-latest-sanctions/).  

Польща 

Суперечка щодо бюджету ЄС. Анджей Дуда: «На сьогодні є попереднє 

порозуміння» 

Польща та Угорщина погрожують накласти вето на бюджет ЄС та фонд 

реконструкції для відновлення європейських економік, які постраждали від 

пандемічної кризи, після прийняття 25 країнами ЄС регламенту, який зобов’язує 

узгодити виплату коштів ЄС до верховенства права. Варшава та Будапешт не 

змогли заблокувати цей регламент, оскільки він був прийнятий кваліфікованою 

більшістю. Пов’язання критерію верховенства права з розподілом коштів ЄС 

підтримали 25 країн ЄС – усі, крім Польщі та Угорщини. За неофіційною 

інформацією Rzeczpospolita, нова німецька пропозиція посилається на попередні 

запевнення, що механізм обумовленості не застосовуватиметься довільно. І лише в 

ситуації, коли порушення верховенства права загрожує фінансовим інтересам 

Союзу. «Наразі намічена тимчасова угода. На сьогодні робота над цим триває. Ця 

угода є результатом дуже напружених зусиль польської та угорської сторін, а 

також німецького головування», – заявив Анджей Дуда в Празі після зустрічі з 

президентом Чехії Мілошем Земаном 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.12. – 

https://www.rp.pl/Unia-Europejska/201209390-Spor-o-budzet-UE-Andrzej-Duda-Jest-w-tej-ch

wili-zarysowane-wstepne-porozumienie.html).  

Україна 

ЄС та ЄІБ підтримали Україну позикою 

Європейська комісія надала Україні 600 млн євро макрофінансової допомоги 

для погашення боргів та підтримки бюджету. Європейський інвестиційний банк 

надасть 640 млн євро на зелені проєкти транспорту та реконструкції на Сході 

України. «Я вдячний нашим партнерам у ЄС та особисто Президенту Європейської 

комісії Урсулі фон дер Ляєн та віце-президенту Валдісу Домбровскісу за надання 

Україні макрофінансової допомоги в сумі 600 млн євро», – написав Президент 

України Володимир Зеленський у соціальній мережі. Він наголосив, що це є 

вагомим сигналом підтримки Європейським Союзом економічної стабільності та 

подальшого курсу реформ в Україні. Допомога була надана у формі довгострокової 

позики з процентною ставкою 0,125 % до погашення у червні 2035 р. Для 

https://www.politico.eu/article/eu-freezes-more-belarusian-assets-in-latest-sanctions/
https://www.rp.pl/Unia-Europejska/201209390-Spor-o-budzet-UE-Andrzej-Duda-Jest-w-tej-chwili-zarysowane-wstepne-porozumienie.html
https://www.rp.pl/Unia-Europejska/201209390-Spor-o-budzet-UE-Andrzej-Duda-Jest-w-tej-chwili-zarysowane-wstepne-porozumienie.html
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забезпечення виплати траншу Європейська комісія розмістила власні облігації з 

негативною дохідністю -0,143 %, так що після вирахування комісії з випуску 

Україна фактично отримала 623,5 млн євро, повідомляє агентство УНІАН. Україна 

отримала гроші в рамках реалізації п’ятої програми, реалізованої відповідно до 

Меморандуму про взаєморозуміння та позикової угоди від Союзу про надання 

макрофінансової допомоги ЄС на суму до 1,2 млрд євро, укладеної 23 липня в 

Брюсселі 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 09.12. – 

https://www.rp.pl/Gospodarka/201209375-Unia-i-EBI-wsparly-Ukraine-pozyczka.html). 

Франція 

Е. Макрон заявив, що розраховує домогтися компромісу щодо бюджету 

ЄС 

Президент Франції Емманюель Макрон заявив, що він сподівається 

домовитись про компроміс щодо бюджету Європейського Союзу в найближчі 

години. Говорячи про Туреччину, Е. Макрон сказав журналістам, прибувши на 

саміт ЄС у Брюсселі, що країни ЄС повинні захищати свій суверенітет 

(Reuters. – London, 2020. – 10.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28K1FG).  

*** 

Е. Макрон про риболовну суперечку між ЄС та Великобританією: «Я не 

віддаю свій шматок пирога» 

Європейська комісія оприлюднила непередбачені заходи щодо Brexit без 

угоди, які включають пропозицію «створити відповідну правову базу», що надає 

рибалкам ЄС та Великобританії взаємний доступ до спільних вод до кінця грудня 

2021 р. «Ми знаємо терміни, і я послідовний, тому ні, я не хочу сам їсти свій пиріг, 

але я хочу, щоб шматочки різали однаково, тому що я не віддаю свій шматок», – 

сказав президент Франції Емманюель Макрон. Переговори про угоду щодо 

визначення майбутніх відносин між ЄС та Великобританією все ще тривають, до 

кінця перехідного періоду залишається лише три тижні 

(Euronews. – Paris, 2020. – 11.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/11/macron-on-eu-uk-fishing-feud-i-m-not-giving-my-piec

e-of-cake-away).  

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

Єгипет 

«Улюблений диктатор» Трампа знайшов нового друга в Макроні 

Запросивши президента Єгипту Абдель Фаттаха Ас-Сісі з офіційним 

візитом, Емманюель Макрон таким чином уникає можливості притягнути його до 

відповідальності за кричущі порушення прав людини. Під час спільної 

пресконференції в Єлисейському палаці сторони обговорювали економічне 

співробітництво та постачання зброї, що є достатньою підставою Е. Макрону 

оголосити А. Ф. Ас-Сісі своїм «другом». Навіть якщо цей статус не передає тієї 

теплоти почуттів, яку вкладає президент Дональд Трамп,  назвавши А. Ф. Ас-Сісі 

https://www.rp.pl/Gospodarka/201209375-Unia-i-EBI-wsparly-Ukraine-pozyczka.html
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28K1FG
https://www.euronews.com/2020/12/11/macron-on-eu-uk-fishing-feud-i-m-not-giving-my-piece-of-cake-away
https://www.euronews.com/2020/12/11/macron-on-eu-uk-fishing-feud-i-m-not-giving-my-piece-of-cake-away
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своїм «улюбленим диктатором» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 08.12. – 

https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-12-08/trump-s-favorite-dictator-egypt-s-el-sisi-f

inds-a-new-friend-in-macron).  

Замбія 

Президент Замбії зустрівся з керівником департаменту МВФ Африки 

Президент Замбії Едгар Лунгу зустрівся з керівником департаменту 

Міжнародного валютного фонду Африки Абебе Аемро Селассіє, заявив 

прес-секретар президента. Замбія веде переговори з Фондом після того, як 

минулого місяця Замбія стала першою країною, в якій стався дефолт з початку 

епохи пандемії в Африці. Прессекретар оприлюднив фотографію двох чоловіків за 

результатами зустрічі в столиці Замбії Лусаці 

(Reuters. – London, 2020. – 08.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N29L00L).  

Республіка Корея 

Президент Південної Кореї говорить про розгляд питання щодо 

приєднання до CPTPP 

Президент Південної Кореї Мун Чже Ін заявив, що його уряд продовжить 

розглядати питання про приєднання до Всеохоплюючої та прогресивної угоди про 

транстихоокеанське партнерство (CPTPP). Підписанням Регіонального всебічного 

економічного партнерства Південна Корея завершить переговори про угоду про 

вільну торгівлю з Індонезією та Ізраїлем до кінця цього року з метою 

диверсифікації своїх експортних ринків, сказав Ч. І. Мун на церемонії, присвяченій 

57-му Дню торгівлі країни. Президент заявив, що його країна прискорить 

переговори про вільну торгівлю з Індією, Філіппінами, Камбоджею та 

Узбекистаном, одночасно розширюючи експорт шляхом переговорів про вільну 

торгівлю послугами та інвестиціями з Китаєм та Росією. За його словами, країна 

продовжить перегляд приєднання до CPTPP, пообіцявши прискорити торгові 

переговори з країнами Латинської Америки, такими як Бразилія, Аргентина та 

Мексика 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/08/c_139573353.htm).  

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

Бразилія 

Президент Бразилії вітає Байдена з перемогою на виборах 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару привітав обраного президента США 

Джо Байдена з перемогою на президентських виборах. У повідомленні в Twitter, 

написаному португальською, Ж. Болсонару заявив, що готовий співпрацювати з 

новою адміністрацією та продовжувати «будувати бразильсько-американський 

союз» на благо їхнього народу. Повідомлення також розміщено на веб-сайті МЗС 

Бразилії. Американська колегія виборників дала Д. Байдену більшість у 306 

https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-12-08/trump-s-favorite-dictator-egypt-s-el-sisi-finds-a-new-friend-in-macron
https://www.bloomberg.com/view/articles/2020-12-08/trump-s-favorite-dictator-egypt-s-el-sisi-finds-a-new-friend-in-macron
https://uk.reuters.com/article/idUKJ8N29L00L
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/08/c_139573353.htm
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голосів, підтверджуючи його перемогу на виборах у листопаді. Д. Байден вступить 

на посаду 20 січня 2021 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139593910.htm).  

Венесуела 

Щонайменше 11 венесуельських бальсеросів гинуть після депортації з 

Тринідаду та Тобаго 

«Венесуела переживає жалобу», – заявив відповідальний президент 

Венесуели Хуан Гуайдо. Щонайменше 11 людей загинуло, коли сільський човен, 

на якому вони відпливли від узбережжя Гуїрії, на сході креольської країни, зазнав 

аварії. Продовжуються пошуки тіл, оскільки різні повідомлення вказують, що може 

бути до 19 загиблих. Згідно з даними, отриманими конгресменом Карлосом Валеро 

та Девідом Смоланським, комісаром Організації американських держав, серед уже 

ідентифікованих є чотири неповнолітні та сім дорослих. «За два з половиною роки 

роботи над цією кризою це, мабуть, найстрашніша справа, у якій мені доводилося 

брати участь», – зізнався Д. Смоланський, який підрахував, що 160 венесуельців 

було депортовано з Тринідаду і Тобаго у змові з венесуельськими військовими. 

Реконструкція заходів, проведених місцевими громадськими організаціями, 

свідчить про те, що бальсероси (особи, які емігрують без офіційної документації в 

самозбудованих суднах) втекли від національної катастрофи на борту човна, а 

після прибуття в країну Карибського моря вірні союзники Ніколаса Мадуро 

депортували їх на тому самому човні, в якому вони прибули. Під час зворотного 

шляху вони зазнали корабельної аварії і зникли безвісти протягом трьох днів, поки 

берегова охорона не виявила тіла, що плавали в шести милях від берега 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 13.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/13/5fd662f921efa0d8578b45f5.html).  

Колумбія 

Іван Дуке зізнається, що Колумбія допомогла у втечі Леопольду Лопесу 

Опозиційний лідер Венесуели Леопольдо Лопес подякував президенту 

Колумбії за те, що він прийняв понад 1,7 млн венесуельців, і запевнив, що він не 

може надати більше деталей про свою втечу, щоб інші могли користуватися цим 

маршрутом. Поки Іван Дуке Маркес є президентом Колумбії, Леопольдо Лопес та 

інші опозиційні голоси грають вдома. Їм важко знайти більш завзятого союзника, 

президента, який зробив відновлення венесуельської демократії однією з головних 

своїх осей управління. Отже, не дивно, що глава Колумбії прийняв Л. Лопеса у 

своїй резиденції і підтвердив, що вони співпрацювали для його втечі з іспанського 

посольства в Каракасі. «Одного разу, коли ця історія буде написана, ми зможемо 

розповісти подробиці того, як ми захистили вас на вашій території, і нас, щоб 

сьогодні ви були вільним голосом у світі, засуджуючи жорстокість диктатури 

Ніколаса Мадуро», – сказав І. Дуке Л. Лопесу 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 10.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/10/5fd280d3fc6c8323158b46bd.html).  

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139593910.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/13/5fd662f921efa0d8578b45f5.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/10/5fd280d3fc6c8323158b46bd.html
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ПІВНІЧНА АМЕРИКА 

Іран 

Президент Ірану переконаний, що США повернуться до зобов’язань 

щодо ядерних угод 

Президент Ірану Хассан Рухані впевнений, що адміністрація США 

повернеться до зобов’язань щодо ядерної угоди та скасує каральні санкції щодо 

його країни. «Я не сумніваюся, що трирічний опір іранського народу переконає 

майбутній американський уряд повернутися до своїх зобов’язань, і санкції будуть 

скасовані», – сказав Х. Рухані. Президент США Дональд Трамп у 2018 р. вийшов з 

ядерної угоди між Іраном та шістьма світовими державами та ввів нові санкції. 

Прихід до влади обраного президента Джо Байдена викликав можливість 

повторного приєднання Вашингтона до угоди 

(Reuters. – London, 2020. – 17.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28R0UB).  

Мексика 

Президент Мексики вітає Байдена з перемогою на виборах у США 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що привітав 

Джо Байдена з перемогою на президентських виборах у США та закликав до 

більшого співробітництва з питань мігрантів. Під час своєї звичайної ранкової 

пресконференції А. М. Лопес Обрадор заявив, що надіслав вітальний лист 

Д. Байдену буквально за кілька годин після того, як Колегія виборників 

підтвердила його перемогу на виборах. Читаючи уривки з послання, А. М. Лопес 

Обрадор сказав: «Ми впевнені, що разом з вами на посаді президента США можна 

буде продовжувати застосовувати основні принципи зовнішньої політики, 

встановлені в нашій Конституції, особливо принципи невтручання та 

самовизначення народів». Він додав: «Я також висловлюю свою вдячність за вашу 

позицію на користь мігрантів із Мексики та іншого світу». Підтримка мігрантів 

сприятиме розвитку та добробуту громад на південному сході Мексики та 

Центральної Америки, так що «ніхто не буде змушений покидати місце свого 

походження», щоб шукати роботу в іншому місці, зазначив А. М. Лопес Обрадор 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 17.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139592372.htm).  

*** 

Мексиканський президент AMЛO телефонує Байдену з приводу міграції 

та Covid-19 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор зателефонував 

новообраному президенту Джо Байдену, щоб привітати його з перемогою на 

виборах та обговорити питання міграції, коронавірусу, посилення економіки та 

безпеки кордонів. «Два лідери відзначили спільне бажання усунути основні 

причини міграції в Сальвадорі, Гватемалі, Гондурасі та на півдні Мексики», – 

ідеться в заяві перехідної адміністрації Д. Байдена. Деякі експерти сподіваються, 

що обраний президент США сприятиме перезавантаженню зв’язків, зосередивши 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28R0UB
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/16/c_139592372.htm
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увагу на глобальних проблемах, таких, як зміна клімату та наслідки пандемії 

коронавірусу 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-20/mexico-s-obrador-congratulates-biden-f

or-winning-u-s-election).  

*** 

Обраний президент США Д. Байден та президент Мексики пообіцяли 

співпрацювати з питань імміграції 

Обраний президент Джо Байден та президент Мексики Андрес Мануель 

Лопес Обрадор взяли на себе зобов’язання працювати над гуманною стратегією 

регіональної міграції шляхом усунення її першопричин у Центральній Америці та 

на півдні Мексики. Двоє лідерів у телефонній розмові «обговорили спільну роботу 

над новим підходом до регіональної міграції, який пропонує альтернативи 

небезпечній подорожі до Сполучених Штатів», – ідеться в короткому зверненні, 

наданому командою Д. Байдена. Лідери двох країн заявили, що поділяють бажання 

розглянути причини міграції в Сальвадорі, Гватемалі, Гондурасі та на півдні 

Мексики. Д. Байден пообіцяв побудувати «регіональну та прикордонну 

інфраструктуру та потенціал, необхідний для сприяння новому впорядкованому та 

гуманному підходу до міграції, який поважатиме міжнародні норми щодо розгляду 

заяв про надання притулку», – ідеться в заяві команди Д. Байдена. Раніше 

А. М. Лопес Обрадор запропонував двом сусідам за новою демократичною 

адміністрацією Д. Байдена спільно працювати над «колючим» питанням імміграції. 

Безпрецедентні вимоги республіканського президента Дональда Трампа, щоб 

уряд Мексики зробив більше для зменшення потоку мігрантів у США, включаючи 

створення притулків мігрантів у Мексиці, поки вони чекають дати свого суду у 

США та оплату прикордонної стіни, спричинили проблеми у двосторонніх 

відносинах 

(Reuters. – London, 2020. – 20.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28U00B).  

*** 

Президент Мексики не очікує конфліктів з адміністрацією Байдена 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що його 

телефонна розмова з новообраним президентом США Джо Байденом була «дуже 

доброзичливою», і він очікує, що відносини з новою адміністрацією Сполучених 

штатів будуть позитивними. «Не буде жодних конфліктів з новим урядом, який 

очолює пан Байден», – сказав А. М. Лопес Обрадор на пресконференції уряду після 

їхньої телефонної розмови, яка, за його словами, тривала близько 20–30 хвилин 

(Reuters. – London, 2020. – 21.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28V1UI).  

*** 

Мексика прагне вирішити проблеми імміграції за допомогою нового 

уряду США 

Мексика хоче вирішити причини імміграції за допомогою адміністрації 

новообраного президента США Джо Байдена, заявив президент Мексики Андрес 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-20/mexico-s-obrador-congratulates-biden-for-winning-u-s-election
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-20/mexico-s-obrador-congratulates-biden-for-winning-u-s-election
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28U00B
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28V1UI
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Мануель Лопес Обрадор. А. М. Лопес Обрадор провів 20-хвилинну телефонну 

розмову з Д. Байденом, у рамках якої вони домовились посилити двосторонню 

імміграційну політику. «Він знає, що люди залишають місця походження з 

необхідності, а не для задоволення, тому нам потрібно дійти до причин і сприяти 

розвитку півдня», – сказав президент під час звичайної щоденної пресконференції. 

У розпал караванів мігрантів, що прямували до американського кордону у 2019 р., 

адміністрація А. М. Лопеса Обрадора розробила комплексний план розвитку для 

Центральної Америки та Південної Мексики 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 22.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-12/22/c_139608413.htm).  

Польща 

Президент Дуда вітає Джо Байдена та запрошує до Польщі 

Після голосування Колегії виборників США президент Польщі Анджей 

Дуда привітав Джо Байдена з перемогою на президентських виборах у США та 

запросив обраного президента до Польщі. Колегія виборників офіційно 

підтвердила результат президентських виборів 3 листопада, на яких кандидат від 

Демократичної партії Д. Байден отримав 306 голосів виборців і переміг чинного 

президента Дональда Трампа, який балотувався на перевибори від республіканців. 

Для перемоги на виборах президента США потрібно 270 виборців. Обраний 

президент виголосив 13-хвилинну промову. «У цій битві за душі Америки 

демократія перемогла», – сказав він, закликаючи до єдності. Д. Байден складе 

присягу як новий президент США 20 січня 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.12. – 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/201219655-Prezydent-Duda-gratuluje-Joe-Bidenowi-zaprasza-g

o-do-Polski.html).  

Росія 

Нарешті Путін привітав Байдена з перемогою на посаді президента 

США 

Президент Росії Володимир Путін надіслав Джо Байдену привітальну 

телеграму після того, як Колегія виборників формалізувала його перемогу на 

виборах у листопаді, зробивши його одним з останніх світових лідерів, які визнали 

обраного президента США. В. Путін побажав Д. Байдену удачі та наголосив, що 

«Росія та США можуть внести свій вклад у вирішення глобальних проблем» , – 

ідеться в повідомленні пресслужби президента Росії 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 15.12. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/putin-finally-congratulates-biden-for-wi

nning-u-s-presidency).  

*** 

Президент Росії Володимир Путін вітає Джо Байдена з перемогою на 

виборах у США 

Володимир Путін привітав обраного президента США Джо Байдена з 

перемогою на виборах – через шість тижнів після 

http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-12/22/c_139608413.htm
https://www.rp.pl/Dyplomacja/201219655-Prezydent-Duda-gratuluje-Joe-Bidenowi-zaprasza-go-do-Polski.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/201219655-Prezydent-Duda-gratuluje-Joe-Bidenowi-zaprasza-go-do-Polski.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/putin-finally-congratulates-biden-for-winning-u-s-presidency
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-12-15/putin-finally-congratulates-biden-for-winning-u-s-presidency
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самого голосування. Російський президент сказав прийдешньому президенту: «Зі 

свого боку я готовий до взаємодії та контакту з вами». Як повідомляє адміністрація 

президента Росії, В. Путін побажав новообраному президенту всіляких успіхів і 

висловив упевненість, що Росія та США, які «несуть особливу відповідальність за 

глобальну безпеку та стабільність, можуть, попри свої розбіжності, дійсно 

допомогти вирішити багато проблем і викликів, з якими стикається світ» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 15.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/15/russian-president-vladimir-putin-congratulates-joe-bid

en-on-us-election-win).  

  

https://www.euronews.com/2020/12/15/russian-president-vladimir-putin-congratulates-joe-biden-on-us-election-win
https://www.euronews.com/2020/12/15/russian-president-vladimir-putin-congratulates-joe-biden-on-us-election-win
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ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ  

АЛЖИР 

Президент Алжиру вперше з’явився після госпіталізації 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун уперше з’явився на державному 

телебаченні відтоді, як його перевезли до лікарні в Німеччині після позитивного 

тесту на коронавірус, заявивши, що він одужує і скоро повернеться додому. 

75-річний А. Теббун сказав, що, як очікується, він повністю одужає не пізніше, ніж 

за три тижні. А. Теббун заявив, що попросив своїх співробітників при 

президентстві координувати роботу з виборчою владою щодо підготовки нового 

закону про вибори, додавши, що цей закон відкриє шлях до постконституційного 

періоду. «Я щодня стежу за тим, що відбувається в Алжирі», – сказав він 

(Reuters. – London, 2020. – 13.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28N0LA).  

БІЛОРУСЬ 

МОК забороняє президенту Білорусі Лукашенку та його сину брати 

участь в Іграх 

Президенту Білорусі Олександру Лукашенку заборонено відвідувати 

Олімпійські ігри як голові Національного олімпійського комітету (НОК) своєї 

країни в рамках тимчасових санкцій, введених Міжнародним олімпійським 

комітетом. МОК заборонив відвідування ще двом чиновникам – членам НОК, 

серед яких син Лукашенка Віктор, який є першим віце-президентом національного 

олімпійського органу. Багато білоруських спортсменів зверталися до МОК з 

вимогою термінових заходів, посилаючись на політичну дискримінацію та 

ув’язнення з боку влади. «МОК дійшов висновку, що, схоже, нинішнє керівництво 

не захистило білоруських спортсменів належним чином від політичної 

дискримінації в рамках НОК, їх федерацій-членів або спортивного руху», – заявив 

президент МОК Томас Бах. «Це суперечить основним принципам Олімпійської 

хартії, тому серйозно впливає на репутацію олімпійського руху», – додав він, 

зазначивши, що заходи є тимчасовими. МОК також заморозив будь-які платежі до 

НОКу, тоді як стипендії для спортсменів для підготовки до Олімпіади тепер будуть 

виплачуватися безпосередньо їм. Будь-які плани щодо проведення заходів у 

Білорусі також повинні бути скасовані всіма міжнародними федераціями 

(Reuters. – London, 2020. – 07.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IN1R4).  

БРАЗИЛІЯ 

Президент Бразилії користується високим рівнем схвалення на тлі 

COVID-19: опитування 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару продовжує підтримувати свій 

найвищий рівень схвалення серед населення з моменту початку свого терміну в 

січні минулого року, незважаючи на пандемію COVID-19, згідно з опитуванням, 

опублікованим Datafolha. Згідно з опитуванням, 37 % бразильців вважають Ж. 

Болсонару «хорошим або дуже хорошим» президентом, такий самий рівень 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28N0LA
https://uk.reuters.com/article/idUKL1N2IN1R4
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зареєстрований у серпні 2020. Відсоток бразильців, які описали термін Ж. 

Болсонару як «поганий або безглуздий», зріс з 32 % до 34 %, тоді як відсоток 

людей, які оцінили його як «середнього», збільшився з 27 % до 29 %. Однак 

загалом дані Datafolha показали, що Ж. Болсонару все ще користується найнижчою 

популярністю серед усіх президентів першого терміну з 1985 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/14/c_139588004.htm).  

ГАНА 

Вибори в Гані: Нана Акуфо-Аддо переобраний президентом 

Президента Гани Нана Акуфо-Аддо було переобрано після жорстких 

спірних виборів, на яких Н. Акуфо-Аддо набрав 51,6 % голосів проти 47,4 %, 

набранами його головним суперником, експрезидентом Джоном Махамою, 

свідчать офіційні результати. Д. Махама ще не визнав поразки, його партія 

відхилила результати, посилаючись на передбачувані порушення. Це відбувається 

втретє, коли обидва політики стикаються один з одним на президентських виборах. 

По всій країні відбуваються дикі святкування після того, як офіційні результати 

показали, що Н. Акуфо-Аддо виграв другий термін, повідомляє Томас Нааді зі 

столиці Аккри для BBC 

(BBC. – London, 2020. – 09.12. – https://www.bbc.com/news/world-africa-55236356).  

ДЕМОКРАТИЧНА РЕСПУБЛІКА КОНГО 

Депутати кидають меблі, оскільки політичні негаразди охоплюють ДРК 

На тлі політичної кризи в Демократичній Республіці Конго депутати 

перевертали столи та кидали крісла в парламенті. Це відбулося на наступний день 

після того, як президент Фелікс Чісекеді оголосив про кінець існування урядової 

коаліції, яка була сформована торік з парламентською більшістю попереднього 

президента Джозефа Кабіли. Ф. Чісекеді намагається знайти нову більшість, 

інакше він розпустить парламент 

(Euronews. – Paris, 2020. – 08.12. – 

https://www.euronews.com/2020/12/08/mps-throw-furniture-as-political-turmoil-grips-the-de

mocratic-republic-of-the-congo).  

ЄГИПЕТ 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі: правитель із залізною рукою 

Абдель Фаттах Ас-Сісі президент Єгипту з 2014 р. У публікації 

представлено складний життєвий шлях А. Ф. Ас-Сісі, особлива увага приділена 

його президенству та запровадженню жорстких законів. За твердженням Хьюман 

Райтс Вотч, вони «закріплюють авторитарне правління», розширюють 

президентські повноваження і термін його перебування при владі до 2030 р. Автор 

підкреслює, що А. Ф. Ас-Сісі став першим єгипетським лідером, який 

неодноразово відвідував Білий дім (2011 р., 2019 р.) у США та отримує підтримку в 

суперечках між Суданом та Ефіопією щодо дамби на річці Ніл 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/14/c_139588004.htm
https://www.bbc.com/news/world-africa-55236356
https://www.euronews.com/2020/12/08/mps-throw-furniture-as-political-turmoil-grips-the-democratic-republic-of-the-congo
https://www.euronews.com/2020/12/08/mps-throw-furniture-as-political-turmoil-grips-the-democratic-republic-of-the-congo
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(BBC. – London, 2020. – 01.12. – 

https://www.bbc.com/news/world-middle-east-19256730).  

МОЛДОВА 

Майя Санду, новообрана президент Молдови: «Стабільна Молдова 

відповідає найкращим інтересам Росії та ЄС» 

У Володимира Путіна є новий «камінь у взутті» під назвою Майя Санду. 

24 грудня вона складе присягу як президент після перемоги над чинним 

президентом, проросійським Ігорем Додоном. Майя Санду народилася в Молдові в 

1972 р., коли та була частиною СРСР. Вона вивчала економіку і закінчила Гарвард. 

Працювала консультантом у Світовому банку у Вашингтоні. Її перемога у другому 

турі на президентських виборах Молдови дала надію тим, хто бачить у її 

проєвропейських поглядах рішення розгулу корупції та економічних труднощів. В 

інтерв’ю М. Санду пояснила, що «ЄС – це наш шлях». Щодо сепаратистського 

регіону з проросійським населенням: Придністров’я, яке з 1990-х років намагалося 

пов’язати свою долю з Москвою і на території якого перебуває близько 1500 

російських солдатів, М. Санду вважає, що настав час їм виїхати, їх має замінити 

цивільна місія спостерігачів ОБСЄ. Але Кремль, який робив ставку на суперника 

М. Санду на виборах, чинить опір, заявляючи, що зміни в «статус-кво» 

Придністров’я можуть дестабілізувати безпеку регіону 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 01.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/01/5fc5448ffc6c83306a8b45c7.html).  

ПІВДЕННО-АФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Справа про корупцію щодо торгівлі зброєю проти експрезидента 

Південної Африки Зуми відкладена 

Справа про корупцію проти колишнього президента Південно-Африканської 

Республіки Джейкоба Зуми та французького торговця зброєю Фалеса, пов’язана з 

угодою на 2 млрд дол., була тимчасово відкладена до 23 лютого наступного року, 

заявив Вищий суд Пітермаріцбурга. Це остання затримка судового провадження 

для Д. Зуми, якому загрожує кілька звинувачень у рекеті, шахрайстві, корупції та 

відмиванні грошей, пов’язаних із справою, коли він був заступником президента в 

1999 р. Фалес і Д. Зума заперечують будь-які протиправні дії, а Д. Зума припускає, 

що судовий процес політично вмотивований 

(Reuters. – London, 2020. – 08.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IO1P3).  

ПОЛЬЩА 

Владислав Косіняк-Камиш: «Президент Дуда має післявиборчий 

танець» 

«Урядова коаліція PSL з PiS повністю виключена», – заявив Владислав 

Косіняк-Камиш, президент PSL. В інтерв’ю RP В. Косіняк-Камиш оцінює 

президентство Анджея Дуди у світлі поточних подій, таких, як оголошене 

польсько-угорське вето до бюджету ЄС та боротьба з пандемією. «У нас сьогодні 

немає президента. Поляки обрали президентом Анджея Дуду, і я поважаю цей 

https://www.bbc.com/news/world-middle-east-19256730
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/01/5fc5448ffc6c83306a8b45c7.html
https://uk.reuters.com/article/idUKL8N2IO1P3
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вибір, але президент неактивний. Він з’являється лише тоді, коли хоче покататися 

на лижах, але не тоді, коли потрібно подбати, наприклад, про громадське 

харчування, готелі, індустрію заходів – для багатьох професійних галузей, які 

страждають від пандемії. Президент повністю пасивний і має байландо (іспанський 

танець) після виборів. Де голосування президента щодо ЄС? Де його голос за 

підтримку чи заперечення вето на бюджет ЄС? Зрештою, глава держави несе 

спільну відповідальність за зовнішню політику Польщі, що є однією з двох 

найважливіших компетенцій президента. Польща в ЄС є для нас фундаментальним 

питанням. А. Дуда не може сказати жодного слова з цього приводу. Не знаю, чи 

боїться він, чи все ще чекає в залі президента Качинського. Це вже не виглядає 

смішно, просто трагічно» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/312079908-Wladyslaw-Kosiniak-Kamysz-Prezydent-Duda-ma-powy

borcze-bajlando.html).  

РОСІЯ 

Володимир Путін: «Росія допоможе Донбасу. Україні бракує мужності» 

У Росії для вітчизняних та іноземних ЗМІ була організована щорічна 

конференція президента РФ Володимира Путіна. Через пандемію коронавірусу 

В. Путін не з’явився в залі засідань. Російський лідер дистанційно відповів на 

запитання, серед яких: вакцини, Україна та отруєння О. Навального. В. Путін 

заявив, що ще не отримав вакцину від коронавірусу, але прийме її якомога 

швидше. Він також закликав росіян зробити те саме. Він також визнав, що в країні 

бракує обладнання для забезпечення достатньої кількості доз і що для збільшення 

виробничих потужностей потрібен час. На питання про відносини Москви та 

Вашингтона після того, як Джо Байден з’явився в Білому домі, В. Путін відповів, 

що сподівається на покращення деяких проблем. На його думку, новий президент 

США може вирішити деякі питання, які нині розділяють обидві країни. Президент 

Росії також відповів на питання, пов’язані з О. Навальним. На його думку, 

опозиційного активіста підтримують американські спецслужби, а повідомлення 

про його отруєння є спробою нападу на Москву. «Якби хтось хотів отруїти 

Навального, він би закінчив своє завдання. Навальний недостатньо важливий, щоб 

стати ціллю», – додав він 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.12. – 

https://www.rp.pl/Rosja/201219466-Wladimir-Putin-Rosja-pomoze-Donbasowi-Ukrainie-brak-

odwagi.html).  

*** 

Ленінградське почуття гумору Володимира Путіна 

Президент РФ Володимир Путін применшив журналістське розслідування 

отруєння опозиціонера Олексія Навального. «Ці фантазії про причетність 

контррозвідки до його отруєння – ми добре знаємо, що це таке. Це легалізація 

матеріалів американських спецслужб. Цього пацієнта вони підтримують», – сказав 

він на щорічній пресконференції. Цього разу захід пройшов у форматі 

відеоконференції. В. Путін виступив із підмосковної резиденції Ново-Огарьово. 

https://www.rp.pl/Polityka/312079908-Wladyslaw-Kosiniak-Kamysz-Prezydent-Duda-ma-powyborcze-bajlando.html
https://www.rp.pl/Polityka/312079908-Wladyslaw-Kosiniak-Kamysz-Prezydent-Duda-ma-powyborcze-bajlando.html
https://www.rp.pl/Rosja/201219466-Wladimir-Putin-Rosja-pomoze-Donbasowi-Ukrainie-brak-odwagi.html
https://www.rp.pl/Rosja/201219466-Wladimir-Putin-Rosja-pomoze-Donbasowi-Ukrainie-brak-odwagi.html
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Можливо, саме тому він не спізнився на неї, а його запізнення легендарні (він 

навіть не прийшов вчасно, щоб зустрітися з Папою Римським). «Це відомий фокус: 

напасти на найважливіших людей у країні і, таким чином, здаватися їм рівним: 

поводьтеся зі мною як з людиною загальнодержавного значення», – так він описав 

журналістам мотиви, які, на його думку, спонукали О. Навального. Однак до цього 

часу – і під час пресконференції – він ніколи не згадував його імені  

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.12. – 

https://www.rp.pl/Rosja/312179916-Leningradzkie-poczucie-humoru-Wladimira-Putina.html).  

*** 

Путін посилює захист колишніх президентів Росії 

Президент Володимир Путін підписав закон, що розширює імунітет від 

переслідування колишнім російським президентам та дозволяє їм довічно бути 

сенаторами у верхній палаті парламенту після виходу з Кремля. Новий закон 

відповідає широким реформам російської політичної системи, розпочатими 

В. Путіним цього року. Серед іншого, йому вже дозволено балотуватися ще на два 

шестирічні терміни в Кремлі, якщо він цього забажає. Інакше В. Путіну довелося б 

піти з посади у 2024 р. Колишні президенти вже мали право на імунітет від 

кримінального переслідування за злочини, скоєні під час перебування на посаді, 

але новий закон надає їм довічний імунітет. За новим законом вони не можуть бути 

заарештовані, обшукані, допитані або притягнуті до кримінальної відповідальності. 

Новий закон також ускладнює відкликання недоторканності колишнього 

президента 

(Reuters. – London, 2020. – 22.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28W1G7).  

США 

Трамп перезапустить іноземні угоди, порушуючи пост-президентські 

норми 

Після виходу з Білого дому Дональд Трамп, як очікується, зробить те, що не 

робив жоден президент до нього: укладе багатомільйонні угоди з іноземними 

урядами та компаніями для власного приватного бізнесу. За словами трьох людей, 

знайомих з планами, компанія імені Трампа планує відновити іноземні проєкти з 

нерухомості, ймовірно, розкішні готелі, оскільки вона стикається з потьмянілою 

маркою в самих Сполучених Штатах і необхідністю виплатити борги в сотні 

мільйонів доларів, якщо згадати минулі публічні заяви від дітей Д. Трампа. 

Представники компанії вже пообіцяли вивчити пропозиції в Індії, і, як очікується, 

вони знову поглянуть на проєкти, які вони розглядали в Китаї, Туреччині, Колумбії 

та Бразилії до вступу Д. Трампа в офіс президента. Угоди вже критикуються як 

такі, що можуть бути використані для відплати Д. Трампу за його політику як 

президента, або для впливу на політику США через колишнього президента – і, 

можливо, майбутнього кандидата в президенти. Інші колишні президенти вже 

стикалися зі звинуваченнями, що вони монетизували своє президентство своїми 

заходами після президентства, включаючи платні виступи за кордоном, авансові 

семизначні гонорари за книги та іноземні пожертви президентським бібліотекам. 

Зовсім недавно Білл Клінтон зібрав мільйони доларів від іноземних урядів та 

https://www.rp.pl/Rosja/312179916-Leningradzkie-poczucie-humoru-Wladimira-Putina.html
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28W1G7
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іноземних донорів на глобальну благодійність своєї родини. Але повернення 

Д. Трампа до зарубіжних угод як приватного бізнесмена порушує новий набір 

етичних питань, з якими жоден експрезидент ніколи не стикався. Компанія 

Д. Трампа розростається і розгалужується – вона охоплює понад 500 підприємств, 

включаючи готелі, курорти та гольф-клуби по всьому світу. Оскільки це не 

благодійна організація чи державна організація, до неї менше вимог щодо 

розкриття інформації. Небагато американських фінансових фірм все ще готові 

позичати гроші Д. Трампу, тобто йому дедалі частіше доводиться їздити за кордон 

шукати фінансування 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 01.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/01/trump-foreign-real-estate-441928).  

*** 

США розслідують схему хабарництва з метою отримання помилування 

від Трампа 

Судові документи свідчать про те, що прокурори розслідували діяльність 

людей, які контактували з чиновниками президента США Дональда Трампа з 

метою отримати його помилування. Документи, що датуються серпнем минулого 

року, цензуровані та не ідентифікують осіб, причетних до передбачуваної змови, а 

також не містять інформації про стан розслідування. Здається, ніщо не вказує на те, 

що наразі є люди, яким висунуті звинувачення, пов’язані з цією змовою. Те, про що 

повідомляють документи – це конфіскація владою близько 50 комп’ютерів, 

планшетів та інших електронних пристроїв. Сам Д. Трамп написав у Twitter, що 

«розслідування про помилування є фальшивою новиною» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/02/5fc7032121efa0535d8b464f.html).  

*** 

Колишні президенти США Обама, Буш і Клінтон готові  

вакцинуватися проти коронавірусу на камеру 

Колишні президенти США Барак Обама, Джордж Волкер Буш та Білл 

Клінтон заявили, що готові зробити щеплення проти коронавірусу по 

телебаченню, щоб зняти будь-який громадський скептицизм щодо безпеки нових 

вакцин. «Я в кінцевому підсумку можу зробити це по телевізору або зняти це, 

просто щоб люди знали, що я довіряю цій науці», – сказав Б. Обама, демократ, який 

покинув Білий дім у 2017 р. Дж. Буш, республіканець і попередник Б. Обами, 

готовий прийняти вакцину на камеру, як тільки Адміністрація США з питань 

харчових продуктів і медикаментів надасть схвалення. Б. Клінтон, демократ, 

«неодмінно прийме вакцину, як тільки вона стане доступною йому, виходячи з 

пріоритетів, визначених державними службовцями охорони здоров’я, – написав у 

електронному листі його речник. – І він зробить це в публічній обстановці, якщо це 

допоможе закликати всіх американців робити те саме» 

(Reuters. – London, 2020. – 03.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D2RB).  

*** 

https://www.politico.com/news/2020/12/01/trump-foreign-real-estate-441928
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/02/5fc7032121efa0535d8b464f.html
https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28D2RB
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Трамп, як очікується, покидаючи пост, використає право помилування 

Адвокати та юристи США очікують, що в найближчі тижні президент 

Дональд Трамп виявить таке милосердя, що може перевірити межі 

президентських повноважень з помилування. Подейкують, що Д. Трамп розглядає 

можливість помилування і пом’якшення покарання перед тим, як покинути свій 

пост, включаючи справи потенційних членів його сім’ї, колишніх помічників і 

навіть себе самого. Хоча президенти нерідко підписують неоднозначні 

помилування на шляху до виходу, Д. Трамп ясно дав зрозуміти, що не соромиться 

втручатися навіть у справи друзів і союзників, з якими, на його думку, обійшлися 

несправедливо, включаючи його колишнього радника з національної безпеки 

Майкла Флінна. Список потенційних кандидатів на помилування довгий і 

барвистий: колишній голова виборчої кампанії Д. Трампа Пол Манафорт, 

поміщений у в’язницю за фінансові злочини в рамках російського розслідування; 

Джордж Пападопулос, який, як і М. Флінн, визнав себе винним у брехні ФБР; 

Джозеф Мальдонадо-Пасаж, він же «Джо Екзотик», який знявся в серіалі Netflix 

«Король тигрів»; і колишні підрядники, засуджені за перестрілку в Багдаді, у 

результаті якої загинуло більше десятка мирних жителів, включаючи жінок і дітей. 

Крім того, Д. Трамп, який довгий час турбувався про можливе судове викриття 

після свого відходу з поста, в останні тижні висловив своїм довіреним особам 

стурбованість тим, що він, його родина або його бізнес можуть стати мішенню 

міністерства юстиції обраного президента Джо Байдена, хоча Д. Байден дав 

зрозуміти, що не прийматиме таких рішень 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 03.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-paul-manafort-michael-flynn-crime-trump-investigat

ions-44d80c1da3f4b84722e37fe60e5da4a9).  

*** 

Розслабтеся, повернення Трампа у 2024 році не відбудеться. Ми вже 

бачили президентів цього типу. Вони завжди зникають. 

«Дональд Трамп втратив президентський пост, але його опоненти досі не 

досягли тієї перемоги, якої вони найбільше хочуть: фатальний прокол руху 

Д. Трампа, відмова настільки повна, що позбавляє його вражаючої влади над 

прихильниками і не залишає йому іншого вибору, крім як відмовитися від сцени і 

піти в розмите минуле», – пише редактор-засновник POLITICO Джон Гарріс у 

своїй щотижневій колонці. Наразі Д. Трамп домінує в розмовах як про сьогодення, 

так і про майбутнє. Його дивні твердження про те, що він переміг на виборах, за 

винятком масштабних фальсифікацій, допомогли зібрати понад 200 млн дол. за 

день виборів. Багато його прихильників поділяють його мрію про повернення 

президента у 2024 р., але він зникне – швидше за все, з більшою швидкістю та 

силою, ніж це можливо сьогодні уявити, вважає автор. Д. Трамп не є унікальною 

історичною фігурою. Він є унікальним лише в одному сенсі: жоден політик його 

типу ніколи не займав пост президента. У багатьох інших аспектах він є звичним 

американським типом, якого нагадують такі різноманітні особи, як Джозеф 

Маккарті, Джордж Уоллес і Росс Перо. Культи особистості в американській 

політиці досить поширені. Але вони ніколи не живуть довго, і Д. Трамп не 

https://apnews.com/article/donald-trump-paul-manafort-michael-flynn-crime-trump-investigations-44d80c1da3f4b84722e37fe60e5da4a9
https://apnews.com/article/donald-trump-paul-manafort-michael-flynn-crime-trump-investigations-44d80c1da3f4b84722e37fe60e5da4a9
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запропонував жодної причини вважати, що він стане винятком 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 10.12. – 

https://www.politico.com/news/magazine/2020/12/10/trump-comeback-2024-not-happening-44

4135).  

*** 

Прокурори перевіряють фінінси молодшого Байдена 

Запит на отримання документів від Хантера Байдена вимагає інформації, 

пов’язаної з-понад двома десятками суб’єктів господарювання, включаючи 

українську газову компанію Burisma, повідомляє особа, знайома з податковим 

розслідуванням Міністерства юстиції стосовно сина обраного президента США 

Джо Байдена. У повістці підкреслюється, що прокурори всебічно вивчають 

фінанси молодшого Байдена та його міжнародних ділових починань. Зокрема, 

зв’язки Х. Байдена з Бурізмою давно пов’язують з політичною діяльністю його 

батька Д. Байдена, нині обраного президентом США. Незрозуміло, чи робота Х. 

Байдена в українській компанії є центральною частиною федерального 

розслідування, чи прокуратура просто шукає інформацію про всі його джерела 

доходу за останні роки. Протягом декількох місяців прокуратура США в Піттсбурзі 

також збирала інформацію від повіреного Дональда Трампа Руді Джуліані та 

інших у рамках процесу Міністерства юстиції щодо отримання та аналізу 

інформації, що стосувалась України, включаючи документи, що Джуліані збирав в 

Україні про Джо і Хантера Байденів. Оголошуючи про цей процес, прокурор 

В. Барр попередив, що департамент повинен бути обережний з будь-якою 

інформацією, що надходить з України, заявивши: «В Україні багато порядків 

денних, багато зустрічних течій. І ми не можемо приймати все, що отримали від 

України, за чисту монету» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 13.12. – 

https://apnews.com/article/joe-biden-business-ap-top-news-ukraine-subpoenas-109c4684a720

45aac7ad8c196ab57812).  

*** 

Трамп каже союзникам, що буде балотуватися у 2024 році, але натякає, 

що може відступити 

Дональду Трампу не потрібно знову балотуватися в президенти. Йому 

просто потрібно, щоб усі думали, що він такий. Недавні бесіди президента з 

оточенням показують, що він розглядає обговорення свого повернення в Білий дім 

як спосіб заробити те, що йому найбільше потрібно після відходу з поста: увагу. 

Президент витратив кілька днів на те, щоб обдзвонити багатьох своїх союзників та 

запитати, що, на їхню думку, йому потрібно зробити в наступні два роки, щоб 

«залишатися на слуху». І хоча Д. Трамп сказав своїм союзникам, що планує знову 

балотуватися в президенти, він також зазначив, що може відступити через два 

роки, якщо вирішить, що йому буде нелегко перемогти. По суті, на сьогодні 

Д. Трамп є настільки ж зацікавленим у людях, які говорять про кампанію 

Д. Трампа 2024 р., як і в тому, щоб фактично почати справжню кампанію, навіть 

якщо в кінцевому підсумку він може перетворити свій флірт у серйозну заявку. 

Формально балотуватися на пост президента означало 

https://www.politico.com/news/magazine/2020/12/10/trump-comeback-2024-not-happening-444135
https://www.politico.com/news/magazine/2020/12/10/trump-comeback-2024-not-happening-444135
https://apnews.com/article/joe-biden-business-ap-top-news-ukraine-subpoenas-109c4684a72045aac7ad8c196ab57812
https://apnews.com/article/joe-biden-business-ap-top-news-ukraine-subpoenas-109c4684a72045aac7ad8c196ab57812
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б багато, з чим, за словами помічників, Д. Трамп не хоче мати справу: розкриття 

фінансової інформації, створення інфраструктури кампанії, можливість знову 

програти. Але просто розмови про президентську гонку – без фактичного 

оформлення документів і організації кампанії – привертає до Д. Трампа увагу, якої 

він потребує наступні два роки 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 14.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/14/trump-2024-possible-run-444460).  

*** 

Дональд Трамп розглядає варіант відмови залишати Білий дім 

Президент США Дональд Трамп публічно не визнав поразки на 

президентських виборах. Він повідомив своїм радникам, що розглядає можливість 

відмови від виходу з Білого дому в день інавгурації Джо Байдена в січні 

наступного року, повідомляє CNN. Після цієї заяви частина оточення президента 

впала в паніку, але водночас вони вірять, що Д. Трамп не реалізує свою ідею. Ще 

не було такого, щоб президент США, що йде з посади, відмовлявся передати владу. 

Експерти у США дискутують, які можливі реакції на таку подію. Оточення 

президента намагається переконати його переглянути свій план і знову 

балотуватися в президенти у 2024 р. Д. Трамп заявив, що розглядає таку 

можливість 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.12. – 

https://www.rp.pl/Prezydent--USA/201219490-Donald-Trump-rozwaza-odmowe-opuszczenia-

Bialego-Domu.html).  

*** 

Колишній посол США у ЄС закликає Байдена звільнити послів Трампа 

Ентоні Гарднер, колишній посол США у ЄС, закликав новообраного 

президента Джо Байдена та його перехідну групу видати розпорядження про 

звільнення послів президента Дональда Трампа 20 січня – так само, як Д. Трамп у 

свій же день інавгурації звільнив усіх дипломатів Барака Обами. «Рівно чотири 

роки тому я отримав телеграму від команди Д. Трампа про звільнення 20 січня», – 

написав Е. Гарднер у Twitter. Рішення Д. Трампа виявилося особливо руйнівним, 

оскільки він повільно висував послів, і голосування за підтвердження часто 

затримувалось у Сенаті з бюрократичних чи політичних причин 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 20.12. – 

https://www.politico.eu/article/former-envoy-to-eu-urges-biden-to-oust-trumps-ambassadors/).  

*** 

Всередині кампанії тиску Трампа щодо скасування виборів 

Почалося все з телефонного дзвінка. У середині листопада президент США 

Дональд Трамп подзвонив Моніці Палмер, республіканці, голові маловідомої ради 

в Мічигані, яка щойно оголосила Джо Байдена переможцем найбільш 

густонаселеного округу штату. Протягом 24 годин після дзвінка М. Палмер 

заявила, що хоче «скасувати» свій голос. Її міркування відображають публічні та 

приватні оскарження Д. Трампа: вибори, можливо, були рясні шахрайством. 

https://www.politico.com/news/2020/12/14/trump-2024-possible-run-444460
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/201219490-Donald-Trump-rozwaza-odmowe-opuszczenia-Bialego-Domu.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/201219490-Donald-Trump-rozwaza-odmowe-opuszczenia-Bialego-Domu.html
https://www.politico.eu/article/former-envoy-to-eu-urges-biden-to-oust-trumps-ambassadors/
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«Вибори в окрузі Уейн мали серйозні вади процесу, які заслуговують на 

розслідування», – написала вона в заяві. Розворот відбувся занадто пізно – 

результати вже підтвердились. Але Д. Трамп тільки починав. Протягом наступного 

місяця президент проведе масштабну кампанію, щоб особисто закликати лідерів 

Республіканської партії по всій країні відкинути волю виборців і призначити йому 

перемогу на виборах. У своїх апеляціях він використовував хибні та неправдиві 

заяви про широкомасштабну фальсифікацію виборів, спираючись на безпідставні 

твердження про те, що корумповані демократи змовились на всіх рівнях для 

крадіжки президентських виборів. Загалом президент поспілкувався щонайменше з 

31 республіканцем, охоплюючи переважно місцевих та державних чиновників з 

чотирьох найважливіших штатів, які він втратив – Мічигану, Арізони, Джорджії та 

Пенсильванії. Контакти охоплювали щонайменше 12 особистих телефонних 

дзвінків до 11 осіб та щонайменше чотири зустрічі Білого дому з 20 

республіканськими законодавцями штатів, лідерами партій та генеральними 

адвокатами, усіма людьми, яких він сподівався переманити на свою сторону. 

Зусилля Д. Трампа утримати владу безпрецедентні в американській історії. Хоча 

політичні партії і раніше боролись за результати президентських виборів, жоден 

чинний президент ніколи не висловлював таких експансивних та 

індивідуалізованих бажань чиновникам, які контролюють засвідчення результатів 

виборів 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 21.12. – 

https://www.politico.com/news/2020/12/21/trump-pressure-campaign-overturn-election-44948

6).  

*** 

Спадщина Трампа: він змінив президентство, але чи триватиме це? 

Найбільш неймовірний із президентів США Дональд Трамп перекроїв офіс 

і зруйнував його багатовікові норми та традиції, домінуючи в національному 

дискурсі, як ніхто раніше. Д. Трамп, керуючи примхами та твітами, поглибив 

расові та культурні розбіжності в країні та підірвав віру в її інституції. Його 

спадщина: бурхливі чотири роки, які ознаменувалися його імпічментом, невдачами 

під час найгіршої за століття пандемії та відмовою прийняти поразку. Він 

зруйнував уявлення про те, як президенти поводяться та спілкуються, пропонуючи 

неприкрашені думки та політичні декларації, відкриваючи завісу для 

американського народу, захоплюючи прихильників та нервуючи ворогів – а іноді і 

союзників – як удома, так і за кордоном. Це вже затьмарює роботу його 

наступника, новообраного президента Джо Байдена, який протиставив свою 

кандидатуру як відмову від Д. Трампа, запропонувавши себе протиотрутою від 

хаосу та інакомислення протягом останніх чотирьох років, присягнувши повернути 

гідність Овальному кабінету 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 21.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-impeachments-coronavirus-pandemic-e3f26

08fc3b70e2e2f45097a403150e1).  

*** 

Трамп помилував засуджених у справі про ймовірне втручання РФ у 

https://www.politico.com/news/2020/12/21/trump-pressure-campaign-overturn-election-449486
https://www.politico.com/news/2020/12/21/trump-pressure-campaign-overturn-election-449486
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-impeachments-coronavirus-pandemic-e3f2608fc3b70e2e2f45097a403150e1
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-impeachments-coronavirus-pandemic-e3f2608fc3b70e2e2f45097a403150e1
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вибори США 

За місяць до закінчення свого президентського терміну Дональд Трамп 

помилував свого колишнього радника з міжнародних справ Джорджа 

Пападопулоса. «Сьогоднішнє помилування виправляє несправедливість, яку 

команда Р. Мюллера заподіяла стільком людям», – ідеться в рішенні. У 2018 р. 

Д. Пападопулоса засудили за те, що він дав неправдиві свідчення ФБР щодо 

зв’язків із Росією. Згодом він сам визнав свою провину. Ця справа стосується 

розслідування спецпрокурора США з питань Росії Р. Мюллера, який вивчав 

можливі зв’язки президента Д. Трампа з Кремлем і ймовірне втручання Москви в 

американські вибори 2016 р. Крім того, Д. Трамп помилував А. ван дер Цваана – 

зятя російського мільярдера Г. Хана. А. ван дер Цваан також фігурував у 

розслідуванні про російське втручання в американські вибори і в лютому 2018 р. 

визнав свою провину в наданні неправдивих свідчень 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 23.12. – https://p.dw.com/p/3n9JY).  

*** 

Завдяки відео, знятому таємно, Трамп продовжує сіяти хаос 

Відеозвернення, що занурило Вашингтон у хаос, було знято таємно. 

Президент Дональд Трамп стояв у залі для дипломатичних прийомів Білого дому, 

за його спиною біля каміна висіли святкові гірлянди і блискучі прикраси. Він 

говорив у камеру не для того, щоб передати теплі різдвяні побажання, а для того, 

щоб пригрозити підірвати пакет допомоги Конгресу з боротьби з COVID-19 

вартістю 900 млрд дол. Відео було випущено без попередження, його запис був 

організований главою адміністрації Білого дому і приховано від усіх, крім жменьки 

помічників. Мало хто з республіканців або навіть співробітників Білого дому 

знали, що планує Д. Трамп, коли він повернувся до цілодобового хаосу перших 

місяців його перебування на посаді. Цей момент також став спогадом про початок 

політичної кар’єри Д. Трампа, коли він завдав прямі напади на керівництво 

Республіканської партії і її істеблішмент. Тепер Д. Трамп, схоже, готовий зробити 

це знову, покидаючи пост, потенційно саботуючи шанси своєї партії контролювати 

Сенат, оскільки він накидається на тих, хто, на його думку, не підтримав його 

зусилля щодо скасування виборів 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 23.12. – 

https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mark-meadows-coronavirus-pandemic-mich

ael-pence-abd91d0021376ebd27d723e5702a3d0a).  

*** 

Дональд Трамп помилував Пола Манафорта 

Президент США Дональд Трамп повністю помилував колишнього главу 

свого передвиборчого штабу Пола Манафорта та ще 25 осіб, а також замінив 

частину або всі вироки ще трьом особам. Як повідомляє пресслужба Білого дому, 

серед цих 26 осіб є керівник передвиборчого штабу Трампа П. Манафорт, якого суд 

визнав винним у змові проти держави. Ця справа була результатом розслідування 

спецпрокурора США Р. Мюллера щодо ролі Росії у президентських виборах у 

США у 2016 р. П. Манафорта також було визнано винним у відмиванні грошей, 

https://p.dw.com/p/3n9JY
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mark-meadows-coronavirus-pandemic-michael-pence-abd91d0021376ebd27d723e5702a3d0a
https://apnews.com/article/donald-trump-politics-mark-meadows-coronavirus-pandemic-michael-pence-abd91d0021376ebd27d723e5702a3d0a


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

96 

 

прихованому лобізмі та спробі тиску на свідків. Він мав провести у в’язниці 7,5 

років за звинуваченням у двох справах. Однак згодом його перевели на домашній 

арешт через епідемію коронавірусу у США. При цьому на сайті Білого дому 

П. Манафорта назвали «однією з найвидатніших жертв». Крім того, Д. Трамп ще 

повністю помилував свого свата Ч. Кушнера. Його визнали винним у поданні 

недостовірних декларацій, тиску на свідків та наданні неправдивих свідчень 

Федеральній виборчій комісії США (FEC). Він відбув своє дворічне покарання у 

2006 р. 

(Deutsche Welle. – Bonn, 44189. – 12/24.12. – https://p.dw.com/p/3nBCR).  

*** 

«Руйнівні наслідки»: Байден закликає Трампа підписати пакет 

допомоги 

Обраний президент США Джо Байден закликав чинного главу держави 

Дональда Трампа підписати закон про пакет економічних стимулів, ухвалений 

раніше Конгресом і підтриманий як демократами, так і республіканцями. Д. Байден 

застеріг, що відмова Д. Трампа від підписання пакета стимулювання економіки є 

безвідповідальною і матиме «руйнівні наслідки». Якщо Д. Трамп негайно не 

підпише закон, близько 10 млн американців втратять допомогу з безробіття, 

застеріг Д. Байден. Пакет заходів зі стимулювання економіки обсягом близько 900 

млрд дол. передбачає, зокрема, виплату підвищеної допомоги з безробіття до 

березня наступного року. Крім того, більшість громадян має отримати одноразову 

допомогу в розмірі 600 дол. Утім, Д. Трамп вимагає, зокрема, збільшити 

одноразовий платіж до 2 тис. дол. на душу населення, тому він натякнув, що може 

ветувати законопроєкт 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 26.12. – https://p.dw.com/p/3nFA9).  

УКРАЇНА 

Розчаруванням року вважають Зеленського 40 % українців – 

опитування 

42 % опитаних українців назвали Президента України Володимира 

Зеленського розчаруванням 2020 р. Про це свідчать оприлюднені дані 

дослідження, проведеного соціологічною службою Центру Разумкова. Згідно з 

даними соціологів, 42 % українців назвали В. Зеленського розчаруванням 2020 р. 

10 % розчаруванням року вважають лідера партії «Європейська солідарність» 

Петра Порошенка, по 2 % – голову політради партії «Опозиційна платформа – За 

життя» В. Медведчука, Прем’єр-міністра Д. Шмигаля, лідерку Всеукраїнського 

об’єднання «Батьківщина» Ю. Тимошенко, лідера Радикальної партії О. Ляшка та 

колишнього Прем’єр-міністра О. Гончарука, 1 % – екслідера партії «Голос» С. 

Вакарчука. Про розчарування всіма політиками заявили 5 % респондентів, а 17 % 

не змогли в такій ролі назвати нікого 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 16.12. – https://p.dw.com/p/3moS6).  

*** 

https://p.dw.com/p/3nBCR
https://p.dw.com/p/3nFA9
https://p.dw.com/p/3moS6
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Президент України сподівається на перезавантаження відносин зі США 

Нарешті, позбавлений тіні президента Дональда Трампа, Президент 

України Володимир Зеленський прагне повернути відносини зі США на міцну 

основу з адміністрацією новообраного президента Джозефа Р. 

Байдена-молодшого. «Мені здається, Джо Байден знає Україну краще, ніж 

попередній президент», – сказав В. Зеленський у своєму першому інтерв’ю 

американській новинній організації після виборів. «До свого президентства він мав 

тісні зв’язки з Україною, і він добре розуміє росіян, розуміє різницю між Україною 

і Росією, і, мені здається, він розуміє українську ментальність», – сказав 

В. Зеленський. «Це справді допоможе зміцнити відносини, допоможе врегулювати 

війну на Донбасі та припинить окупацію нашої території. США можуть 

допомогти». У роки президентства Б. Обами Д. Байден відповідав за відносини з 

Україною, де з різним успіхом працював над боротьбою з корупцією, а після 2014 

р. намагався сприяти закінченню війни у Східній Україні – регіоні, який в Україні 

називають Донбас. Цей досвід плюс ділова активність його сина Хантера Байдена 

привернули увагу в минулому році Д. Трампа, який бачив у Д. Байдені 

потенційного суперника на посаду президента. На жаль, для В. Зеленського ця 

динаміка залучила Україну в американську політику всього через кілька місяців 

після того, як він став Президент України в травні 2019 р. «Вони нас зв’язали», – 

сказав В. Зеленський, колишній комік, який став політиком, більш вільно 

висловлюючись із цього приводу у зв’язку з наближенням відходу Д. Трампа. «Але 

я думаю, що ми вели себе достойно», – зазначив він 

(The New York Times. – New York, 2020. – 19.12. – 

https://www.nytimes.com/2020/12/19/world/europe/trump-zelensky-biden-ukraine.html?search

ResultPosition=1).  

УРУГВАЙ 

Колишній президент Уругваю Табаре Васкес помер у віці 80 років 

Табаре Васкес, ще дев’ять місяців тому президент Уругваю, у віці 80 років 

помер у Монтевідео після тривалої боротьби з раком. Т. Васкес, сам онколог, був 

двічі главою уругвайської держави і першим лівим у країні, в політиці якої до того 

часу домінували дві формації: Національна партія і партія Колорадо. Т. Васкес 

разом із партією Фронт Ампліо змінив цю логіку на виборах 2004 р. Президент між 

2005 і 2010 роками і знову між 2015 і 2020 роками, Т. Васкес передав 

президентську стрічку десять років тому своєму партнеру по партії Хосе Мухіці, а 

1 березня цього року – чинному президентові Луїсу Альберто Лакальє Поу, 

лідеру Національної партії. Визнаний у всьому політичному спектрі своїм 

поміркованим та привітним стилем, Т. Васкес став несподіваним переможцем 

виборів мера Монтевідео в 1990 р. Це сприяло його політичній кар’єрі, в якій 

футбол (він був президентом невеликого клубу «Прогресо») та медицина мали 

велике значення 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 06.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fccb71cfc6c8360428b4588.html).  

*** 

https://www.nytimes.com/2020/12/19/world/europe/trump-zelensky-biden-ukraine.html?searchResultPosition=1
https://www.nytimes.com/2020/12/19/world/europe/trump-zelensky-biden-ukraine.html?searchResultPosition=1
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fccb71cfc6c8360428b4588.html
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Табаре Васкес змінив історію уругвайських лівих 

Колишній президент Уругваю Табаре Васкес зізнався, що перебував на 

«останньому етапі» свого життя, але навіть незважаючи на це, він наважився 

відповісти на питання, існує Бог чи ні. «Іноді я вірю, що Бог є, іноді я вірю, що 

Бога немає. Що ми – маленьке віконце, яке відкривається до життя, і ми виходимо 

на сцену. Але багато разів я хочу, бажаю, щоб був Бог». Т. Васкес, який роками 

очолював онкологію в Іспанській асоціації Монтевідео, був однією з найбільш 

шанованих фігур на політичній арені в найбільш громадянській країні з 

найкращими демократичними традиціями в Південній Америці. Чоловік, 

захворівши на рак легенів у 2019 р., сам заявив про це на пресконференції в 

урядовій штаб-квартирі. Його мати, батько та сестра померли від раку в 1960-х 

роках. Не випадково Т. Васкес спеціалізувався на онкології 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 06.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fccf4dffc6c8388368b45ad.html).  

ФРАНЦІЯ 

Дідьє Лаллемант, префект паризької поліції та «поганий поліцейський» 

Емманюеля Макрона 

Коли тодішній мер Бордо і колишній прем’єр-міністр Ален Жюппе дізнався, 

що президент Франції Емманюель Макрон призначив Дідьє Лаллеманта 

префектом Луару, він узяв слухавку і запитав: «Скажи мені, це правда, що вони 

посилають мені нациста?» Наразі соціалісти та екологи просять відставки 

Д. Лаллеманта через його важку руку, і раніше Жан Кастекс хотів замінити його, 

коли його призначили прем’єр-міністром, але не зміг цього домогтися. Е. Макрон 

же закликав його навести порядок у розпал кризи «жовтих жилетів». Д. Лаллемант 

зробив це по-своєму, відправивши жорстоку поліцейську моторизовану кінноту 

проти протестувальників 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/02/5fc6912521efa08d708b45e0.html).  

*** 

Помер колишній президент Франції Валері Жискар д’Естен 

У віці 94 років помер французький політик і колишній президент Франції 

Валері Жискар д’Естен. В. Жискар д’Естен був госпіталізований у місті Тур у 

центральній Франції із середини листопада. В. Жискар д’Естен був президентом з 

1974 р. до 1981 р. Раніше він був міністром фінансів та економіки. Після свого 

президентства він кілька разів обирався до нижньої палати французького 

парламенту. Він також був головою Конвенції про майбутнє Європи, яка склала 

проєкт договору про встановлення Конституції для Європи  

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/201209838-Nie-zyje-byly-prezydent-Francji-Valery-Giscard-dEstai

ng.html).  

*** 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/06/5fccf4dffc6c8388368b45ad.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/02/5fc6912521efa08d708b45e0.html
https://www.rp.pl/Polityka/201209838-Nie-zyje-byly-prezydent-Francji-Valery-Giscard-dEstaing.html
https://www.rp.pl/Polityka/201209838-Nie-zyje-byly-prezydent-Francji-Valery-Giscard-dEstaing.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

99 

 

Жискар д’Естен: Франція сумує за експрезидентом, який помер у 94 

роки 

Валері Жискар д’Естен, президент Франції з 1974 по 1981 р.р. 

Правоцентристський проєвропейський політик В. Жискар д’Естен, який протягом 

семи років перебування при владі лібералізував закони про розлучення, аборти та 

контрацепцію. Він увійшов у політичну історію Франції як один з наймолодших 

президентів. В оточенні своєї родини він помер на 94 році життя від ускладнень 

після коронавірусу 

(BBC. – London, 2020. – 03.12. – https://www.bbc.com/news/world-europe-13062449).  

*** 

Емманюель Макрон підтверджує центризм у своєму виступі, згадуючи 

Жискара д’Естена 

Емманюель Макрон намагався зробити комплімент своїм попередникам, 

яких не знав особисто. Єдиний, кого він знав – це Франсуа Олланд, міністром 

якого він був і з яким підтримував стосунки від формальних до крижаних. Завдяки 

своїй дружини Бріджит він розпочав стосунки з консерватором Ніколя Саркозі, 

що є одним із ключів та рідкісних моментів його повноважень. Згодом він відвідав 

двох найстаріших глав держав Жака Ширака та Валері Жискара д’Естена, 

сповнений запалу та поваги, у їхніх будинках. У своїй книзі «Madame la presidente» 

В. Жискар д’Естен присвятив йому фразу, яка, бажаючи висловити прихильність 

до свого далекого наступника, добре визначає пихатість померлого В. Жискар 

д’Естена: «Юначе, ти заслужив би працювати на такого великого президента, як 

Я». Чи є Е. Макрон політичним спадкоємцем В. Жискара д’Естена? В одному з 

останніх своїх інтерв’ю він зізнався, що щось у цьому є. А на питання про те, що їх 

відрізняє, він лаконічно відповів: «Управління» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 03.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/03/5fc9482e21efa0565c8b465c.html).  

*** 

Макрон віддав данину Жискару д’Естену та його «прозорливому 

розуму» 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосив національний день 

жалоби 9 грудня на згадку про Валері Жискара д’Естена. Е. Макрон також 

повідомив, що данина пам’яті відбудеться в Європарламенті в Страсбурзі 2 лютого, 

в ден, коли могло б бути 95-річчя В. Жискара д’Естена. «Якщо наш континент буде 

сильнішим і об’єднанішим, це завдяки його європейській пристрасті», – сказав 

Е. Макрон у телезверненні, похваливши ключову роль свого попередника у 

створенні Європейської Ради, прокладанні шляху до прямих виборів до 

Європарламенту та Європейської валютної системи. Е. Макрон також високо 

оцінив «інтелект провидця» свого попередника і сказав, що його семирічний термін 

на посаді президента змінив Францію. Е. Макрон подякував В. Жискару д’Естену 

за його «зухвалість і мужність» у таких питаннях, як права жінок на робочі місця, 

розлучення за взаємною згодою, зниження віку виборців до 18 років та права на 

аборти. Він також пообіцяв зробити все можливе, щоб зберегти «полум’я прогресу 

https://www.bbc.com/news/world-europe-13062449
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/03/5fc9482e21efa0565c8b465c.html
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та оптимізму» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 03.12. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-pays-tribute-to-giscard-destaing-and-his-vis

ionary-intelligence/).  

*** 

Чого Макрон міг навчитися у Валері Жискара д’Естена 

Смерть Жака Ширака стала приводом для великого виплеску емоцій у 

Франції минулого року. Реакція на смерть Валері Жискара д’Естена, швидше за 

все, буде прохолоднішою – шанобливою, але стриманою, вважає Джон Лічфілд – 

колишній закордонний редактор Independent, що 20 років був кореспондентом 

газети в Парижі. І все ж В. Жискар д’Естен (президент з 1974 по 1981 р.), можливо, 

зробив більше, ніж Ж. Ширак – і Франсуа Міттеран, який випередив Ж. Ширака – 

для введення Франції в кінець 20 століття та підготовки її до 21-го. Ф. Міттерана 

любили, захоплювались і боялись. Ж. Ширака щиро любили (в деяких випадках 

таємно), але ним не дуже захоплювались. В. Жискар д’Естеном широко 

захоплювалися (спочатку), але ніколи його не любили, пише автор. Президентом 

П’ятої республіки, історія якого найбільше нагадує історію В. Жискара д’Естена, є 

президент Емманюель Макрон. Обидва були обрані молодими – В. Жискар 

д’Естен у 48 років, Е. Макрон – у 39 років – у країні, політики якої переважно літні 

люди, загартовані в боротьбі та минулих невдачах. Обидва вони вийшли з 

економічного та соціально-ліберального «центру», щоб змішати традиційні «сім’ї» 

консервативних правих та консервативних лівих. Обидва прив’язали свій стан до 

бачення Франції як серединної, спритної та перспективної країни, глобальний ранг 

якої підтримуватиме сильніша та інтегрованіша Європа. Обидва обіцяли 

підготувати Францію до нового часу. Обидва вони зазнали зовнішніх криз – 

«нафтові шоки» 1970-х років для В. Жискар д’Естена; пандемія COVID-19 та 

рецесія – для Е. Макрона. Е. Макрон народився під час семирічного правління В. 

Жискар д’Естена. В. Жискар д’Естен помер у віці 94 років після зараження 

коронавірусом 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 03.12. – 

https://www.politico.eu/article/what-emmanuel-macron-could-learn-from-valery-giscard-desta

ing/).  

*** 

Колишній президент Франції Валері Жискар д’Естен помер у 94 роки 

Валері Жискар д’Естен, президент Франції з 1974 по 1981 рр. і ключовий 

суб’єкт європейської інтеграції, помер у віці 94 років. В. Жискар д’Естен помер «в 

оточенні своєї родини» у своєму маєтку в Отоні в Луар і Шер, на заході Франції. За 

останні місяці колишній президент був кілька разів госпіталізований через 

проблеми із серцем. Він здійснив один з останніх публічних виступів 30 вересня 

2019 р. під час похорону в Парижі іншого колишнього президента Жака Ширака 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 03.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-12/03/c_139559705.htm).  

*** 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-pays-tribute-to-giscard-destaing-and-his-visionary-intelligence/
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-pays-tribute-to-giscard-destaing-and-his-visionary-intelligence/
https://www.politico.eu/article/what-emmanuel-macron-could-learn-from-valery-giscard-destaing/
https://www.politico.eu/article/what-emmanuel-macron-could-learn-from-valery-giscard-destaing/
http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-12/03/c_139559705.htm
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Макрон про авторитарні заяви: «Ми не Угорщина і не Туреччина» 

Президент Франції Емманюель Макрон захищав свій уряд проти заяв, що 

він робить країну більш авторитарною: «Ми не Угорщина, Туреччина чи інші!» 

«Не робіть Францію карикатурою, – сказав Е. Макрон під час телевізійної сесії 

запитань та відповідей у редакції цифрового аутлета Brut у рамках зусиль для 

взаємодії з молоддю. – Я думаю, що ми дозволяємо собі заразитися активістським 

дискурсом, дуже ворожим до дій уряду та по-справжньому до вас, що я поважаю, 

але не можу дозволити людям сказати, що ми в нашій країні зменшуємо свободу». 

Протягом понад двох годин Е. Макрон серед інших тем обговорював жорстокість 

поліції, французькі цінності та суспільство, а також вплив пандемії коронавірусу на 

молодь. Е. Макрон стикався з питаннями користувачів соціальних мереж та 

журналістів, включаючи репортера Brut Ремі Бузінеза, якого тижнем тому зняли з 

посади, після того, як він лежав на землі, а поліцейський стояв над ним, коли 

поліція жорстко розбирала міграційний табір посеред Парижа 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 04.12. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-on-france-authoritarian-claims/).  

*** 

Ніколя Саркозі: «Я ніколи не вчиняв ані найменшого корупційного 

акта» 

Ніколя Саркозі, колишній президент Франції, найпопулярніший лідер 

французьких правих, незважаючи на вихід у відставку, є одним із тих, хто вважає, 

що найкращий захист – це хороша атака. Тож, як тільки розпочався його допит, він 

показав свій «гнів» та своє «обурення» перед судом, який судить його у Парижі. 

Він був рішучим і заявив: «Пані суддя, дозвольте мені урочисто сказати Вам, що я 

довго чекав цього моменту (...), ніколи не вчиняв ані найменшого корупційного 

акта, ніколи. Я хочу, щоб мене відмили від цієї ганьби», – додав він 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.12. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/07/5fce5fdafdddff667e8b4577.html).  

*** 

Колишній президент Франції потрапить до в’язниці? 

Сторона звинувачення вимагає чотирьох років в’язниці для екс-президента 

Франції Ніколя Саркозі. 65-річного політика звинувачують у корупції. Н. Саркозі 

звинувачують у спробі підкупу судді, якому він запропонував привабливу роботу в 

обмін на інформацію з матеріалів справи, що стосується нібито вимагання грошей 

у покійної найбагатшої жінки Франції, тодішньої співвласниці косметичного 

концерну L’Oreal Ліліан Беттенкур. Також прокурори вимагають ув’язнення для 

адвоката Н. Саркозі Тьєррі Герцога, а також для судді Гілберта Азіберта, який 

нібито отримував корупційну пропозицію. Н. Саркозі, президент Франції з 2007 по 

2012 рр., заявив, що «ніколи не вчиняв ані найменшого корупційного акта», що 

зробить усе від нього залежне, щоб очистити свою репутацію під час судового 

розгляду 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.12. – 

https://www.rp.pl/Polityka/201209448-Byly-prezydent-Francji-pojdzie-do-wiezienia.html).  

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-on-france-authoritarian-claims/
https://www.elmundo.es/internacional/2020/12/07/5fce5fdafdddff667e8b4577.html
https://www.rp.pl/Polityka/201209448-Byly-prezydent-Francji-pojdzie-do-wiezienia.html
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*** 

У президента Франції Емманюеля Макрона виявили коронавірус 

Президент Франції Емманюель Макрон інфікований коронавірусом. Про 

позитивний результат тесту на SARS-CoV-2 повідомили в Єлисейському палаці. 

Тест провели після появи у Е. Макрона «перших симптомів», ідеться в 

повідомленні. Тепер він самоізолюється на тиждень та працюватиме в цей час 

дистанційно. Усі заплановані поїздки, зокрема в Ліван, скасовані. Через 

нещодавній контакт із Е. Макроном найближчі дні в самоізоляції проведе і 

прем’єр-міністр Франції Ж. Кастекс 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.12. – https://p.dw.com/p/3mqip).  

*** 

Коронавірус у Макрона спонукає лідерів ЄС до самоізоляції 

Політична еліта у Франції та по всій Європі змушена змінити плани після 

діагнозу президента Франції. Це випадок коронавірусу, який започаткував 

ланцюгову реакцію відстеження контактів, тестування та самоізоляції серед 

політичних лідерів по всій Європі. Президенту Франції Емманюелю Макрону 

поставили діагноз COVID-19 після первинних симптомів, ідеться в повідомленні 

його офісу. «Він буде продовжувати працювати і здійснювати свою діяльність 

віддалено», – повідомили в Єлисейському палаці в короткій заяві, яка не проливає 

світла на те, які симптоми відчуває Е. Макрон, і не вказує, коли і де він міг 

захворіти. Е. Макрон буде самоізолюватись протягом семи днів. Пізніше офіцер 

Єлисейського відомства заявив, серед симптомів Е. Макрона кашель, лихоманка та 

втома. Повідомлення, яке вийшло від офісу президента Франції, мало на меті 

заспокоїти людей, що на чолі країни не буде вакууму керівництва, а Е. Макрон усе 

ще керує Францією, незважаючи на його діагноз. Е. Макрон – останній із світових 

лідерів, котрий заразився коронавірусом, починаючи з прем’єр-міністра 

Великобританії Бориса Джонсона та президента США Дональда Трампа. Але 

гіперактивна роль Е. Макрона у Європейському Союзі означала, що ця справа мала 

надзвичайно широкі наслідки для політичної еліти континенту. По всій Європі 

безліч лідерів, які протягом останніх днів зустрічалися з Е. Макроном, повинні 

були переглянути свої плани, пройти тестування та обміркувати, чи йти на 

самоізоляцію, що деякі зробили як запобіжний захід 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 17.12. – 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-has-coronavirus/).  

*** 

Макрону забракло декількох днів, аби уникнути зараження 

коронавірусом 

Звістка про хворобу президента Франції Емманюеля Макрона на Covid-19 

викликала ланцюг питань із здоров’ям французьких та світових політиків. 

Останнім часом графік зустрічей Е. Макрона був дуже напружений. Французького 

президента протестували після виявлення ознак захворювання. Президент буде 

ізольований щонайменше на сім днів. Але він усе одно буде керувати справами 

країни, хоча і «дистанційно». Новини надходять у надзвичайно невдалий час: 

https://p.dw.com/p/3mqip
https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-has-coronavirus/
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лікування пандемії на межі прориву. Це правда, що досі немає ефективних ліків 

для тих, хто підхоплює вірус, але, як заявив прем’єр-міністр Жан Кастекс, Франція 

незабаром розпочне масштабну кампанію вакцинації. Хоча цілих 59 % жителів 

країни заявляють, що не будуть проходити цю процедуру через побоювання щодо 

її ефективності, протягом декількох тижнів препарат повинен бути введений 

мільйонам французів. Для початку йдеться про людей похилого віку та персоналу 

будинків для літніх людей, з весни вакцина буде доступна кожному. Тож 

Е. Макрон був би імунізований до Covid-19 через декілька днів: 21 грудня 

Європейське агентство з лікарських засобів має схвалити використання Pfizer, а 

потім Moderna... 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 17.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/312179918-Macronowi-zabraklo-pare-dni-by-un

iknac-zakazenia-koronawirusem.html).  

*** 

Президент Франції Макрон має позитивний тест на COVID-19 

Президент Франції Емманюель Макрон отримав позитивний результат 

тесту на COVID-19, заявили в президентському Єлисейському палаці. Там сказано, 

що президент пройшов тест, «як тільки з’явилися перші симптоми». У короткій 

заяві не сказано, які симптоми відчував Е. Макрон. Президент буде ізолюватись сім 

днів. «Він продовжуватиме працювати і піклуватися про свою діяльність на 

відстані», – додається в повідомленні. Не одразу було зрозуміло, чи тривають 

зусилля з відстеження контактів. Е. Макрон відвідав саміт Європейського Союзу 

наприкінці минулого тижня і напередодні зустрівся з прем’єр-міністром Португалії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 17.12. – 

https://apnews.com/article/emmanuel-macron-europe-coronavirus-pandemic-b88c7ec3a89ec2

269b83a9aba3b66ed9).  

*** 

У президента Франції Емманюеля Макрона сильніші симптоми 

COVID-19 

Згідно з інформацією, яку надали колеги президента Франції Емманюеля 

Макрона, у якого діагностовано коронавірус, він уже кілька годин відчуває дещо 

сильніші симптоми захворювання. Президент Франції наразі перебуває на 

карантині у палаці «Ла-Лантерн» біля Версальського палацу. Протягом кількох 

годин президент відчуває дещо сильніші симптоми хвороби, такі як утома, 

лихоманка та кашель. Напередодні представник уряду Габріель Аттал запевнив, що 

стан здоров’я президента Франції не є загрозливим. Е. Макрон досі працює і бере 

участь у засіданнях за допомогою відеоконференції. Однак він скасував 

заплановані поїздки, включаючи візит до Лівану. Е. Макрон отримав позитивний 

тест на коронавірус. Тест ПЛР провели, коли у президента Франції з’явились перші 

симптоми інфекції. Однак про конкретні симптоми на той час не повідомлялось. 

Президент Франції буде ізольований протягом наступних семи днів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 18.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219384-Silniejsze-objawy-COVID-19-u-prezy

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/312179918-Macronowi-zabraklo-pare-dni-by-uniknac-zakazenia-koronawirusem.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/312179918-Macronowi-zabraklo-pare-dni-by-uniknac-zakazenia-koronawirusem.html
https://apnews.com/article/emmanuel-macron-europe-coronavirus-pandemic-b88c7ec3a89ec2269b83a9aba3b66ed9
https://apnews.com/article/emmanuel-macron-europe-coronavirus-pandemic-b88c7ec3a89ec2269b83a9aba3b66ed9
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219384-Silniejsze-objawy-COVID-19-u-prezydenta-Francji-Emmanuela-Macrona.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

104 

 

denta-Francji-Emmanuela-Macrona.html).  

*** 

Президент Франції Макрон одужує після діагностики COVID  

Здоров’я президента Франції Емманюеля Макрона демонструє ознаки 

поліпшення після того, як 17 грудня він отримав позитивний результат тесту на 

COVID-19, повідомили в його офісі. Е. Макрон проводить самоізоляцію у Версалі, 

і цього тижня на телебаченні в прямому ефірі транслювали, коли він головував на 

урядовому засіданні міністрів за допомогою аудіовізуального зв’язку. Е. Макрон 

заявив, що, хоча він буде працювати повільнішими темпами, коли одужає, він 

продовжуватиме вирішувати такі пріоритетні питання, як реакція Франції на 

пандемію COVID-19 та Brexit 

(Reuters. – London, 2020. – 23.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28X1GF).  

ЦЕНТРАЛЬНОАФРИКАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Франсуа Бозізе: ЦАР звинувачує експрезидента у «спробі перевороту» 

Влада Центральноафриканської Республіки звинуватила колишнього 

президента Франсуа Бозізе у спробі державного перевороту, оскільки коаліція 

повстанських груп об’єднується проти уряду та захоплює міста. Військові 

формування, віддані Ф. Бозізе, планували здійснити марш на столицю Бангі. 

Напруженість зросла після того, як кандидатура Ф. Бозізе була відхилена вищою 

судовою інстанцією країни напередодні національних виборів, на яких прагнув 

переобрання чинний президент Фостен-Аршанж Туадера 

(BBC. – London, 2020. – 19.12. – https://www.bbc.com/news/world-africa-55376322).  

ЧИЛІ 

Президент Чилі закликає ставити «амбітні» глобальні цілі для 

досягнення вуглецевого нейтралітету 

Президент Чилі Себастьян Піньєра закликав до збільшення глобальних 

зусиль для боротьби зі зміною клімату, ставлячи «амбіційні» цілі щодо досягнення 

вуглецевого нейтралітету та руху до сталого розвитку. Під час виступу на Саміті 

кліматичних амбіцій за допомогою відеозв’язку президент заявив, що Чилі досягла 

«дуже значного прогресу» в дорожній карті, яка допоможе країні стримувати 

шкідливі викиди не пізніше 2025 р. Цей план включає такі заходи, як повне 

закриття вугільних електростанцій до 2040 р., а також впровадження 

електромобілів для всієї системи громадського транспорту в тому самому році, 

крім відновлення лісів та охорони лісів для досягнення вуглецевої нейтральності до 

2050 р.  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 13.12. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/13/c_139584960.htm).  

*** 

Президент Чилі заплатив 3500 дол. штрафу за селфі без маски з 

незнайомкою на пляжі 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28X1GF
https://www.bbc.com/news/world-africa-55376322
http://www.xinhuanet.com/english/2020-12/13/c_139584960.htm
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Президент Чилі Себастьян Піньєра був оштрафований на 3500 дол. США 

після того, як позував для селфі на пляжі з випадковим спостерігачем, не маючи 

маски, як того вимагають правила під час пандемії коронавірусу, повідомили 

органи охорони здоров’я. У Чилі встановлені суворі правила носіння масок у всіх 

громадських місцях, а порушення караються санкціями, що включають штрафи та 

навіть тюремний термін. С. Піньєра вибачився незабаром після того, як на початку 

грудня селфі з’явилося в соціальних мережах. Президент пояснив, що він гуляв 

один уздовж пляжу біля свого будинку в шикарному приморському містечку 

Качагуа, коли жінка впізнала його і попросила зробити спільне фото. На селфі 

видно, як президент і жінка стоять дуже близько один до одного в сонячний день, 

не маючи масок 

(Reuters. – London, 2020. – 19.12. – https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28S34A).  

*** 

Президент Чилі заплатить 3,5 тисячі доларів за селфі без маски 

Президент Чилі Себастьян Піньєра оштрафований на 3,5 тис. дол. США 

після того, як позував для селфі на пляжі зі стороннім спостерігачем, не маючи 

маски. Чилі має суворі обмеження через пандемію коронавірусу. Маски слід 

носити у всіх громадських місцях, і порушення цих законів може призвести не 

лише до штрафу, але навіть до позбавлення волі. Селфі з С. Піньєрою з’явилося в 

соціальних мережах на початку грудня. Президент Чилі вибачився за свою 

поведінку, пояснивши, що він гуляв один на пляжі біля свого будинку в містечку 

Качагуа, коли жінка впізнала його і попросила зробити спільне фото. На знімку 

президент та жінка стоять близько один від одного в сонячний день без масок. Це 

не перша помилка С. Піньєри, пов’язана з фото. Раніше він був сфотографований у 

піцерії під час акцій протесту проти нерівності, що спалахнули в Сантьяго 

минулого року. Пізніше бачили, як він позував для фотографій на площі, яка була 

центром демонстрації після того, як пандемія змусила демонстрантів залишатися 

вдома 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 19.12. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219331-Prezydent-Chile-zaplaci-35-tys-dolar

ow-za-selfie-bez-maski.html).  

 

ІНФОГРАФІКА 

https://uk.reuters.com/article/idUKKBN28S34A
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219331-Prezydent-Chile-zaplaci-35-tys-dolarow-za-selfie-bez-maski.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/201219331-Prezydent-Chile-zaplaci-35-tys-dolarow-za-selfie-bez-maski.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 грудня 2020 р. 
 

106 

 

 
Діаграма 1. Співвідношення сфер діяльності президентів, що висвітлювались світовими 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  

  

Діаграма 2. Співвідношення тональності публікацій про президентів у світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 3. Активність країн у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 

публікацій в ЗМІ країни за період 1-31 грудня 2020 року)  

 
Діаграма 4. Активність країн у висвітленні президентів світу (доля публікацій ЗМІ країни 

за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 5. Активність видань у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 

публікацій за період 1-31 грудня 2020 року) 

 
Діаграма 6. Активність видань у висвітленні президентів світу (доля публікацій за період 

1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  

 
Діаграма 8. Питання зовнішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 9. Питання іміджу президентів світу в іноземних ЗМІ (дольова вага країн, імідж 

президентів яких розглядався в публікаціях за період 1-31 грудня 2020 року)  

 
Діаграма 10. Модальність публікацій про інститут президентства у світових ЗМІ в ракурсі 

загальних рубрик (питома вага публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Таблиця 1. Ранжування президентів світу за кількістю публікацій про нього (за період 

1-31 грудня 2020 року) 
 

1.  ТРАМП Д. 57 

2.  БАЙДЕН Д. 40 

3.  МАКРОН Е. 22 

4.  ЗЕЛЕНСЬКИЙ В. 15 

5.  ПУТІН В. 14 

6.  ЛОПЕС ОБРАДОР А. М. 11 

7.  БОЛСОНАРУ Ж. 7 

8.  ЕРДОГАН Р. Т. 7 

9.  САНДУ М. 7 

10.  АКУФО-АДДО Н. А. Д. 6 

11.  ВІДОДО Д.  6 

12.  ЖИСКАР Д'ЕСТЕН В. 6 

13.  ПІНЬЄРА С. 5 

14.  РУХАНІ Х. 5 

15.  БУХАРІ М. 4 

16.  ДОДОН І. 4 

17.  ДУДА А. 4 

18.  АС-СІСІ А. Ф. 3 

19.  ДОДІК М. 3 

20.  ЙОГАННІС К. 3 

21.  ЛУКАШЕНКО О. 3 

22.  Н'ЮСІ Ф. 3 

23.  САРКОЗІ Н. 3 

24.  ФЕРНАНДЕС А. 3 

25.  АЛЬВАРАДО КЕСАДА К. 2 

26.  АНАСТАСІАДІС Н. 2 

27.  ВАСКЕС Т. 2 

28.  КОВІНД Р. Н. 2 

29.  ЛУНГУ Е. 2 

30.  МАДУРО Н. 2 

31.  МУН Ч. І. 2 

32.  РЕБЕЛУ ДІ СОЗА М. 2 

33.  ЧІСЕКЕДІ Ф. 2 

34.  ШИРАК Ж. 2 

35.  АБДУЛЛАГІ МОХАМЕД М. 1 

36.  АЛВІ А. 1 

37.  АЛІЄВ І. 1 

38.  АРСЕ Л. 1 

39.  АУН М. 1 

40.  БОЗІЗЕ Ф. 1 

41.  БУШ Д. В. 1 

42.  БХАНДАРІ Б. Д. 1 

43.  ГАДІ А. Р. М. 1 

44.  ГАНІ А. 1 

45.  ГУАЙДО Х. 1 

46.  ДЖАФЕРОВИЧ Ш. 1 

47.  ДІАС-КАНЕЛЬ М.  1 

48.  ДУКЕ МАРКЕС І. 1 

49.  ЗУМА Д. 1 

50.  ЙОХАННІС К. 1 

51.  КАБОРЕ Р. М. К. 1 

52.  КАГАМЕ П. 1 

53.  КЕНІЯТТА У. 1 

54.  КЛІНТОН Б. 1 

55.  КОМШИЧ Ж. 1 

56.  КОНДЕ А. 1 

57.  ЛАКАЛЬЄ ПОУ Л. А. 1 

58.  МАГУФУЛІ ДЖ. 1 

59.  МАКРІ М. 1 

60.  МАХАМА Д. 1 

61.  МНАНГАГВА Е. 1 

62.  МУХІКА Х. 1 

63.  ОБАМА Б. 1 

64.  ОЛЛАНД Ф. 1 

65.  ТАЧІ Х. 1 

66.  ТЕББУН А. 1 

67.  ТОКАЄВ К.-Ж. 1 

68.  ТУАДЕРА Ф.-А. 1 

69.  УАТТАРА А. 1 
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Діаграма 11. Рейтинг президентів за кількістю публікацій (перші 40 президентів за період 

1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 12. Питома вага найбільш популярних президентів у публікаціях світових ЗМІ 

(перші 10 президентів за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про інститут президентів в ресурсах 

окремих країн (за період 1-31 грудня 2020 року)  

 
Діаграма 14. Розподіл тематичних рубрик публікацій про президентів в ресурсах країн (за 

період 1-31 грудня 2020 року) 
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Діаграма 15. Внутрішня політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  

 
Діаграма 16. Міжнародна політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 грудня 2020 року)  
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Діаграма 17. Імідж президентів світу в ресурсах країн (доля публікацій за період 1-31 

грудня 2020 року)  


